

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

**21^{ης} (ΤΑΚΤΙΚΗΣ) ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΔΕΥΤΕΡΑ 21 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

21^{ης} (ΤΑΚΤΙΚΗΣ) ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 21^{ης} ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024

ΗΜΕΡΑ: ΔΕΥΤΕΡΑ - ΩΡΑ: 19:00

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Λουκιδέλης Ιωάννης, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, Παπαλουκά Ευτυχία, Γούλας Αλέξανδρος, Πρατσής Ιωάννης, Επιτρόπου Ηλίας, Γεωργιάδης Βασίλειος, Κελλίδης Γεώργιος, Γεωργίου Ευαγγελία, Ζησιμάτος Δημήτριος, Δρεπανιά Ελένη, Διαγουμάς Εμμανουήλ, Αϊβάζης Ιωάννης, Σερετάκης Νικόλαος, Γκούμα Δανάη – Εύα, Καραβίας Γεώργιος, Γατσούλης Στέφανος, Ουσταμπασίδης Ιωάννης, Τζέλης Ιωάννης, Κοττές Γρηγόριος, Γεωργαμλής Λύσανδρος, Αμπατζή Σοφία, Τάφας Ηλίας.

ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Πανόργιας Αναστάσιος, Βούρος Ιωάννης, Κουτσάκης Μιχαήλ, Ζαχαριάδης Ιωάννης.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Παροχή εξηγήσεων από τον Δημ. Σύμβουλο κ. Ι. Ουσταμπασίδη για το περιστατικό που έλαβε χώρα στην τακτική Συνεδρίαση του Δ.Σ. στις 30/9/2024 και κατάθεση σχετικού ψηφίσματος.
2. Έγκριση 4^{ης} τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2024.
3. Έγκριση 8^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2024, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής.
4. Έγκριση 6^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Π.Π.Ι.Ε.Δ. οικ. έτους 2024, βάσει της αριθ. 46/2024 απόφασης του Διοικητικού του Συμβουλίου.
5. Τροποποίηση αριθ. 140/2024 απόφασης Δ.Σ. περί παραχώρησης χρήσης του δημοτικού κτιρίου επί της οδού Αγίων Αναργύρων 11 – Νέα Χαλκηδόνα για την στέγαση του Κέντρου Ημέρας για αυτισμό, κατόπιν σύναψης προγραμματικής σύμβασης του Δήμου με την ΑΜΚΕ ΙΑΣΙΣ.
6. Έγκριση πρακτικού γνωμοδότησης επιτροπής παραλαβής για την τροποποίηση της σύμβασης με τίτλο: «Α. ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΟΜΗΣ - ΚΛΑΔΕΜΑ ΔΕΝΔΡΩΝ & Β. ΑΦΑΙΡΕΣΗ ΞΕΡΩΝ ΚΛΑΔΩΝ - ΔΕΝΔΡΩΝ ΑΛΣΟΥΣ» (ΑΜ 23/2022) (παράταση λήξης σύμβασης χωρίς επαύξηση οικονομικού αντικειμένου λόγω ανεκτέλεστου υπολοίπου εργασιών έως τις 31/12/2024).
7. Λήψη απόφασης περί ανάπλασης και χρήσης κοινοχρήστου χώρου (Ο.Τ. 243γ) επί των οδών Σκρα, Λαχανά και Θεσσαλονίκης στην Δημοτική Ενότητα Νέας Φιλαδέλφειας του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας με ίδια χρηματοδότηση της εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΥΠΕΡΑΓΟΡΕΣ ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ ΑΕΕ».
8. Έγκριση κατ' εξαίρεση παραχώρησης μονού τάφου διαρκούς χρήσης.
9. Έγκριση τροποποίησης του Κανονισμού Λειτουργίας του Δημοτικού Κοιμητηρίου, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής.

10. Τροποποίηση της υπ' αριθ. 116/2021 απόφασης Δ.Σ. περί έγκρισης ανανέωσης παραχώρησης της χρήσης, της εκμετάλλευσης και της διαχείρισης των καταστημάτων και των αιθουσών συγκεντρώσεων που βρίσκονται στους οικισμούς της Δ.ΥΠ.Α (πρώην Ο.Ε.Κ.) «Φιλαδέλφεια Ι, ΙΙ, ΙΙΙ, και ΙV» για δέκα (10) έτη.
11. Έγκριση αιτημάτων παραχώρησης χρήσης δημοτικών αθλητικών χώρων και εγκαταστάσεων του Δήμου για την αθλητική περίοδο 2024-2025.
12. Ενημερωτικό σημείωμα για τα προβλήματα των σχολείων του συγκροτήματος των ΕΠΑΛ & 5^{ου} Ε.Κ. Νέας Φιλαδέλφειας και λήψη απόφασης για τη διατήρηση και αποκλειστική χρήση του οικοδομικού τετραγώνου των ΕΠΑ.Λ. ως εκπαιδευτικού συγκροτήματος.
13. Έγκριση τοποθέτησης φωτοβολταϊκού συστήματος - πλαισίων στο 1^ο Λύκειο Νέας Φιλαδέλφειας και εξουσιοδότηση Δημάρχου να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ολοκλήρωση της διαδικασίας με τη ΔΕΔΔΗΕ.
14. Έγκριση μελέτης ενίσχυσης και τευχών δημοπράτησης του κτιρίου του Πνευματικού Κέντρου Νέας Φιλαδέλφειας στα πλαίσια της εκπόνησης της μελέτης με τίτλο «Μελέτη στατικής επάρκειας Πνευματικού Κέντρου Νέας Φιλαδέλφειας» (Α.Μ. 121/2019).
15. Έγκριση πρωτοκόλλου παραλαβής του έργου «Κατεδαφίσεις – Καθαιρέσεις αυθαιρέτων κατασκευών εντός των διοικητικών ορίων Δήμου» (Α.Μ. 131/2022).
16. Ορισμός επιτροπής παραλαβής του έργου «Επέκταση κεντρικών αγωγών αποχέτευσης ακαθάρτων» (Α.Μ. 71/2021).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι καλησπέρα σας. Παρακαλώ να ξεκινήσουμε με τις παρουσίες.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Καλησπέρα σας. Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης παρών, ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης παρών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος παρών, ο κ. Κοττές Γρηγόριος απών, ο κ. Πρατσής Ιωάννης παρών, ο κ. Επιτρόπου Ηλίας

παρών, ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος παρών, ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος απών ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι απών δικαιολογημένος.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος παρών, ο κ. Κελλίδης Γεώργιος παρών, η κα Αμπατζή Σοφία απούσα, η κα Γεωργίου Ευαγγελία παρούσα, ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος παρών, η κα Δρεπανιά Ελένη παρούσα, ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ παρών, ο κ. Βούρος Ιωάννης απών ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Βούρος είναι απών δικαιολογημένος. Μου έχει στείλει ένα μήνυμα να το διαβάσω για το Συμβούλιο, μόλις τελειώσετε με τις παρουσίες.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας απών ...

Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ: Ο κ. Τάφας θα προσέλθει κατά τις 8 και μισή.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης παρών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ απών, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος παρών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα παρούσα, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης απών ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης είναι απών δικαιολογημένος.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος απών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος παρών, ο κ. Γατσούλης Στέφανος παρών, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης παρών, ο κ. Τζέλης Ιωάννης παρών.

22 παρόντες, υπάρχει απαρτία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πριν ξεκινήσουμε να διαβάσω ένα μήνυμα του κ. Βούρου.

Συνάδελφοι επί 4,5 χρόνια εγκατάλειψα τη δουλειά μου προκειμένου να είμαι συνεχώς παρών στις υποχρεώσεις και τις ευθύνες που ανέλαβα ως Δήμαρχος. Η συγκεκριμένη χρονική περίοδος με βρίσκει σε τηλεοπτικά γυρίσαμε και θεατρικές γενικές δοκιμές ενόψει πρεμιέρας την Πέμπτη 24/10^{ου}. Συμφώνησα με την παραγωγή του θεάτρου τις Τετάρτες να έχω ρεπό για να μπορώ να παρευρίσκομαι στα Δημοτικά Συμβούλια. Το σημερινό Δημοτικό Συμβούλιο Δευτέρα 21/10^{ου} είναι αδύνατο να δηλώσω παρών για επαγγελματικούς λόγους.

Με εκτίμηση

Γιάννης Βούρος

Ελλείπει του κ. Τάφα που θα έρθει πιο μετά, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, ένας χρόνος έχει περάσει από τις δημοτικές εκλογές και οι εργατικές λαϊκές οικογένειες συνεχίζουν να στενάζουν κάτω από την ακρίβεια, τα ωράρια-λάστιχο, την πανάκριβη στέγη, τα αλλεπάλληλα χτυπήματα στη δημόσια υγεία να πληρώνουν πανάκριβα τη δημόσια παιδεία.

Είναι η αθλιότητα μιας κανονικότητας όπου σχεδόν 4 στους 10 σύμφωνα με τις στατιστικές του κράτους αδυνατούν να έχουν ένα κανονικό γεύμα κάθε δεύτερη μέρα. Στο Δήμο μας άλλαξε η Δημοτική Αρχή, δεν άλλαξε όμως η υποστήριξη στην αντιλαϊκή Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, στη θέση του Γιάννη ήρθε ο Γιάννης, τα ίδια σχολεία πλημμυρίζουν με την πρώτη βροχή...

«Τι 'χεις Γιάννη, τι 'χα πάντα» στα μεγάλα θέματα.

Έχουμε ένα χρόνο ορισμένα δείγματα γραφής. Έχουμε δημοτικά τέλη Εκάλης με αστρονομικές αυξήσεις έως και 76%. Έχουμε σταθερά προσηλωμένοι στον ίδιο δρόμο της μεγάλης ιδέας, που θέλει το Δήμο μητροπολιτικό κέντρο αθλητικού τουρισμού με το 15% του Τεχνικού Προγράμματος να αφορά αναπλάσεις και παρεμβάσεις στον περιβάλλοντα χώρο της ΟΠΑΠ ARENA και μηδέν έργα για το 25% της έκτασης του Δήμου που είναι το πράσινο, με το 0,7% του Τεχνικού Προγράμματος, πλην των συνεχιζόμενων, να πηγαίνει για τα σχολεία.

Γη και ύδωρ για το Conference League ο κ. Βούρος, περίπου μια από τα ίδια και ο κ. Τομπούλογλου.

Παντού και πάντα με την επιχειρηματικότητα, σε έργα και υπηρεσίες η μία απ' ευθείας ανάθεση μετά την άλλη. Αναπτυξιακός Οργανισμός εταιρεία στην Τεχνική Υπηρεσία, στους ιδιώτες η κοινωνική πολιτική και η υγεία, σε ιδιώτες δημόσιοι χώροι, εξαγγελίες για ιδιώτες security στα σχολεία αντί για σχολικούς φύλακες, μετά θα μας πείτε και για την πυρασφάλεια του άλσους και βλέπουμε....

Αλλά και νέα φαινόμενα: επέκταση της γαλέρας των εργασιακών σχέσεων με τον εθελοντισμό και με ενοικιαζόμενους εργαζόμενους, όπως ουσιαστικά είναι οι εργαζόμενοι της ΔΕΠΑΝ. Αυτό που είναι σίγουρο είναι πως

οι οικογένειες του λαού δεν έχουν άλλες αντοχές, ούτε από τα τοπικά που βλέπουν, ούτε αυτά που τρώνε από την κεντρική Κυβέρνηση και το κράτος.

Και προκύπτει ένα ερώτημα: ποιος μπορεί να αντιπαλέψει αυτή την κατάσταση; Η σκιώδη Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ; Το σίριαλ του ΣΥΡΙΖΑ; Οι σχολικές ποδιές της κας Λατινοπούλου; Εμείς λέμε ότι μόνο ο λαός μπορεί να σώσει τον λαό, να σηκώσει το κεφάλι του, το ανάστημά του, να δείξει τη δύναμή του, να διεκδικήσει και να κερδίσει το δίκιο του, όπως το κάνει. Και όταν το έχει κάνει, έχει μεγαλουργήσει, με ένα ακόμη πιο ισχυρό ΚΚΕ.

Δυο εικόνες την προηγούμενη εβδομάδα δείχνουν δυο κόσμους σε αντίθεση στην ίδια μας τη χώρα και το επιβεβαιώνουν. Από τη μία Μητσοτάκης – Ζελένσκι μια ακόμη συμφωνία για συνεργασία σε θέματα ασφάλειας την οποία θα πληρώσουμε αδρά και από άλλη λιμενεργάτες στον Πειραιά μπλοκάρουν φορτία με σφαίρες που στόχευαν την καρδιά του παλαιστινιακού λαού.

Από τη μία ελληνικά μαχητικά να παίρνουν μέρος σε ασκήσεις με σενάριο πυρηνικά πλήγματα κατά της Ρωσίας και από την άλλη δεκάδες φαντάροι να καταγγέλλουν τους κινδύνους της ελληνικής εμπλοκής και να τιμάνε την αποστολή τους να προστατεύουν τη χώρα και τον λαό και αυτά να υπηρετούν όχι τα συμφέροντα του ΝΑΤΟ και της ολιγαρχίας.

Στη δύναμη της πραγματικής αντιπολίτευσης του οργανωμένου Κινήματος της εργατικής Τάξης, στην αξιοπρέπεια και την τιμή των παιδιών της, εκεί βρίσκεται η λύση που μπορεί να ακολουθήσει ο λαός μας.

Καταλαβαίνετε πόσο κενή σε αυτό το πανόραμα μας φαντάζει η ήδη ανούσια αντιπαράθεση που συνήθως ξεσπά παραμονές ή στη διάρκεια Δημοτικών Συμβουλίων μεταξύ Δημοτικής Αρχής και βολικής αντιπολίτευσης, πίσω από τις αντεγκλήσεις, τους χαρακτηρισμούς, τις κορώνες... όλα αυτά τα όμορφα που βλέπουμε κι εμείς και άλλοι σχεδόν σε κάθε Δημοτικό Συμβούλιο, δεν μπορεί να κρυφτεί η βαθιά σύμπτωση που υπάρχει σε ένα βασικό άξονα, στη λειτουργία του Δήμου με ανταποδοτικότητα και ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια.

Ας πάρουμε για παράδειγμα τον κOURνιαχτό γύρω από την απαράδεκτη παράδοση του πεζόδρομου και της εισόδου του άλσους σε ιδιώτη, με το λεγόμενο χριστουγεννιάτικο χωριό, το οποίο βεβαίως κ. Δήμαρχε

ο ιδιώτης δεν θα το κάνει για να χαρούν τα παιδιά, αλλά για να χαρεί η τσέπη, για να λέμε τα πράγματα όπως είναι.

Προς τι η οργή για την προσφυγή που έκαναν ορισμένες Παρατάξεις; Πραγματικά τι άλλο θέλατε;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Γεωργαμλής.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εδώ ο κ. Βούρος ψήφισε μέχρι και το Τεχνικό Πρόγραμμα που υλοποιείτε. Μη τα θέλετε όλα δικά σας.

Και να είστε βέβαιος ότι όσο προχωράει η άδικη ταξική πολιτική την οποία στηρίζετε και υλοποιείτε και διαμαρτυρίες θα βλέπετε πιο συχνά και συγκεντρώσεις και απεργίες και καταλήψεις. Θα πρέπει να συνηθίσετε στην εικόνα. Και η προσφυγή μπορεί να αποτελέσει ένα μέσο ενάντια στις αντιλαϊκές αποφάσεις.

Όμως το ουσιαστικό είναι η λαϊκή κινητοποίηση, η πολιτική καταδίκη των επιλογών τις οποίες μπορεί να ενισχύει. Αν όμως υποκαθιστά, αξιοποιείται από τις αντιλαϊκές Κυβέρνηση ως άλλοθι και η σημερινή Διοίκηση αξιοποιεί το μηχανισμό του κράτους που λέγεται Αποκεντρωμένη, όπως ακριβώς έκανε και η Διοίκηση Βούρου, εμφανίζοντας τη νομιμότητα με την οποία περιβάλλει τις περισσότερες φορές δια της σιωπής, η ενεργητικά στις αποφάσεις τεκμήριο φιλολαϊκότητας και δικαίωση της πολιτικής σας. Θυμάμαι τον κ. Βούρο να μας λέει «δικαιώθηκα για τον ηλεκτροφωτισμό».

Μα σήμερα η νομιμότητα που υπηρετεί αυτό το κράτος είναι κατ'εξοχήν κομμένη και ραμμένη στα μέτρα των επιχειρηματιών, που ακόμη κι όταν την παραβιάζουν, έρχεται το κράτος εκ των υστέρων και νομιμοποιεί τις παραβάσεις τους όπως εισηγείται σήμερα η Δημοτική Αρχή σε παρακάτω θέμα, να γίνει με τον επιχειρηματίας που είναι ο βόρειος γείτονάς μας.

Έχουμε εν προκειμένω το εξής παράδοξο: από τις τρεις Παρατάξεις που κατέθεσαν την προσφυγή, καμία δε στέκεται ούτε αμφισβητεί την καρδιά του προβλήματος που είναι η παράδοση ενός ακόμη δημόσιου χώρου στην επιχειρηματικότητα, ενός ακόμη κομματιού του Δήμου σε ιδιώτες και επιχειρήσεις που έχει εξελιχθεί σε σπορ της Δημοτικής Αρχής (ΑΜΚΕ ΙΑΣΗΣ, εργολάβοι, ΔΕΠΑΝ, security).

Ο κ. Βούρος που κατέθεσε την προσφυγή, δικαίως διαμαρτύρεται στο facebook ότι αυτός είχε πρώτος την ιδέα του παγοδρομίου,

του χριστουγεννιάτικου χωριού και δεν τον αφήσατε να την υλοποιήσει. Παρ' όλα αυτά καταθέτει την προσφυγή.

Ο κ. Γατσούλης φρόντισε να φύγει εγκαίρως από το Δημοτικό Συμβούλιο, ώστε να μην καταγραφεί ούτε τοποθέτηση, ούτε ψήφος στο συγκεκριμένο θέμα. Κατέθεσε προσφυγή και πολύ καλά έκανε.

Τον δε κ. Τζέλη, με βάση την ανακοίνωσή του, τον απασχολεί η κυκλοφοριακή συμφόρηση, η επίδραση στην τοπική αγορά, το χαμηλό τίμημα και η απουσία κανονιστικής. Όλα καλά, παραλείποντας το ουσιαστικό και καταλήγουμε στην ιδιωτικοποίηση, με κανόνες όμως.

Παρεμπίπτοντος, κ. Τζέλη, είδαμε τις ανακοινώσεις σας και την επίσκεψή σας στον ιδιωτικό παιδικό σταθμό της Μητρόπολης και μπερδευτήκαμε λίγο. Δεν ήταν η Οργάνωση του ΣΥΡΙΖΑ που το 2020 -όχι η "Δύναμη Πολιτών" η Οργάνωση του ΣΥΡΙΖΑ- που έβγαζε μύδρους ότι *«απεμπολεί και εκχωρεί την υποχρέωση του για καθολική και δωρεάν παροχή παιδικής φροντίδας και φύλαξης»* και ότι *«θα είναι μη ισότιμη γιατί το ήμισυ της δομής θα φιλοξενεί παιδιά με τροφεία και το άλλο όχι»*, και ότι *«προωθεί μελλοντική λειτουργία υποχρεωτικής εκπαιδευτικής βαθμίδας (νηπιαγωγείο) από την Μητρόπολη, με όρους ιδιωτικής εκπαίδευσης»*.

Δεν γύριζαν τα στελέχη σας -η κα Μαργαριτοπούλου συγκεκριμένα- στις συγκεντρώσεις των φορέων με συνθήματα *«ΟΧΙ ΣΤΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ»*; Και τέλος πάντων πότε ο ΣΥΡΙΖΑ λέει την αλήθεια; Πότε μιλάει τη γλώσσα την οποία εννοεί; Τότε, ή σήμερα που χειροκροτάει το έργο; Στην αθώα εκδοχή, πρόκειται απλά για μια άλλη θεαματική κυβίστηση του ΣΥΡΙΖΑ. Στην πιο πονηρή... άστο. Φυσικά τα ίδια ισχύουν και για ορισμένους από τους Αντιδημάρχους της νυν Δημοτικής Αρχής.

Και μια και πιάσαμε τον ιδιωτικό παιδικό σταθμό της Μητρόπολης να έρθω στα ερωτήματα που είναι και συγκεκριμένα. Γιατί θυμήθηκα από το αρχείο μου με την αφορμή αυτή, ότι τότε η ΟΝΝΕΔ έσκιζε τα ρούχα της με ανακοίνωση ότι *«τα 100 παιδιά (νήπια και βρέφη) που θα φιλοξενεί ο σύγχρονος υπό ανέγερση Παιδικός Σταθμός της βόρειας Νέας Φιλαδέλφειας θα προέρχονται από την πόλη μας και μόνον αν υπάρχουν κενές θέσεις θα διατίθενται σε παιδιά εκτός της περιοχής μας. Σε κάθε*

περίπτωση, η οικονομική μεταχείριση των φιλοξενούμενων παιδιών θα είναι ακριβώς ίδια με τα παιδιά όλων των άλλων παιδικών σταθμών της πόλης μας». Αυτά έλεγαν, ευτυχώς είναι και υπογεγραμμένα για να θυμόμαστε και ποιοι τα έλεγαν.

Μέχρι στιγμής έχουμε δει ακριβώς το αντίθετο, με βάση τις συζητήσεις που έχουν προηγηθεί. Ρωτάμε συγκεκριμένα τη Δημοτική Αρχή:

1. Με ποια διαδικασία θα επιλεγούν τα 50 νήπια και βρέφη του Δήμου, και σε τι αναλογία; Γιατί από ό,τι κατάλαβα πάει για εγκαίνια τον Νοέμβρη. Από τις προηγούμενες αιτήσεις; Από νέες αιτήσεις; Οι οποίες θα κατατεθούν από πού; Θα υλοποιηθούν όλες οι δεσμεύσεις της σύμβασης που υπάρχουν;

Πάμε σε άλλο θέμα. Κυρία Παπαλουκά, έχει καταθέσει ο κ. Ζαχαριάδης δυο ερωτήσεις που αφορούν στην πρόσβαση των παιδιών μέσω της οδού Λαχανά και την ασφάλειά τους και τι θα γίνει με τις υποδομές που αφορούν τους διαδραστικούς πίνακες, που ξέρετε ότι δεν μπορούν να λειτουργήσουν με wifi κι όλα αυτά που υπάρχουν. Δεν έχουμε πάρει καμία απάντηση, θα θέλαμε να ξέρουμε τις ενέργειές σας.

Θα θέλαμε επίσης να ξέρουμε τις ενέργειές σας και αν αισθάνεστε ευχάριστα για το γεγονός ότι στο διπλανό σχολείο, στο 1ο ΕΠΑΛ τα κορίτσια -θα μπορούσατε να ήσασταν κι εσείς στη θέση τους- όταν χρειάζονται τουαλέτα πηγαίνουν στον Σκλαβενίτη; Γιατί δεν υπάρχουν τουαλέτες κοριτσιών εν λειτουργία και όπως στο 1^ο Λύκειο οι νιπτήρες δεν έχουν σιφώνια.

Θα θέλαμε να μάθουμε επίσης πόσοι εργαζόμενοι έχουν τοποθετηθεί μέσω της ΔΕΠΑΝ στο Δήμο και σε ποιες Υπηρεσίες.

Τέλος είμαστε γνώστες μιας διαμαρτυρίας που υπάρχει από κατοίκους της οδού Σαββα Σταματιάδη, όπου υπάρχει η λαϊκή αγορά εκ περιτροπής με την Επταλόφου, που οι άνθρωποι λένε κι έχουν το δίκιο τους ότι «τόσα χρόνια τόσες δεκαετίες είμαστε εκεί, τρώμε τα υπολείμματα, τρώμε αυτά που πρέπει να φάμε, αλλά και τα άλλα» τέλος πάντων είναι μια πραγματική δυσκολία. Στην Επταλόφου το πρόβλημα είναι ακόμη χειρότερο γιατί υπάρχει το 1^ο Δημοτικό σχολείο το οποίο επηρεάζει πολύ αρνητικά η λειτουργία της λαϊκής και ο 1^{ος} παιδικός σταθμός που δημιουργεί θέμα

ασφάλειας. Φανταστείτε να θέλει να εκκενωθεί σε περίπτωση ανάγκης και να έχεις μπροστά πάγκους.

Νομίζω πρέπει να επανεξεταστεί η χωροθέτηση της κεντρικής λαϊκής. Είχε γίνει παλαιότερα μια συζήτηση θυμάμαι επί Βασιλόπουλου για τον πεζόδρομο του άλσους, υπάρχει και ο άλλος πεζόδρομος τώρα από πίσω από το γήπεδο που χρησιμοποιείται ως διάδρομος πλέον -τα λέμε και στο θέμα που έχουμε βάλει για τον απολογισμό- ως δρόμος και ως parking ο οποίος είναι πολύ μεγάλος και μπορεί να φιλοξενήσει. Λέω από την πίσω μεριά προς τη μεριά της Ιωνίας, δηλαδή πάνω από την υπογειοποίηση. Τέλος πάντων μελετήστε το και νομίζω ότι πρέπει να δοθεί κάποια λύση στο θέμα.

Δεύτερον, πρέπει να δοθεί μια λύση στο θέμα της Σάρδεων και γενικά της όχλησης το βράδυ. Εμάς η άποψή μας είναι ότι πρέπει να έρθει εκ νέου συζήτηση για την κανονιστική της μουσικής, να μην υπάρχει παράταση μουσικής πουθενά στο κέντρο, πλην νυχτερινών κέντρων που πληρώνουν επιπλέον, τέλος πάντων να μην υπάρχει πουθενά παράταση όπου υπάρχει όχληση και πρέπει να υπάρξει κάποιος περιορισμός των τραπεζοκαθισμάτων, γιατί το μόνο που δεν περνάει από τους πεζόδρομους είναι... οι πεζοί. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Καλησπέρα σε όλους. Κύριε Δήμαρχε μια ερώτηση προς εσάς, τον Νοέμβριο είναι το Συμβούλιο της ΚΕΔΕ, θα θέλαμε να μάθουμε αν έχετε κάνει κάτι, αν έχετε πάρει κάποιο απόφαση, ειδάλλως να προβούμε εμείς ο καθένας ξεχωριστά, για να κλείσουμε κατάλυμα και τα εισιτήρια.

Σας πληροφορώ ότι άλλοι Δήμοι έχουν ήδη προβεί σε ενέργειες και έχουν ψηφίσει και για σύσσωμο το Δημοτικό Συμβούλιο ή επιμέρους το Δημοτικό Συμβούλιο για την παρουσία στη Ρόδο.

Έχω να προτείνω και κάτι ακόμη για τα σχολεία μας και για τον κ. Γούλα και για τον κ. Σερετάκη. Ενόψει του ποδηλατικού γύρου της Αθήνας που ήταν μια μεγάλη εμπειρία, εκπληκτική η συμμετοχή πάνω από 5.000 κόσμος πήρε μέρος και τις αποφάσεις που έχει πάρει η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού για μαθήματα ποδηλασίας στα σχολεία μας. Αν θέλετε προς αυτή την κατεύθυνση μπορώ να βοηθήσω με επώνυμους αθλητές, βαλκανιονίκες όπως τον Χειμωνέτο, τον Γιάννη Παπανικολάου κι άλλους.

Υπενθυμίζω την οδό Τρωάδος κ. Δήμαρχε και το πρόβλημα που υπάρχει εκεί, το οποίο το θεωρώ σοβαρότατο.

Και περνάω στην ανακοίνωση που με λύπη διάβασα της Δημοτικής Παράταξής σας. Ήρθε πριν τρεις μέρες δια μέσου των Επιτροπών του Δήμου από τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου τον κ. Αντωνόπουλο, το οποίο χαρακτηρίζω τουλάχιστον αντιθεσμικό και αναφέρει κοινώς ότι «εμείς, η αντιπολίτευση είμαστε το μαύρο μέτωπο». Το μαύρο μέτωπο είμαστε η αντιπολίτευση κύριοι και αναφέρομαι κ. Γούλα και κύριοι της Συμπαράταξης αν αυτές οι εκφράσεις σας αντιπροσωπεύουν. Γιατί δυστυχώς θα μας βαρύνουν αυτά μεθαύριο.

Είμαστε λοιπόν το μαύρο μέτωπο που επεξεργάζεται τρόπους και παρακωλύει το έργο της Δημοτικής Αρχής. Κάνουμε ό,τι περνάει από το χέρι μας για να επαναληφθεί η καταθλιπτική Διοίκηση του Βούρου. Ο Βούρος, ο Τάφας, ο Κουτσάκης, ο Τζέλης και ο Γατσούλης υπονομεύουν τη Διοίκηση, ενώ εσείς νοικοκυρεύετε οικονομικά το Δήμο.

Και έχω πει: κάνετε μια προσπάθεια νοικοκυρέματος και μπράβο σας. Αλλά ασχέτως με το 77% πιστεύετε ότι αυτό το κείμενο βοηθάει στο να έχουμε ένα Δημοτικό Συμβούλιο το οποίο να μπορέσει να ανταπεξέλθει στο να λύσει τα προβλήματα της πόλης μας; Πιστεύετε αγαπητοί συνάδελφοι στη δημοκρατία; Και σας κοιτώ στα μάτια κύριοι συνάδελφοι, πιστεύετε στη δημοκρατία; Πιστεύετε στην αντιπολίτευση; Έχει θεσμικό ρόλο η αντιπολίτευση; Αν ενώσουμε τα ποσοστά της αντιπολίτευσης, είναι παραπάνω από τα δικά σας. Γιατί τέτοια συμπεριφορά;

Δέκα μήνες το λέω συνεχώς. Πήρατε το Δήμο όπως τον πήρατε. Διαφωνώ. Όμως έχω κάνει εκκλήσεις για καλύτερη συμπεριφορά, για επίλυση των προβλημάτων. Θα αφαιρέσετε το δικαίωμα από την αντιπολίτευση να διαφωνεί στα θέματα τα οποία εν πάση περιπτώσει δεν της κάθονται καλά ή δεν τα βλέπει με καλό μάτι; Εγώ ειλικρινά σήμερα θέλω να απευθυνθώ στους ψυχραιμότερους της Συμπαράταξης, διότι έχουμε συνυπάρξει, οι περισσότεροι είμαστε φίλοι, θα συναντηθούμε και αύριο. Ποιο είναι το κλίμα; Είστε υπερήφανοι γι' αυτή τη συμπεριφορά;

Πρέπει ντε και καλά να συμφωνούμε; Δεν μπορούμε να συνεργαζόμαστε και να διαφωνούμε; Πρέπει να μαζεύουμε και να βλέπουν τα

παιδιά μας στο διαδίκτυο όλες αυτές τις ύβρεις, όλα αυτά τα προσωνύμια τα οποία προέρχονται από τον κύκλο σας κ. Δήμαρχε; Για να μην ονομάσω προσωπικά όπως μου έχετε ζητήσει, το σέβομαι και δεν θέλω να ονομάσω προσωπικά.

Πρέπει να βλέπουν τα παιδιά μας όλο αυτό το αίσχος που προέρχεται δυστυχώς από την Παράταξή σας και από τους εξωθεσμικούς φίλους σας. Λίγο σεβασμό δεν μπορούμε να έχουμε;

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου μας κύριοι με ευθύνη της Διοίκησης και προσωπικά κ. Πρόεδρε έχετε κι εσείς ευθύνη, το οδηγείτε σε ατραπούς. Έχουν καταγραφεί περιστατικά εδώ μέσα και σωματικής βίας. Κανένα από αυτά τα περιστατικά δεν αντιμετωπίστηκε με βάση τον Κανονισμό. Φταίει και ο Πρόεδρος και ο Δήμαρχος.

Ο Κανονισμός λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου προβλέπει τρόπους αντιμετώπισης των προβλημάτων αυτών. Αυτούς υποχρεώνεστε να εφαρμόσετε και τίποτε άλλο. Δεν θέλω να μιλήσω κ. Αντωνόπουλε για ανεπάρκεια του Προεδρείου, ειλικρινά δεν το θέλω. Όμως αν συνεχίσει έτσι, θα τοποθετηθούμε με μομφή.

Καλούμε το Προεδρείο και τον Πρόεδρο και το Δήμαρχο να σταθεί πάνω παρά τα αποπήματα που έχει κάνει, στα θέματα με ευγένεια, με σεβασμό και με δημοκρατικό τρόπο.

Όσον αφορά για τον κ. Σερετάκη. Σέβομαι κ. Σερετάκη και δεν αποφεύγω ποτέ να πάρω θέση για οποιοδήποτε θέμα. Είμαι οπαδός της δημοκρατίας, σέβομαι πολλά πράγματα από αυτά που λέτε, κάθε πράξη μας είναι πολιτική, το σέβομαι. Όμως το Δημοτικό Συμβούλιο δεν μπορεί να λύσει όλα τα πολιτικά θέματα και παρακαλώ πολύ, για να μη βασανίζουμε και τον κόσμο, να μην επεκτεινόμαστε σε κάθε Δημοτικό Συμβούλιο τόσο πολύ σε πολιτικά θέματα. Αυτό δεν είναι μομφή προς εσάς, το λέω με σεβασμό.

Εκτιμώ το έργο του Κομμουνιστικού Κόμματος, εκτιμώ πραγματικά τις θέσεις σας, σας ακούω με προσοχή και πάντα έχετε να δώσετε σαν αντιπολίτευση και στο Κοινοβούλιο, αλλά και εδώ και στο Δήμο μας και σε όλους τους Δήμους. Έχω παρακολουθήσει κι άλλα Δημοτικά Συμβούλια σε άλλους Δήμους. Ευχαριστώ πολύ κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γατσούλη, ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

I. ΤΖΕΛΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα στο Σώμα και στους αγαπητούς συνδημότες. Με αφορμή το ζήτημα της παραχώρησης του πεζόδρομου του άλσους και την απόφαση στελεχών της αντιπολίτευσης να προσφύγουν ως είχαν κάθε νόμιμο δικαίωμα κατά της απόφασης, θέτοντας θεσμικά μια σειρά επιχειρημάτων.

Ακολούθως είδαμε μια ανακοίνωση συνοδευόμενη από φωτογραφίες δημοτικών συμβούλων στο διαδίκτυο, να κάνει λόγο «για ανθρώπους που επιθυμούν να κάνουν μαύρη τη ζωή των δημοτών, για ανθρώπους που εκδικούνται τους δημότες, που στρέφονται ενάντια στα παιδιά», θα έλεγα σε ένα παραλήρημα διχασμού και τοξικότητας.

Και όλα αυτά, λίγους μόλις μήνες μετά την ομόφωνη καταδίκη από αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο παρόμοιας μεθοδολογίας για άλλο ζήτημα.

Φυσικά για τις αιτιάσεις της αντιπολίτευσης που εγγράφως επαρκώς και εμπειριστατωμένα εντός της προσφυγής, ούτε κουβέντα.

Κυρίες και κύριοι της Διοίκησης δεν θα πω κάτι άλλο γι' αυτή τη μεθοδολογία, ας την κρίνουν οι πολίτες. Ωστόσο θα αναφερθώ στην ουσία επαναλαμβάνοντας κάτι που έχω ξαναπεί από αυτό το βήμα: σε μια εποχή που όλες οι θεσμικές μορφές Διοίκησης συμπεριλαμβανομένης ασφαλώς και της Αυτοδιοίκησης έχουν να διαχειριστούν τις προκλήσεις και απαιτήσεις των πολλών και διαφορετικών συντελεστών της κοινωνίας, αποτελεί μεγάλο στοίχημα για κάθε Διοίκηση η ικανότητα να ανταποκρίνεται αποτελεσματικά στον κοινωνικό αυτό μετασχηματισμό.

Όσο περισσότερο ενθαρρύνεται η συμπερίληψη στη Διοίκηση λήψης αποφάσεων για τη διαχείριση αυτών των προκλήσεων, τόσο περισσότερο αυξάνεται η πιθανότητα οι αποφάσεις που θα λαμβάνονται να εκφράζουν μια ευρεία πλειονότητα πολιτών.

Είναι αυτή η προσφυγή μια δημοκρατική έκφραση στα πλαίσια ενός βήματος διαλόγου, αλλά και έμπρακτης απόδειξης στους πολίτες ότι η φωνή τους ακούγεται μέσα από το Δημοτικό Συμβούλιο. Ενός βήματος διαλόγου, που περιλαμβάνει τα χαρακτηριστικά του ζητήματος και της ανάγκης της τοπικής κοινωνίας, με ό,τι συνεπάγονται για το πώς επιδρά η κάθε απόφαση κοινωνικά και οικονομικά στην καθημερινότητά τους.

Επειδή μέσα από αυτό το διάλογο με τους πολίτες εκφράστηκαν οι ανησυχίες ως και η απόγνωση κάποιων καταστηματαρχών και κατοίκων, σας καλώ -ανεξάρτητα από την προσφυγή μας- να επανεξετάσετε το ζήτημα της παραχώρησης του πεζόδρομου.

Δυο λέξεις για την τοποθέτηση του κ. Σερετάκη. Κύριε Σερετάκη, ο σταθμός παραχωρήθηκε με απόφαση του προηγούμενου Δημοτικού Συμβουλίου και κατά τη συζήτηση ακούστηκαν όλες οι απόψεις. Ωστόσο πάρθηκε μια απόφαση παρά τις όποιες αιτιάσεις Κομμάτων, Παρατάξεων αυτοδιοικητικών δημοτικών, φορέων, ιδιωτών.

Δεν ξέρω αν αντιλαμβάνεστε τι σημαίνει αυτό ως προς τα δεδομένα που πλέον υφίστανται. Αυτά τα δεδομένα έτσι όπως έχουν διαμορφωθεί, επιτάσσουν το ενδιαφέρον για τη λειτουργία του σταθμού προς όφελος των παιδιών και των οικογενειών τους, για την καλύτερη δυνατή εφαρμογή των όσων έχουν προβλεφθεί από την απόφαση. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τζέλη, πριν μιλήσει ο κ. Δήμαρχος πρώτον να σας απαντήσω στο θέμα αν είναι θεσμικό. Σα μέλος της Συμπαράταξης έστειλα το e-mail από το προσωπικό μου e-mail, δεν το έστειλα στις Επιτροπές στον κ. Πλέσσα. Αυτό μπορεί να το κάνει οποιαδήποτε Παράταξη. Και εσείς να στείλετε κάποια ανακοίνωση, πάλι θα διακινηθεί από τις Επιτροπές. Το έστειλα από προσωπικό e-mail, όχι από το e-mail του Προέδρου. Οπότε δεν νομίζω ότι είναι θέμα θεσμικότητας.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Εγώ κ. Πρόεδρε το έλαβα από τις Επιτροπές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Από τις Επιτροπές. Και εσείς μπορείτε να στείλετε από τις Επιτροπές, δεν σας απαγορεύει. Άμα στείλετε κάτι στις Επιτροπές όπως έχουν κάνει κι άλλες Παρατάξεις διακινείται σε όλους τους δημοτικούς συμβούλους. Όπως έστειλαν το Δίκτυο Γυναικών, στις Επιτροπές το έστειλαν, δεν το έστειλαν σε εμένα και το έστειλα.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Για τις εκφράσεις αυτές συμφωνείτε; Αυτή είναι η αντιπολίτευση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Περιμένετε.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Πάρτε μια θέση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι θέση να πάρω; Αφού αυτή είναι η θέση της Παράταξης.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Είναι θέση της Παράταξης;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προφανώς, αφού η Παράταξη το έστειλε.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Οι φράσεις αυτές είναι θέσεις της Παράταξης. Είναι θέσεις όλων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προφανώς, η Παράταξη το έστειλε, η Συμπαράταξη.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Αυτό θέλω να ακούσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάνετε κριτική στο τι θα γράφει και πως θα εκφράζεται μια θέση της Παράταξης; Όπως κάνετε κριτική στην πολιτική μας, έτσι κάνουμε κριτική κι εμείς στην αντιπολίτευση. Δεν καταλαβαίνω τη λογική να μας κάνετε υπόδειξη πως θα γράφουμε. Κάνετε υπόδειξη στον κ. Σερετάκη τώρα τι θα πει. Δεν το καταλαβαίνω πραγματικά. Δέκα μήνες τώρα μας κάνετε υποδείξεις, πως θα λειτουργήσουμε. Σας κάναμε εμείς υπόδειξη πως θα λειτουργήσετε;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Τον λόγο κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επίσης όταν αναφέρετε στο Συμβούλιο να μείνουμε στον Κανονισμό. Να μείνουμε στον Κανονισμό. Εσείς δεν έχετε ξεφύγει; Δεν ωρυόσασταν; Δεν φωνάζατε «γουρούνια»; Θυμάμαι λάθος; Γιατί είναι στα πρακτικά αυτά. Θυμάμαι λάθος μήπως; Δεν θυμάμαι λάθος.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Θα μιλήσω μετά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στείλαμε μια ανακοίνωση της Παράταξης. Το πώς θα γράφει η Παράταξη τις ανακοινώσεις της, αφορά την Παράταξη. Εάν θεωρείτε ότι θίγεστε ή ότι σας προσβάλλει προσωπικά, μπορείτε να κινηθείτε νομικά εναντίον.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Έχει γίνει πολλάκις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν καταλαβαίνω τι θέλετε να μας πείτε.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Κατ' αρχήν δεν έκανα καμία παρατήρηση στον κ. Σερετάκη. Τον κ. Σερετάκη τον σέβομαι, όπως σέβομαι και την Παράταξή του, δεν έχει ξεφύγει ποτέ και είναι ένας από τους ανθρώπους που κοσμή το Δημοτικό Συμβούλιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπόδειξη κάνατε.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Δεν έκανα υπόδειξη, είπα μια σκέψη μου. Και στον κ. Σερετάκη είμαι έτοιμος να ζητήσω συγγνώμη, αν το εξέλαβε έτσι.

Τώρα ερχόμαστε στα δικά σας θέματα κ. Πρόεδρε. Στα δικά σας θέματα, έχω πει και έχω ξαναπει: κριτική σας κάνω, δεν σας κάνω υποδείξεις. Κριτική σας κάνω και σας λέω ότι εσείς σαν Πρόεδρος πρέπει να είστε Πρόεδρος όλου του Δημοτικού Συμβουλίου. Εκτός και αν κωλύεστε κ. Αντωνόπουλε και δεν μπορείτε να είστε Πρόεδρος στο Δημοτικό Συμβούλιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όταν ωρυόσασταν και φωνάζατε «γουρούνια» τους συναδέλφους, τι έπρεπε να κάνω;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Αφήστε τα αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι αφήστε τα; Δεν ειπώθηκαν; Ειπώθηκαν ή δεν ειπώθηκαν αυτά εδώ μέσα;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Δεν ειπώθηκαν έτσι, πάτε να τα βάλετε όπως θέλετε εσείς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: «Κάνετε παρέα με γουρούνια» ειπώθηκε ακριβώς. Θυμάμαι πάρα πολύ καλά.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Ακούστε, δεν ειπώθηκε έτσι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην ακούμε ψέματα.

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Να το κόψουμε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε δίκιο κ. Καραβία δεν χρειάζεται να συνεχίσουμε. Κύριε Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κυρίες και κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι, αγαπητές συνδημότισσες και συνδημότες να σας ενημερώσω για κάποια θέματα. Κατ' αρχήν να σας ενημερώσω ότι ξεκίνησε ο προσησμικός έλεγχος σε όλα τα δημοτικά κτίρια και τα σχολεία της περιοχής μας. Ήδη τα πρώτα ραντεβού έχουν κλειστεί και κλιμάκιο από δυο μηχανικούς ξεκινά τον προσησμικό έλεγχο.

Επίσης συνεδρίασε η Επιτροπή καταλληλότητας για την επέκταση έξι σχολικών αιθουσών όσον αφορά το 1^ο Λύκειο και το 1^ο Γυμνάσιο της Νέας Φιλαδέλφειας. Η Επιτροπή κατέληξε ομόφωνα ότι πρέπει οπωσδήποτε να προχωρήσουμε στην επέκταση των συγκεκριμένων σχολικών αιθουσών. Τα πρακτικά της συγκεκριμένης Επιτροπής διαβιβάζονται στο Υπουργείο Παιδείας στην κα Χαρατσή αν δεν κάνω λάθος

και στη συνέχεια θα πάει στην ΚΤΥΠ όπου θα ξεκινήσει να γίνεται η μελέτη για τη συγκεκριμένη επέκταση των σχολικών αιθουσών.

Επίσης ένα τρίτο θέμα που θέλω να σας ενημερώσω είναι ότι την προηγούμενη εβδομάδα προσκλήθηκα στο δημαρχείο της Νίκαιας από το Δήμαρχο Νίκαιας Αγίου Ιωάννη Ρέντη με θέμα τον Κηφισό. Στην τοποθέτησή μου έθεσα το θέμα όσον αφορά το εκτεταμένο νεροφάγωμα το οποίο υπάρχει τόσο στην μάνδρα του Κοιμητηρίου αλλά επίσης και στο κάτω μέρος του αμαξοστασίου του ΗΛΠΑΠ. Τους ενημέρωσα επίσης για την επικινδυνότητα για δυο γέφυρες που περνάει ο Ποδονίφτης, τη γέφυρα της οδού Ξάνθου και την πεζογέφυρα της οδού Ελευθερίου Βενιζέλου προς τη Νέα Χαλκηδόνα και τους είπα συγκεκριμένα ότι σε βροχόπτωση που έγινε στις 10 Σεπτεμβρίου και είχα πάει την ώρα της βροχόπτωσης στις συγκεκριμένες δυο γέφυρες, οι δυο γέφυρες αυτές έτριζαν και επειδή τέθηκε από τον κ. Χρυσόγελο από Αντιδήμαρχο του Δήμου Αθηναίων ότι υπάρχουν αρκετά δέντρα τα οποία είναι επικίνδυνα να πέσουν... Παρεμπιπτόντως να πω ότι έχει φύγει χαρτί από την Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου μας προς την Περιφέρεια, ούτως ώστε να προβεί άμεσα στην απομάκρυνση των συγκεκριμένων δέντρων. Εγώ τους είπα να φύγουν τα δέντρα. Εάν φύγει η γέφυρα, τι πρόκειται να γίνει εκεί;

Όπως επίσης τους ενημέρωσα για την προσφυγή την οποία έχει καταθέσει ο Δήμος και δημότες της οδού Κίρκης όσον αφορά για το τελευταίο ανοιχτό κομμάτι του Κηφισού και η εκδίκαση της ένστασης στη μελέτη αυτή βρίσκεται στο Συμβούλιο της Επικρατείας. Απλά προς ενημέρωσή σας.

Έρχομαι σε ένα ερώτημα που είχε θέσει σε προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο ο κ. Γατσούλης για τον Συμπαραστάτη του Δημότη. Ο κ. Γατσούλης είχε κάνει ένα αίτημα για να λάβει γνώση για τη δραστηριότητα του Συνηγόρου του Δημότη. Να ενημερώσω πρώτα απ' όλα κ. Γατσούλη πως ο θεσμός λέγεται Συμπαραστάτης του δημότη και της επιχείρησης και όχι Συνήγορος. Έπρεπε να γνωρίζετε και λόγω της ενασχόλησής σας με τα κοινά κ. Γατσούλη, πως ο Δήμαρχος σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία δεν έχει αρμοδιότητα να ενημερώσει το Δημοτικό Συμβούλιο για τη δραστηριότητα του Συμπαραστάτη.

Η ενημέρωση αυτή κ. Γατσούλη γίνεται σε ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου για τον απολογισμό πεπραγμένων της Δημοτικής

Αρχής στην οποία παρουσιάζεται από τον Συμπαραστάτη, η ετήσια έκθεση η οποία αναρτάται και στην ιστοσελίδα του Δήμου.

Όλα αυτά, κ. Γατσούλη, αναφέρονται στην παρ. 5 του άρθρου 77 του Νόμου 3582/2010. Απλά να σας υπενθυμίσω πως ο Συμπαραστάτης του δημότη και της επιχείρησης δεν είναι εργαλείο άσκησης αντιπολίτευσης, ώστε να θέτουν οι υποψήφιοί σας γενικά και αόριστα ερωτήματα και παράπονα.

Ο Συμπαραστάτης δέχεται και διερευνά επώνυμες καταγγελίες πολιτών ή επιχειρήσεων δια των οποίων του γνωστοποιούνται φαινόμενα κακοδιοίκησης δημοτικών Υπηρεσιών, ή δημοτικών Νομικών Προσώπων. Σε αυτές τις περιπτώσεις ο ρόλος του Συμπαραστάτη είναι διαμεσολαβητικός κ. Γατσούλη, μεταξύ του θιγόμενου φυσικού ή Νομικού Προσώπου και της αρμόδιας Υπηρεσίας. Καθώς και η λήψη όλων των απαραίτητων πρωτοβουλιών προκειμένου να επιλυθεί το καταγγελθέν πρόβλημα.

Οπότε κ. Γατσούλη για όποια απορία έχετε, θα περιμένετε να εκδοθεί η ετήσια έκθεση του Συμπαραστάτη και στην ειδική συνεδρίαση θα λάβετε την προβλεπόμενη ενημέρωση.

Όσο κ. Γατσούλη για όσα προείπατε στην τοποθέτησή σας έχω να πω το εξής, μια κουβέντα μόνο: να κάνετε και την αυτοκριτική σας κ. Γατσούλη. Να κάνετε και την αυτοκριτική σας, αν και εσείς τηρείτε κάποια πράγματα μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο. Τίποτε περισσότερο, τίποτε λιγότερο.

Δεύτερον, να ενημερώσω για τις προσφυγές τις οποίες είχε καταθέσει η αντιπολίτευση όσον αφορά τα θέματα της μετακίνησης περιπτέρου και του σκραπ και του χριστουγεννιάτικου χωριού. Στο κενό έπεσαν οι προσφυγές της αντιπολίτευσης για τη μετεγκατάσταση του περιπτέρου και για την υπόθεση του σκραπ. Η Περιφέρεια ούτε καν εξέτασε τις δυο ενστάσεις, τις απέρριψε σιωπηρά, διότι πολύ απλά δεν θεωρήθηκαν σημαντικές.

Εκκρεμεί και μια τρίτη προσφυγή της αντιπολίτευσης εναντίον του χριστουγεννιάτικου χωριού. Ένα κομμάτι της αντιπολίτευσης μαζί με τους δορυφόρους της, παραμένει πιστό στις προσφιλείς τακτικές, που θέλουν την πόλη σκοτεινή και μίζερη στις γιορτές, όπως τα προηγούμενα χρόνια

προσέφυγαν για να μη γίνουν δράσεις στις γιορτές χωρίς να φέρουν καμία εναλλακτική πρόταση.

Εκδικούνται τους δημότες επειδή πριν ένα χρόνο τους απέρριψαν. Όμως σε πείσμα όλων αυτών η πόλη θα φορέσει τα γιορτινά της, θα είναι φωτεινή και η διαφορά από τα προηγούμενα χρόνια θα είναι εμφανής.

Ένα άλλο θέμα που θέλω να ενημερώσω το Δημοτικό Συμβούλιο αφορά ένα video το οποίο ανάρτησε ο Δήμος μας και αφορά την πορεία της Δημοτικής Αρχής κλείνοντας ένα χρόνο. Πριν από μερικές μέρες αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του Δήμου και σε τοπικά μέσα και σε social media το ενημερωτικό video της Δημοτικής Αρχής για τον ένα χρόνο Διοίκησης.

Το συγκεκριμένο video αναρτήθηκε και στη σελίδα του facebook γνωστής κατεύθυνσης παραπονημένο εμφανίζοντας εμένα να μιλάω αλλά και μια άλλη φωνή με παραπονημένα τα λεγόμενά μου, με εμφανή σκοπό να δυσφημίσει και να παραπληροφορήσει τους δημότες, σημειωτέον από ανώνυμο χρήστη.

Προσέξτε, δε μιλάω για κριτική στο έργο μας, η οποία θα ήταν απολύτως λογική και θεμιτή, όσο σκληρή κι αν ήταν, που θα μπορούσε να γίνει και επώνυμα. Αλλά μιλάω για στρέβλωση και παραποίηση των όσων λέω βάζοντας λόγια στο video που ουδέποτε είπα και με εμφανίζει σαν αυτό που εκφέρει τις συγκεκριμένες απόψεις.

Αυτό είναι ποινικά κολάσιμο και έχω ζητήσει ήδη να γίνουν όλες οι απαραίτητες ενέργειες για την τιμωρία όσων εμπλέκονται σε αυτό, αλλά και της αστικής μου αποκατάστασης για την ηθική βλάβη με αγωγή.

Επίσης άκουσα τον κ. Γατσούλη να λέει τι προτίθεται η Δημοτική Αρχή να κάνει για το Συμβούλιο της ΚΕΔΕ. Στο Συμβούλιο της ΚΕΔΕ θα παρευρεθούν όσοι έχουν εκλεγεί. Όσοι θέλουν να παραστούν μπορούν με ίδια έξοδα να κάνουν όλες τις διαδικασίες για να είναι παρόντες.

Από εκεί και πέρα τα μαθήματα ποδηλασίας σε σχολεία είναι κάτι το οποίο θα το δει ο κ. Γούλας, δεν έχω κάτι να προσθέσω.

Επίσης επιτρέψτε μου κ. Σερετάκη τα θέματα τα οποία θέσατε όσον αφορά τη μητρόπολη, τη Λαχανά, τη ΔΕΠΑΝ, τη Σάββα Σταματιάδη και

τη Σάρδεων σε επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο να προβώ σε απάντηση επί των θεμάτων που θέσατε. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, προχωράμε.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Να κάνω ένα σχόλιο κ. Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βεβαίως.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κύριε Δήμαρχε ο προσεισμικός έλεγχος που ζήτησαν χρόνια οι γονείς και οι εκπαιδευτικοί ειδικά στα σχολεία, δεν είναι απλά ο ταχύς οπτικός έλεγχος. Αυτός έχει γίνει. Έχουν διαπιστωθεί ζημιές, έχουν γίνει παρεμβάσεις, σε ορισμένα εκκρεμούν οι παρεμβάσεις, υπάρχουν οι εκθέσεις τις οποίες τις ξέρετε, του '19 που μιλάνε για ορισμένα σχολεία για αποκαλύψεις οπλισμού, για οξειδώσεις. Άρα χρειάζεται Δευτεροβάθμιας ουσιαστικός προσεισμικός έλεγχος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μισό λεπτό, όχι σε όλα τα σχολεία ...

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ναι, όχι σε όλα τα σχολεία, όχι στο 2^ο Λύκειο και 2^ο Γυμνάσιο που πάνε τα παιδιά μου για παράδειγμα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έτσι μπράβο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Αλλά σίγουρα στα ΕΠΑΛ, στα σχολεία που είναι άνω των 50 ετών. Υπάρχουν σχολεία τα οποία χτίστηκαν πριν φτιαστεί οποιοσδήποτε αντισεισμικός Κανονισμός, στα προ του '85 οπωσδήποτε. Άρα δεν αρκεί.

Δεύτερον, να θυμίσω το εξής για να ξέρουμε σε τι κράτος ζούμε. Ο προσεισμικός έλεγχος όλων των κτιρίων του δημοσίου εξαγγέλθηκε μετά το μεγάλο σεισμό του 1999 που είχε τις τραγικές συνέπειες που ξέρουμε. Μετά από 25 χρόνια είχαν ελεγχθεί μόνο 17.000 στα 80.000 κτίρια και υπήρξε το φαινόμενο, το οποίο καταγγέλθηκε από τους εργαζόμενους στην ΚΤΥΠ σε μια ημερίδα που έκανε η Ένωση Γονέων, ότι όταν έγινε το '19 ο σεισμός πήγαν σε σχολεία στα οποία υπήρχαν παρατηρήσεις και ορισμένα από αυτά ήταν και κίτρινα το '99 και διαπίστωσαν ότι δεν έχει γίνει καμία παρέμβαση.

Άρα το κτιριακό απόθεμα εδώ είναι πάρα πολύ επιβαρυνμένο. Όχι σε όλα τα σχολεία συμφωνώ, δεν έχει νόημα να ψάξουμε το 3^ο Γυμνάσιο αλλά στα άλλα δεν αρκεί ο Πρωτοβάθμιος έλεγχος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τουλάχιστον εγώ για να επισπεύσω τη διαδικασία επειδή βλέπω ότι αυτή καθυστερεί κ. Σερετάκη, για να είμαι απόλυτα ειλικρινής μαζί

σας, γι' αυτό μπήκα σε αυτή τη διαδικασία. Επειδή βλέπω ότι καθυστερούν παρ' όλες τις οχλήσεις μου, δεν ανταποκρίνονται «θα δούμε, θα δούμε ...», βάζω ένα τέλος με αυτό τον έλεγχο.

Όπως έγινε και ο έλεγχος του Πνευματικού που πολύ σύντομα κατά πάσα πιθανότητα το Πνευματικό κέντρο λόγω στατικότητας ... Άρα δεν θα περιμένουμε τη διαδικασία και γι' αυτό μπήκαμε στη διαδικασία να αναθέσουμε σε μια εταιρεία.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Το να αναθέσουμε σε μια εταιρεία, άρα πάμε σε μια ανάθεση. Να αναθέσουμε σε μια εταιρεία μια εργασία η οποία έχει γίνει στο παρελθόν...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν έχει γίνει σε όλα τα σχολικά και τα δημοτικά κτίρια.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ξέρω ότι πήγαν στο 1^ο Λύκειο δυο μηχανικοί. Δεν ξέρω αν ήταν από την εταιρεία, η κα Σγουράκη θα μας ενημερώσει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Από αυτήν.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Όμως υπάρχουν εκθέσεις γι' αυτά. Δεν αρκεί.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Παρακαλώ η Διευθύντρια των Τεχνικών Υπηρεσιών, η κα Σγουράκη.

κα ΣΓΟΥΡΑΚΗ: Όντως έχει δίκιο ο κ. Σερετάκης ότι υπάρχουν σε κάποια σχολεία κάποιες εκθέσεις, όπως υπάρχουν και για τα δημοτικά κτίρια όταν έγινε ο σεισμός και κάποιοι άλλοι σεισμοί, απλά τώρα η διαδικασία που ακολουθείται είναι αυτή που ορίζει ο ΟΑΣΠ και το Τεχνικό Επιμελητήριο. Γίνονται υποχρεωτικά δελτία Πρωτοβάθμιου ελέγχου, γίνεται η αρχική καταγραφή, υπογράφονται από δυο μηχανικούς, στέλνονται στον ΟΑΣΠ και ο ΟΑΣΠ αποφαινεται εάν χρειάζεται περαιτέρω έλεγχος.

Όπως θα κάνουμε τώρα και για τον Ιωνικό, γιατί έχουμε το Πρωτοβάθμιο, το στείλαμε στον ΟΑΣΠ και ο ΟΑΣΠ αποφάνθηκε ότι πρέπει να γίνει Δευτεροβάθμιο. Σύμφωνα με το ΦΕΚ που υπάρχει και είμαστε και σε αυτό σε διαδικασία ανάθεσης, για να μπορέσουμε να δούμε τι θα βγάλει. Δεν ξέρουμε δηλαδή τι θα βγάλει και ο Ιωνικός. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε ...

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Κύριε Πρόεδρε ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πausανία, αν μου επιτρέπεται υπάρχει θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Είμαι ο Γραμματέας της Γ ΕΛΜΕ Αθήνας. Εγώ απλώς για να βοηθήσω τη συζήτηση θα καταθέσω για άλλη μια φορά αυτό που λέμε για να γίνει κατανοητό. Παρασκευή 13 Σεπτεμβρη του '19 τεχνική έκθεση Πρωτοβάθμιας αυτοψίας σχολικού συγκροτήματος Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας που στεγάζει τα ΕΠΑΛ. Άρα η Πρωτοβάθμια έχει γίνει και θα το καταθέσω. Και μάλιστα έχει κατατεθεί και το συμπέρασμα, δηλαδή το '19 είναι η πλήρης μελέτη, το τοπογραφικό και καταλήγει η Πρωτοβάθμια που έγινε το '19 από την ΚΤΥΠ και η οποία έχει πάει και παραπάνω.

«... Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου θα πρέπει να αντιμετωπίσει στο αμέσως επόμενο διάστημα το φαινόμενο φθορών, βλαβών στον φέροντα οργανισμό των κτιρίων του σχολικού συγκροτήματος λόγω αναθράκωσης του σκυροδέματος και οξειδωσης των οπλισμών για την αναστολή και τον περιορισμό της εξέλιξης του φαινομένου, γεγονός που θα επιμηκύνει τον χρόνο ζωής των κτιρίων. Η παρούσα έκθεση αυτοψίας Πρωτοβάθμιου ελέγχου δεν αποτελεί βεβαίωση στατικής επάρκειας, η οποία πρέπει να γίνει άμεσα». Με αυτό λέω ότι έχει ολοκληρωθεί η Πρωτοβάθμια και θα το καταθέσω με συμπεράσματα, με φωτογραφίες, με αυτοψία και τα λοιπά. Άρα είναι κρίμα να πάμε πάλι από την αρχή τουλάχιστον για τα ΕΠΑΛ, διότι επαναλαμβάνω έχει τελειώσει με ημερομηνία, με Πρωτόκολλο και κατατεθειμένη στις Κτιριακές Υποδομές και ΤΕΕ.

Άρα θα πρότεινα στον κ. Δήμαρχο να πει στην ΚΤΥΠ «την έχετε από το '19 στο αρχείο σας, άρα ζητάμε τουλάχιστον γι' αυτά Δευτεροβάθμια». Γιατί επαναλαμβάνω η Πρωτοβάθμια έχει τελειώσει για εδώ, είναι ελεγμένο.

Και βέβαια κλείνοντας να πω επειδή είμαι και μηχανολόγος ότι σύμφωνα με τη διεθνή πρακτική του ΟΑΣΠ ο Πρωτοβάθμιος έλεγχος είναι ένας ταχύς οπτικός έλεγχος και ακολουθεί ο Δευτεροβάθμιος που είναι πιο ενδελεχής. Εμείς ζητάμε από την ώρα που σε όποια κτίρια υπάρχουν στοιχεία ολοκλήρωσης της Πρωτοβάθμιας αυτά και μόνο αυτά, να πάνε στη Δευτεροβάθμια. Το αυτονόητο. Και βέβαια το καταθέτω και στο Προεδρείο να το έχετε, για να δείτε ότι αυτό που λέω είναι πραγματικότητα. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ήθελα να πω μόνο επειδή και πριν είχαν γίνει επανειλημμένα έγγραφα, αλλά κάναμε και συναντήσεις και τελευταία συνάντηση, ζητούσαμε το συγκεκριμένο πόρισμα από τις ΚΤΥΠ και μας δήλωσαν παρουσία του Δημάρχου και όλων μας, ότι δεν το έχουν στην κατοχή τους. Δεν υπήρχε ποτέ.

Οπότε θεωρώ ότι είναι πολύ σημαντικό που τελικά βρίσκεται το συγκεκριμένο έγγραφο και εννοείται ότι θα κάνουμε ...

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Είχαμε ζητήσει να είμαστε μαζί σας και να φέρουμε και τα στοιχεία και δεν ήρθαμε.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ήταν η Ένωση Γονέων της πόλης.

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Μιλώ για τους καθηγητές.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Επομένως θα το αξιοποιήσουμε το συγκεκριμένο έγγραφο προκειμένου να ζητήσουμε αμεσότερα και τον δευτερογενή.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Η κα Παπαλουκά αναφέρεται σε άλλο πόρισμα. Αλλά ας μην επεκταθούμε, έχουμε θέμα στο ΕΠΑΛ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Να αποσαφηνίσω μόνο από την τοποθέτηση του κ. Δημάρχου ότι έχω μπροστά μου την απάντηση που μου έστειλε η Αποκεντρωμένη για την προσφυγή για τα σκραπ που έκανα και εγώ μαζί με άλλους συναδέλφους, δεν γράφει πουθενά μέσα ότι δεν θεωρήθηκε σημαντική. Απλά τη διαβάζω: «... Δεν αποφανθήκαμε επ' αυτής εντός της οριζόμενης από τις διατάξεις όπως ισχύει προθεσμίας δυο μηνών, και ως εκ τούτου θεωρείται σιωπή αποδοχής», δηλαδή για εμένα περισσότερο αυτό που μου κάνει λόγω φόρτου εργασίας ή κάτι τέτοιο. Πάντως δεν αναφέρει μέσα κάπου ότι δεν θεωρήθηκαν σημαντικές. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μου έχει ζητήσει μια παρέμβαση το Δίκτυο Γυναικών, παρακαλώ το όνομά σας.

Α. ΕΦΕΝΤΑΚΗ: Καλησπέρα σε όλους. Κύριε Δήμαρχε, κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι η ομάδα Γυναικών Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας θα ήθελε να παρέμβει στο Δημοτικό σας Συμβούλιο με δυο θέματα.

Το πρώτο αφορά το ζήτημα της προσχολικής αγωγής. Είναι σημαντικό, τις δύσκολες μέρες που διανύει η λαϊκή οικογένεια να βοηθηθεί από την πολιτεία και τις Δημοτικές Αρχές για να καλύψει μερικές από τις βασικές ανάγκες της. Αυτό πρέπει να γίνει εάν δουλεύουν και οι δυο γονείς.

Προκύπτει εύλογα το ερώτημα αν η πολιτεία καλύπτει όλα τα βρέφη και νήπια που κάνουν αίτηση. Φτάνει ο αριθμός των θέσεων για να καλύψει τον αριθμό των αιτήσεων; Σύμφωνα με τον υπολογισμό από στοιχεία του Δήμου μας, έγιναν 292 αιτήσεις για θέσεις βρεφών και νηπίων για βρεφονηπιακούς σταθμούς και έχουν γίνει δεκτά 60 βρέφη, από το Δήμο 14 και 46 από τα ΕΣΠΑ και νήπια από το Δήμο 76 και 70 από τα ΕΣΠΑ.

Σύνολο βρεφών και νηπίων 206. Δεν ικανοποιήθηκαν 86 αιτήσεις. Με τα καινούργια τμήματα που θα δημιουργηθούν τρία όπως μάθαμε στα τμήματα βρεφών, θα καλυφθούν αυτές οι θέσεις ή έχουν υπολογιστεί μέσα σε αυτά τα στοιχεία που μας δώσατε και οι θέσεις αυτές;

Αυτές οι ενέργειες δεν έπρεπε να γίνουν νωρίτερα; Σχεδόν δυο μήνες οι γονείς έχουν πρόβλημα με τα παιδιά τους. Επικοινωνούμε με τις μητέρες που ξαφνικά δεν ήξεραν τι θα γίνουν τα παιδιά, θα τα πάρουν – δεν θα τα πάρουν, ποιος θα τα φυλάει και τα λοιπά.

Ένα παράδειγμα κραυγαλέο απ' όλα αυτά είναι το βρέφος της πολύτεκνης οικογένειας με τέσσερα παιδιά που είχε μείνει εκτός. Τώρα μάθαμε ότι θα το πάρουν από την άλλη εβδομάδα. Αλλά δυο μήνες σχεδόν οι εργαζόμενοι γονείς του τι έκαναν; Πως διαχειρίζονταν την κατάσταση; Θα μπορούσε ίσως μια λύση να ήταν τα υπεράριθμα και δεν θα σας κατηγορούσε κανένας γι' αυτό νομίζω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) ... τα τμήματα των βρεφών είναι συγκεκριμένα.

A. ΕΦΕΝΤΑΚΗ: Για ένα παιδί, τέλος πάντων. Δεν έχει πάει κανένα υπεράριθμο σε άλλο τμήμα; Είστε τόσο σίγουρος;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμείς λοιπόν ως Δημοτική Αρχή κα Εφεντάκη, μέσα σε τρεις μήνες μπορέσαμε, μέσα σε τρεις μήνες που ούτε οι ίδιες οι Υπηρεσίες, εδώ είναι η κα Σγουράκη, ρωτήστε την, δεν περίμεναν ότι θα γίνει αυτό το πράγμα και κάποιοι έλεγαν ότι ειδικά τον 3^ο βρεφονηπιακό σταθμό θα τον κλείσουμε κιόλας. Αυτά λέγανε. Όχι δεν τον κλείσαμε, δημιουργήσαμε τρία νέα τμήματα.

A. ΕΦΕΝΤΑΚΗ: Το είπα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αφήστε τι είπατε και τι αφήσατε να εννοηθεί. Εμείς τα 60 άτομα ήταν η δυναμικότητα η οποία ήδη υπήρχε. Με χορηγία που εξασφαλίσαμε δημιουργήσαμε τρία νέα βρεφικά τμήματα τα οποία ήδη έχουν αρχίσει σιγά - σιγά να λειτουργούν και φτάσαμε τα 95, 35 παιδιά επιπλέον.

Επίσης να σας πω το εξής: η διαδικασία για να προσλάβεις προσωπικό όταν κάναμε την προκήρυξη ...

A. ΕΦΕΝΤΑΚΗ: Κύριε Δήμαρχε γιατί δεν με αφήνετε να ολοκληρώσω;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας παρακαλώ! Όταν κάναμε την προκήρυξη ξέρετε πόσες αιτήσεις για τις 12 θέσεις κατατέθηκαν; 390 αιτήσεις. Θεωρείτε ότι από τη μια μέρα στην άλλη οι Υπηρεσία κα Εφεντάκη, μπορούν να βρουν τις 12 στις 390 για να προσλάβουμε; Τι είναι; Μάγοι είναι; Πως λέτε ότι καθυστερήσαμε και τι κάναμε γι' αυτούς τους δυο μήνες; Όταν την προηγούμενη χρονιά έμειναν εκτός 60 βρέφη. Εμείς λοιπόν μέσα σε τρεις μήνες κα Εφεντάκη κατορθώσαμε με χορηγία να δημιουργήσουμε τρία νέα βρεφικά τμήματα που θα απορροφήσουν 35 νέα βρέφη, από τα 123.

Επίσης έχω να σας πω και το εξής: τελειώνει τώρα, σήμερα ήρθαν τα σχέδια όσον αφορά ο νηπιακός και βρεφικός σταθμός της μητρόπολης, που και εκεί είναι να πάρουμε συγκεκριμένο αριθμό βρεφών. Εάν κάνετε τη συνολική άθροιση όσων έκαναν αίτηση για βρέφη μιλάμε γιατί το πρόβλημα είναι στους βρεφικούς σταθμούς κα Εφεντάκη, δεν είναι στους παιδικούς σταθμούς. Εάν κάνετε την άθροιση, δεν θα μείνει ούτε ένα βρέφος έξω.

Μπορεί να είναι η πρώτη χρονιά; Ναι, αλλά να ξέρετε ότι εμείς μέσα σε τρεις μήνες έγινε κάτι το οποίο φανταζόταν ακατόρθωτο. Αυτή είναι η Διοίκησή μας.

A. ΕΦΕΝΤΑΚΗ: Ένα λεπτό να ολοκληρώσω, γιατί είπα ότι θα μπουν στους καινούργιους και αν στα στοιχεία που μας δώσατε αν καλύπτεται ο αριθμός αυτών των τριών τμημάτων ή είναι μείον.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το έχω πει από την πρώτη στιγμή.

A. ΕΦΕΝΤΑΚΗ: Θέλουμε οι νέοι μας να κάνουν παιδιά γιατί υπάρχει το δημογραφικό πρόβλημα και είναι μεγάλο. Πρέπει η πολιτεία και ιδιαίτερα οι

Δημοτικές Αρχές να σκύψουν στο πρόβλημα και έγκαιρα να εξασφαλίσουν θέσεις για όλα τα βρέφη και νήπια δωρεάν με ασφαλές υγιεινό περιβάλλον, με τους κατάλληλους παιδαγωγούς, με μέριμνα για την ειδική αγωγή γιατί σε αυτές τις ηλικίες διαμορφώνεται η προσωπικότητα, αναπτύσσοντας τα ιδιαίτερα χαρίσματα του παιδιού και αποκτάται το αίσθημα ασφάλειας.

Εμείς οι γυναίκες Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας θα παλέψουμε για την αναβαθμισμένη προσχολική αγωγή που θα παρέχεται δωρεάν για όλα τα παιδιά.

Άλλο θέμα είναι η τοποθέτηση φωτιστικού σηματοδότη στη διέλευση πεζών στο ύψος του 7^{ου} νηπιαγωγείου για την ασφαλή μετακίνηση των μαθητών του νηπιαγωγείου και του 7^{ου} Δημοτικού. Επανερχόμαστε σε αυτό, γιατί η πρώτη κρούση είχε γίνει από τον περασμένο Μάρτιο για να γίνει αυτός ο σηματοδότης. Τα παιδιά δεν πάνε μόνο εύρωστους και δυνατούς γονείς, πάνε και με τις γιαγιάδες και με τους παππούδες και είναι δύσκολο και πάρα πολύ επικίνδυνο να βγαίνουν στο δρόμο για να περάσουν τη λεωφόρο.

Αυτό που λέτε ότι έγινε το θαύμα και τα κάνατε πιο γρήγορα, εάν βρούμε τις γεννήσεις του '21, του '22, του '23 και του '24 υπολογίζουμε τις ηλικίες και βρίσκουμε ποιες είναι οι πραγματικές ανάγκες του Δήμου κατά προσέγγιση. Διότι οι περισσότεροι γονείς τώρα εργάζονται και αν δεν εργάζονται οι γιαγιάδες και οι παππούδες δεν είναι σωστό να κρατάνε ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κυρία Εφεντάκη, εσείς έχετε δει πολλές Δημοτικές Αρχές να αντιδρούν με αυτό τον τρόπο;

A. ΕΦΕΝΤΑΚΗ: Εγώ δεν είπα αυτό ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη κάνετε διάλογο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμείς λοιπόν την προεκλογική μας δέσμευση κα Εφεντάκη ότι δεν θα μείνει κανένα βρέφος εκτός της υλοποιούμε και την υλοποιήσαμε σε μέγιστο βαθμό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δήμαρχε, αφήστε να ολοκληρώσει και θα μιλήσετε μετά.

A. ΕΦΕΝΤΑΚΗ: Αυτό θέλω να πω, ο εχθρός του καλού είναι το καλύτερο και να γίνεται πιο μπροστά αυτή η πρόσληψη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Από πότε;

A. ΕΦΕΝΤΑΚΗ: Από την 1^η Σεπτεμβρίου, να έχουν γίνει προηγουμένως οι ενέργειες.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

A. ΕΦΕΝΤΑΚΗ: Για να πηγαίνουν από την 1^η Σεπτεμβρίου οι εργαζόμενοι στο σχολείο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κυρία Εφεντάκη εξήγησα τους λόγους γιατί πήγαμε πίσω.

A. ΕΦΕΝΤΑΚΗ: Αυτοί οι λόγοι να γίνει προσπάθεια να ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα του χρόνου δεν θα υπάρχει το πρόβλημα.

A. ΕΦΕΝΤΑΚΗ: Ας το ελπίσουμε, εδώ θα είμαστε για τα παράπονά μας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εδώ θα είμαστε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία προχωράμε.

(Διαλογικές συζητήσεις - Κλειστά πρακτικά)

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Μου επιτρέπετε; Η σύμβαση που είχαμε υπογράψει είναι δωρεάν για τα παιδιά της Φιλαδέλφειας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το λέει ξεκάθαρα η σύμβαση, αυτό σας λέμε.

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Με συμπλήρωση του Χάρη Τομπούλογλου είχε γίνει με όλα, έχετε δίκιο κ. Σερετάκη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, προχωράμε στα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

1^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Παροχή εξηγήσεων από τον Δημ. Σύμβουλο κ. I. Ουσταμπασίδη για το περιστατικό που έλαβε χώρα στην τακτική Συνεδρίαση του Δ.Σ. στις 30/9/2024 και κατάθεση σχετικού ψηφίσματος»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το θέμα αυτό είναι γενικά ένα άσχημο θέμα για μια κατάσταση που δημιουργήθηκε στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο και με δική μου ευθύνη, για να το ακούσει ο κ. Γατσούλης να ησυχάσει σήμερα. Ακούσαμε πολλά, ειπώθηκαν πολλά, δεν έχουμε ακούσει την άποψη του κ. Γιάννη Ουσταμπασίδη, οπότε εγώ θέλω να ακούσω μόνο αυτή την άποψη για το τι έγινε και να κλείσουμε το θέμα.

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Είναι κάτι πολύ απλό. Εγώ κυριολεκτούσα, κάποιοι το πήραν αλλιώς. Εγώ κυριολεκτούσα γιατί όντως αν δείτε το video ήταν έτσι.

Δεν έχω να πω κάτι άλλο, από εκεί και πέρα είπατε κι εσείς πριν σε σχέση με άλλα παρόμοια περιστατικά κ. Αντωνόπουλε και συμπλήρωσε η κα Παπαλουκά «πολλάκις φορές έγινε αυτό», μιλήσατε για αγωγές.

Βέβαια σε αγωγή δεν ξέρω τι μπορεί να στοιχειοθετηθεί με αυτό σε σχέση με αυτό που είπατε πριν, είναι πολύ πιο light, τέλος πάντων. Εγώ δεν εννοούσα κάτι σεξιστικό προς Θεού, έχω κόρη 20 χρονών γυναίκα, δεν θα το έκανα ποτέ αυτό. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, εγώ λέω να το λήξουμε εδώ το θέμα και να τελειώνουμε και να μη το συνεχίσουμε άλλο και να προχωρήσουμε στο 2^ο θέμα.

2^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση 4^{ης} τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2024»

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εισήγηση για το 2^ο θέμα έχει σταλεί; Το θέμα το έχω δει στη Δημοτική Επιτροπή, στο Δημοτικό Συμβούλιο στάλθηκε η εισήγηση μετά;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Εισηγούμαστε την αύξηση του συνεχιζόμενου ΚΑ02307425002 με τίτλο «Πράξη εφαρμογής για την ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ» κατά 5.400 € σε βάρος αντίστοιχου κωδικού που αφορά την «Ανακατασκευή ανοιχτών αθλητικών εγκαταστάσεων» και την αύξηση του ΚΑ02307413014 «Αναθεώρηση μελέτης προσφυγικού οικισμού» κατά 1.000 € εις βάρος του «Ανακατασκευή ανοιχτών αθλητικών εγκαταστάσεων» πάλι. Δεν ξέρω αν υπάρχει κάποια ερώτηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Είναι αυτό που είπαμε εισαγωγικά, οι προτεραιότητες της Δημοτικής Αρχής κινούνται στην λογική που έχει χαράξει το Ρυθμιστικό, ο σχεδιασμός που θέλει την Φιλαδέλφεια μητροπολιτικό κέντρο αθλητικού τουρισμού. Στη βάση αυτή αλλάζουν πολλά πράγματα που αφορούν τους ελεύθερους χώρους, τον προσφυγικό συνοικισμό, το άλσος που έχουν γίνει αλληπάλληλες παρεμβάσεις. Στην κατεύθυνση αυτών των παρεμβάσεων

είναι και τα δύο συγκεκριμένα έργα που κατευθύνονται, δείχνουν τις προτεραιότητες της Δημοτικής Αρχής και φυσικά τα καταψηφίζουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, παρακαλώ κύριοι συνάδελφοι να προχωρήσουμε στην ψηφοφορία του θέματος.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ ως εισάγεται.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης;

Ι. ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοττές Γρηγόριος;

Γ. ΚΟΤΤΕΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πρατσή Ιωάννης;

Ι. ΠΡΑΤΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Επιτρόπου Ηλίας;

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος;

Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος;

Β. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κελλίδης Γεώργιος;

Γ. ΚΕΛΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Γεωργίου Ευαγγελία υπέρ, ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος;

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Δρεπανιά Ελένη;

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης;

Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γατσούλης Στέφανος;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τζέλης Ιωάννης;

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 16 υπέρ, 6 κατά. Εγκρίνεται ομόφωνα, λόγω μη υποβληθείσας εναλλακτικής πρότασης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 2^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 4^{ης} τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2024» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

3^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση 8^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2024, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Δρεπανιά έχει τον λόγο.

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Δυστυχώς κάνουμε την 8^η αναμόρφωση, ελπίζω του χρόνου να είναι λιγότερες. Δεν ξέρω αν θέλει να ρωτήσει κάποιος κάτι, έχουμε και τα σχολεία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Αυτές οι προκαταβολές πότε θα δοθούν;

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Ποιες προκαταβολές;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Στα σχολεία.

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Οι πάγιες;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ναι.

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Δεν λειτουργούν οι λογαριασμοί; Εμείς κάναμε την αλλαγή ως οφείλατε, το είδατε, έγιναν χιλιάρικά γιατί έχουν 12 αίθουσες διδασκαλίας όλα και έγινε 4 χιλιάρικά ...

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Άλλο ρώτησε.

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Ναι το ξέρω, αν έχουν ανοιχτοί οι λογαριασμοί. Εμείς τα έχουμε βάλει.

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Ο κ. Σερετάκης ρώτησε για την παγία συναδέλφισσα. Έχουμε να πούμε ότι τα εντάλματα ήταν έτοιμα από τον Αύγουστο, στις 17-18 Αυγούστου, οι καταθέσεις στην Τράπεζα έγιναν τον Σεπτέμβριο και πριν από λίγες μέρες με ευθύνη της Τράπεζας άνοιξαν και οι λογαριασμοί για την πρώτη παγία.

Εν τω μεταξύ, πριν από λίγες μέρες με νέα εγκύκλιο και αφού επιτέλους αναγνώρισαν ότι δεν μπορεί ένα νηπιαγωγείο της μιας αίθουσας να είναι ίδιο με ένα σχολείο που έ 12 αίθουσες, δόθηκε μια συμπληρωματική ενίσχυση στα σχολεία, που σημαίνει ότι εκεί που ήταν 500 στα σχολεία αυτά θα γίνει 1.000 και στο εργαστηριακό κέντρο το 5^ο, το οποίο επίσης ήταν των 500 € να φανταστείτε, έγινε 4.000 €.

Το πρόβλημα δηλαδή που υπήρχε μέχρι την περασμένη εβδομάδα ήταν καθαρά θέμα τεχνικό των Τραπεζών που δυστυχώς αντιμετωπίζουν τα σχολεία ως επιχειρήσεις. Έχει αποκατασταθεί το θέμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, κ. Γεωργαμλή, κ. Γατσούλη υπάρχει κάποια τοποθέτηση; Όχι. Ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

I. ΤΖΕΛΗΣ: Βλέπουμε με έκπληξη ότι προχωράμε σε νέα έσοδα της τάξης των 560.000 € τα οποία αφορούν προκαταβολή από τα έσοδα του 2025. Μέσα σε λίγους μήνες δηλαδή το αφήγημα της χριστής και νοικοκυρεμένης διαχείρισης θεωρώ ότι πήγε.... Για τον ίδιο λόγο κατηγορούσαμε και πρώτα η Παράταξή μας το είχε βγάλει προεκλογικά, την προηγούμενη Διοίκηση του κ. Βούρου για την προκαταβολή που είχε πάρει έναντι του '24 τώρα πάμε στα ίδια.

Επίσης από κάποια στοιχεία που έχουμε ελέγξει από την αναμόρφωση, βλέπουμε ότι υπάρχει μια αστοχία στην επίτευξη των στόχων στα έσοδα της ομάδας 1 κατά 127.000 € επίσης αναμορφώνονται τα έσοδα συνολικά κατά περίπου 632.000 € και μειώνονται οι κατηγορίες εξόδων κατά 409.000 € συνολικά προς διάθεση 1 εκατομμύριο ευρώ περίπου.

Και που διατίθενται; Ένα πολύ μεγάλο μέρος σε ανταποδοτικές δαπάνες καθαριότητας, δηλαδή πέρα από την αύξηση του 77% έχουμε άλλες περίπου 322.000 € και ένα μεγάλο μέρος περίπου 405.000 € σε λογαριασμούς μισθοδοσίας και ασφαλιστικών εισφορών. Γεγονός που δημιουργεί ενδείξεις ότι ο αρχικός προϋπολογισμός ήταν ελλειμματικός ή ανακριβής θα έλεγα και προσπαθούμε τώρα, με αυτό το δάνειο της επόμενης περιόδου να τον ισοσκελίσουμε. Θα καταψηφίσουμε για όλους αυτούς τους λόγους. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ο κ. Τζέλης μιλάει λες και είμαστε στο τέλος της θητείας και έχουμε προλάβει να νοικοκυρέψουμε. Εμείς αυτό που λέμε είναι ότι ουσιαστικά παραλάβαμε ένα Δήμο στα όρια της χρεοκοπίας, γι' αυτό και τον τελευταίο χρόνο η προηγούμενη Διοίκηση είχε πάρει την προκαταβολή, αναγκαστικά κι εμείς για να μπορέσουμε να ανταπεξέλθουμε παίρνουμε την προκαταβολή, γιατί η κατάσταση είναι πάρα πολύ δύσκολη.

Παραλάβαμε ένα Δήμο χρεοκοπημένο σχεδόν. Δεν είμαστε ούτε ένα χρόνο Διοίκηση, δηλαδή πως θα μπορούσαμε τα αποτελέσματα της δικής μας ορθής διαχείρισης να έχουν ήδη αποτυπωθεί δημοσιονομικά; Νομίζω ότι είναι τελείως άτοπη αυτή η κριτική κ. Τζέλη.

I. ΤΖΕΛΗΣ: Αυτό ακριβώς λέω κι εγώ κα Παπαλουκά.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Μα δεν έχουμε προλάβει να διοικήσουμε και να κάνουμε εμείς τη δική μας πολιτική.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: 560.000 € προκαταβολή παίρνετε.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Αναγκαστικά. Αφού παραλάβαμε το Δήμο που είχε και πέρσι πάρει την προκαταβολή γιατί τον είχαν χρεοκοπήσει και εμείς δεν έχουμε προλάβει ούτε ένα χρόνο να διοικήσουμε και να τον φέρουμε σε μια ισορροπία, το παίρνουμε για να μπορέσουμε κι εμείς να ανταπεξέλθουμε.

Αλλά ταυτόχρονα εφαρμόζουμε και τη δική μας πολιτική η οποία θα φανεί σε βάθος της πενταετίας μας, η οποία θα δείτε ποια θα είναι και θα θυμόμαστε αυτές τις μαύρες μέρες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν η κατάσταση παραμείνει η ίδια, τότε να μας το πείτε.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Βέβαια. Μα θα θυμόμαστε αυτές τις μέρες, γιατί ακόμη σε μαύρες μέρες είμαστε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το θέμα είναι να έχει αξία αυτό που λέτε. Ό,τι θέλετε μπορείτε να λέτε, δεν σας κλείνουμε το στόμα.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Είμαστε ακόμη σε μαύρες μέρες και λουζόμαστε τα αποτελέσματα ακόμη προφανώς στον πρώτο χρόνο Διοίκησης της Διοίκησης Βούρου, είναι σαφές αυτό.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Το αν έχει αξία ή όχι κ. Πρόεδρε, εντάξει θα το δούμε, θα το κρίνει και ο κόσμος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ δεν είπα ότι δεν θα το δούμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ένα πράγμα μόνο έχω να σας πω κ. Τζέλη. Το διάστημα Νοεμβρίου – Δεκεμβρίου του '23 το ξέρετε ότι κόπηκαν 250.000 τιμολόγια που αφορούσαν επισκευές των απορριμματοφόρων; 250.000 κόπηκαν σε ένα μήνα. Σας λέει τίποτα αυτό; Ωραία, καλά κάνετε και κουνάτε το κεφάλι σας είναι πάρα πολύ ωραία κίνηση, το θέμα είναι μη μας φύγει όμως το κεφάλι με αυτά τα οποία έρχονται.

Όπως επίσης αυτό το οποίο έκαναν και έβαλαν αρχές του χρόνου και συγκεκριμένα κάθε 9 Μαρτίου πρέπει να δίνουμε για τα LED 460.000 €. Σας λέει τίποτα και αυτό; Προσέξτε μόνο γιατί σιγά - σιγά έρχονται. Και είναι και μια σειρά άλλων πραγμάτων, τα οποία ανακαλύπτουμε ένα - ένα και έρχονται τώρα για τεχνικά έργα από το '22

360.000... Βάρα! Βάρα! Και έχει ο Θεός! Δεν πειράζει, τι με νοιάζει, στην πλάτη τους θα σκάσουν; Στους επόμενους. Δεν είναι έτσι. Δεν είναι έτσι. Να τα βλέπετε όλα με βάση τα πραγματικά στοιχεία και όχι όπως εσείς θέλετε να τα ονοματίζετε και να τα βλέπετε. Τίποτε άλλο.

Συν βέβαια να σας πω ότι εμείς έπρεπε να πληρώσουμε χρέη τα οποία όφειλαν στους εργαζόμενους και το κάναμε και νωρίτερα κ. Τζέλη. Γι' αυτά όμως δεν μιλάμε καθόλου ότι είπαμε ότι θα τους πληρώσουμε τον Δεκέμβριο και το 95% τους τα έχουμε δώσει ήδη τώρα, τι να πούμε. Να πούμε για τα ΜΑΠ του '23; Που είμαστε τώρα στους εργαζόμενους και τα δίνουμε για τα ΜΑΠ του '24 που πρόκειται να βγει άμεσα ο διαγωνισμός; Αλλά γι' αυτά δεν υπάρχουν κουβέντες. Δεν υπάρχουν κουβέντες γι' αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Κύριε Δήμαρχε αν είναι δυνατό και αν θυμάστε, έχετε εισπράξεις βάσει των αυξήσεων του 77%. Τα έσοδα πόσα είναι; Δεν έχετε ισοσκελίσει; Μιλάτε για πολλές και μεγάλες υποχρεώσεις, έχετε οφειλές μεγάλες προς τα έξω; Μια ενημέρωση. Και παρακαλώ όχι με αυτό το ύφος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν θα μου υποδείξετε κ. Γατσούλη πως θα μιλάω!

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Παρακαλώ με ευγένεια, όχι με αυτό το ύφος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ακούστε κ. Γατσούλη. Το πώς θα μιλάω, δεν θα μου το υποδείξετε εσείς. Δεν θα μου το υποδείξετε. Κάντε την αυτοκριτική σας στη δική σας συμπεριφορά και μετά να μιλάτε για τους άλλους.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Εγώ έχω κάνει την αυτοκριτική μου κ. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, το βλέπω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γατσούλη είπατε αυτό που θέλατε ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ δεν σας διέκοψα κατ' αρχήν.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Δυο λεπτά, με προκαλεί ο κ. Δήμαρχος,.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εσείς τον προκαλείτε.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Εγώ τον προκαλώ;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, εσείς προκαλείτε. Τελείωσε, θα απαντήσει ο κ. Δήμαρχος.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Δικαιοσύνη από το Προεδρείο στο έπακρον!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ξέρουμε δεν υπάρχουν.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Γι' αυτό θα φτάσουμε σε σημεία που όσο έργο και να κάνετε, ο κόσμος θα σας ρίξει μαύρο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει ας μας το ρίξει ο κόσμος. Όταν θα φτάσουμε σε εκείνο το σημείο, βλέπουμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μαύρη είναι η μοίρα μου!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Απλά θα το ξαναπώ ότι πήγαμε σε μια προκαταβολή 560.000 € για να ισοσκελίσουμε τον προϋπολογισμό. Άκουσα αυτά που είπε ο κ. Δήμαρχος, εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Καλησπέρα και από εμένα. Να θυμίσω κ. Τζέλη ότι προϋπολογισμό δεν είχαμε μέχρι τον Απρίλιο. Το θυμάστε αυτό; Είμαστε σε ένα κολοβό οικονομικό έτος και είμαστε τέλος Οκτωβρίου, για δυο μήνες μιλάμε. Ας συνυπολογιστεί κι αυτό το γεγονός. Άρα μην περιμένετε νοικοκύρεμα όπως είπε και η κα Παπαλουκά στον ένα χρόνο, δεν μπορεί να γίνει.

Και κάτι άλλο να πω. Κύριε Γατσούλη συνέχεια σας ακούω να εκφράζετε ερωτήσεις και θέματα. Αλλά νομίζω όταν τα βάζετε, να είναι εμπειριστατωμένη και τεκμηριωμένη η άποψή σας. Όχι στον αέρα, έωλη.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Πότε το είδατε αυτό;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Πριν από λίγο. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εμείς καταψηφίζουμε την αναμόρφωση για τους γενικούς λόγους και για τον ειδικό λόγο ότι η ουσιαστική αλλαγή που υπάρχει, πέρα από την προκαταβολή, είναι η νομιμοποίηση της παραχώρησης του πεζόδρομου και της εισόδου του άλσους μέσω της εγγραφής στον προϋπολογισμό αυτών των εσόδων, των 80.000 € αν δεν κάνω λάθος. Οπότε κατ' αρχήν το καταψηφίζουμε.

Δεύτερον επειδή λέμε για τη χρεοκοπία του Δήμου. Πιστέψτε με η ίδια συζήτηση γίνεται σε καμία 200ριά άλλους Δήμους στην Ελλάδα. Η ίδια ακριβώς συζήτηση! Οι προηγούμενοι, δεν έχουμε προϋπολογισμό...! Τι δεν λέγεται. Δεν λέγεται ότι η Κυβέρνηση αυτή όπως και η προηγούμενη

Κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, όπως και οι προηγούμενες Κυβερνήσεις χρωστάνε εκατομμύρια στους Δήμους από παρακρατηθέντες πόρους, τους οποίους έχουν θεσμοθετήσει οι ίδιες οι Κυβερνήσεις. Δεν είναι ιδέες δικές μας, είναι δικές τους, έλεγαν τόσο τοις εκατό το ΦΠΑ και τα παρακρατάνε και δεν τα αποδίδουν.

Και τι κάνουν οι Δημοτικές Αρχές; Κοιτάνε το ταβάνι και γυρίζουν στο δημότη «πλήρωσε!» 76% πάνω τα δημοτικά τέλη, ανταποδοτικότητα παντού και τα λοιπά.

Τρίτον, είστε βέβαιη κα Παπαλουκά ότι θα βελτιωθούν τα πράγματα; Γιατί εγώ από ό,τι διαβάζω από τις προβλέψεις του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου σε σχέση με το που πάει το παγκόσμιο χρέος, τις οικονομικές εκθέσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης που βλέπουν επιτάχυνση της επιβράδυνσης στη Γερμανία και στις άλλες περιοχές της Ευρωζώνης, πάμε για μεγάλο μπραφ.

Και με την έκθεση που έχει η Ελλάδα με τη βαριά βιομηχανία την υποτιθέμενη, θα γελάσει ο κάθε πικραμένος. Στην πλάτη του λαού θα έρθουν.

Από το Υπουργείο Εξωτερικών της Ουκρανίας μάθαμε, μετά τη συνάντηση του κ. Μητσοτάκη με τον κ. Ζελένσκι ότι θα διατεθούν από τη χώρα μας πρόσθετοι πόροι για την εκπαίδευση των Ουκρανών στα F-16. Από πού θα παρθούν αυτοί οι πρόσθετοι πόροι; Από πού; Ήδη πληρώνουμε μισό εκατομμύριο την ημέρα για να έχουμε φρεγάτα στην Ερυθρά. Άρα υπάρχουν.

Τέλος υπάρχει ένας κωδικός για τον οποίο θα ήθελα αποσαφήνιση, υπάρχει ένας κωδικός που λέει με 3.000 € για αγορά ξενόγλωσσων βιβλίων. Είναι για τα σχολεία; Γιατί, το Υπουργείο δε δίνει βιβλία; Διευκρινιστικά.

A. ΓΟΥΛΑΣ: Είναι το θέμα με τα ξενόγλωσσα βιβλία της δεύτερης ξένης γλώσσας η οποία είναι η γαλλική και η γερμανική για την 5^η και την 6^η Δημοτικού στα σχολεία. Αυτά τα βιβλία επειδή δεν υπάρχει του Οργανισμού Βιβλίου, είναι από το ελεύθερο εμπόριο, βέβαια σε μια τιμή συμβολική που έχουν βάλει οι εκδοτικοί οίκοι, αλλά από εκεί πρέπει να τα προμηθευτούμε.

Βέβαια υπάρχει μια διαδικασία πάνω σε αυτό το κόστος που θα εκταμιευτεί φέτος θα υπάρξει μια αίτηση για να επιστραφούν κάποια

στιγμή τα χρήματα στο Δήμο από την Πρωτοβάθμια ή το Υπουργείο Παιδείας κατ' ευθείαν.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Αυτό είναι που φανταζόμουν. Δηλαδή συνεχίζει μια λογική που στο Δήμο φορτώνονται ευθύνες του κεντρικού κράτους και ο Δήμος απλώς υλοποιεί. Δηλαδή σε αυτό πως τοποθετήστε; Δεν πρέπει κάποια στιγμή να πει κάτι ο Δήμος, όλοι οι Δήμοι; Αύριο θα σας ζητήσουν να προσλαμβάνετε και να πληρώνετε εκπαιδευτικούς. Τέλος πάντων καταψηφίζουμε, να μην επεκταθώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Εμείς από την Παράταξή μας έχουμε πει από την πρώτη μέρα που έγινε η αλλαγή και η Διοίκηση της Συμπαρατάξης ότι θα είμαστε ειδικά τον πρώτο χρόνο επιεικείς σε αυτά που βλέπουμε και θα προσπαθούμε να βοηθήσουμε εποικοδομητικά τη Διοίκηση, σαν αντιπολίτευση.

Θέλω να πω ότι γίνεται μια προσπάθεια από τη Διοίκηση να βελτιώσει πράγματα που βρήκε μπροστά της. Εμείς σε αυτό το κομμάτι και σε αυτό το χρονικό σημείο θα είμαστε αρωγοί στην προσπάθεια που κάνει. Αν μας ζητηθεί να βοηθήσουμε θα το κάνουμε σαν αντιπολίτευση γιατί αυτό που προέχει είναι το καλό της πόλης και τίποτε άλλο. Και αν βλέπουμε αστοχίες και βέβαια θα τις επισημάνουμε και θα προσπαθήσουμε να παίξουμε τον ρόλο της αντιπολίτευσης που αρμόζει στους Φιλαδελφιώτες.

Εμείς θα το ψηφίσουμε και θα συνεχίσουμε να δίνουμε πίστωση χρόνου σε μια Διοίκηση που θέλει να βελτιώσει πράγματα. Εγώ αυτό βλέπω από μεριά μου και η Παράταξή μου ότι προσπαθείτε να βελτιώσετε πράγματα και βέβαια δεν είναι δυνατό να τα κάνετε όλα καλά, δηλαδή αν αλλάζαμε θέσεις ίσως βλέπαμε εμείς άλλα πράγματα και εσείς κάτι διαφορετικό, αλλά θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε την προσπάθεια που κάνετε για το καλό της πόλης.

Και επαναλαμβάνω ότι αν δούμε κάτι διαφορετικό και βέβαια θα είμαστε απέναντί σας. Αυτή τη στιγμή όμως θα ψηφίσουμε για να συνεχίσετε αυτό που έχετε ξεκινήσει να κάνετε. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γεωργαμλή, ο κ. Καραβίας έχει τον λόγο.

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Επειδή ακούω συνέχεια για τα οικονομικά θέματα και αν έχουμε λεφτά και αν δεν έχουμε και γιατί και πως και σε συνέχεια του κ. Σερετάκη, όντως από το κράτος χρήματα δεν παίρνουμε. Δεν θα πω εγώ για το πώς θα γίνουν οι γιορτές των Χριστουγέννων αν θα είναι όμορφα, αλλά μας προτείνει έστω ο ιδιώτης να μας δώσει 80.000 € να καλύψουμε κάποια κενά και κάνουμε προσφυγή. Γιατί; Δηλαδή για 30 μέρες είναι πολλά. 2.660 € την ημέρα βγαίνει, το τρενάκι πέρσι που μας στοίχισε 7.000 που έβγαине για τέσσερις μέρες 1.750 € ήταν καλά;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ούτε κι αυτό ψηφίσαμε κ. Καραβία.

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Δεν διαφωνώ, το ξέρω. Εγώ σου λέω ότι αυτή τη στιγμή έρχονται 80.000 € που έχουμε ανάγκες. Όχι και σε αυτά; Επειδή είναι ιδιώτης; Άσε το πώς θα είναι η πόλη. Τι να πω... Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Καραβία, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε μόνο μια κουβέντα. Στο Πεδίο του Άρεως που ήταν την προηγούμενη χρονιά οι συγκεκριμένοι μικροπωλητές ξέρετε τι ποσό απέδωσαν στην Περιφέρεια; 5.900 €. Έτσι απλά σας λέω, επειδή ακούγονται διάφορα. Ο Δήμος μας θα εισέπραττε 80.000 € έτσι απλά.

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό μπορεί κάποιους να μη τους ενδιαφέρει ότι σε όλα τα κανάλια θα έπαιζε διαφήμιση και θα έλεγαν να έρθουν στη Φιλαδέλφεια, μπορεί βέβαια να μη τους αγγίζει, είναι δικαίωμά τους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κύριοι συνάδελφοι να προχωρήσουμε στην ψηφοφορία του θέματος.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ της έγκρισης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης;

Ι. ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπτές Γρηγόριος;

Γ. ΚΟΤΤΕΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πρατσή Ιωάννης;

Ι. ΠΡΑΤΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Επιτρόπου Ηλίας;

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος;

Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος;

Β. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κελλίδης Γεώργιος;

Γ. ΚΕΛΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Γεωργίου Ευαγγελία υπέρ, ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος;

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Δρεπανιά Ελένη;

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Διαγουμάς δεν μας ακούει και δεν μπορώ να κάνω κάτι.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης;

Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γατσούλης Στέφανος;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τζέλης Ιωάννης;

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 16 υπέρ, 6 κατά. Εγκρίνεται ομόφωνα, λόγω μη υποβληθείσας εναλλακτικής πρότασης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 3^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 8^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2024, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ.**

4^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση 6^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Π.Π.Ι.Ε.Δ. οικ. έτους 2024, βάσει της αριθ. 46/2024 απόφασης του Διοικητικού του Συμβουλίου»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Φέρνουμε την 6^η αναμόρφωση, είναι μια διαχειριστική αναμόρφωση ουσιαστικά από τον κωδικό 02156471001 μειώνουμε 1.200 € και αυξάνουμε τους κωδικούς 02156471005 για ηχητικά για 800 € και 02006131002 για 400 € που είναι πνευματικά δικαιώματα σε ταινίες που παίχτηκαν στον χώρο του Π.Π.Ι.Ε.Δ. και έπρεπε να πληρωθούν. Είναι καθαρά διαχειριστικό και ζητώ την έγκριση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Παρών από εμάς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κύριοι συνάδελφοι να προχωρήσουμε στην ψηφοφορία του θέματος.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ της εισήγησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης;

Ι. ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοττές Γρηγόριος;

Γ. ΚΟΤΤΕΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πρατσή Ιωάννης;

Ι. ΠΡΑΤΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Επιτρόπου Ηλίας;

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος;

Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος;

Β. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κελλίδης Γεώργιος;

Γ. ΚΕΛΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Γεωργίου Ευαγγελία υπέρ, ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος;

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Δρεπανιά Ελένη;

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης;

Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γατσούλης Στέφανος;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τζέλης Ιωάννης;

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 17 υπέρ και 5 παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 4^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 6^{ης} αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Π.Π.Ι.Ε.Δ. οικ. έτους 2024, βάσει της αριθ. 46/2024 απόφασης του Διοικητικού του Συμβουλίου» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

5^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Τροποποίηση αριθ. 140/2024 απόφασης Δ.Σ. περί παραχώρησης χρήσης του δημοτικού κτιρίου επί της οδού Αγίων Αναργύρων 11 – Νέα Χαλκηδόνα για την στέγαση του Κέντρου Ημέρας για αυτισμό, κατόπιν σύναψης προγραμματικής σύμβασης του Δήμου με την ΑΜΚΕ ΙΑΣΙΣ»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριοι σύμβουλοι θεωρώ ότι η παραχώρηση του ισογείου και του 1^{ου} ορόφου είναι υπεραρκετή για τη λειτουργία του ΙΑΣΙΣ και κατόπιν

προσωπικής αυτοψίας που έκανα στο συγκεκριμένο χώρο μπορούμε να χρησιμοποιήσουμε το 2^ο όροφο 130 τ.μ., για τις Υπηρεσίες του Δήμου αφού επισκευαστεί και διαμορφωθεί πλήρως από την ΙΑΣΙΣ.

Οπότε οι χώροι οι οποίοι θα παραχωρηθούν στην ΙΑΣΙΣ είναι το ισόγειο και ο 1^{ος} και βέβαια να θυμίσω ότι για τρεις ημέρες της εβδομάδας, το απόγευμα το ισόγειο θα χρησιμοποιείται για τη Λέσχη Φιλίας πρώην Παιγνιοθήκη για τα παιδιά ΑμεΑ της πόλης μας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε. Κύριε Σερετάκη;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εμείς το καταψηφίζουμε όπως και το αρχικό, καταψηφίζουμε την παραχώρηση των δύο ορόφων.

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Παίρνουμε έναν όροφο και καταψηφίζετε;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Καταψηφίζουμε όλη την παραχώρηση, κ. Ζησιμάτο. Δεν έχει μείνει και τίποτε που δεν έχουμε δώσει στην ΙΑΣΙΣ, το κεντρικό έχει μείνει και τα ΚΑΠΗ. Να τα δώσουμε κι αυτά να τελειώνουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ζησιμάτο αν ψηφίσουν κάτι άλλο θα νομιμοποιήσουν τη διαδικασία, καταψηφίζουν. Οι υπόλοιποι;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Παρών όπως και προηγούμενα.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην κάνετε διάλογο, είναι πολιτική στάση δεν μπορούμε να πούμε κάτι. Είναι πολιτική θέση και δεν μπορεί να κριθεί.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Είναι άλλο το να θέλουμε να πάει το ΙΑΣΙΣ εκεί και άλλο το πώς θα διαχωρίσουμε, έχει διαφορά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι πολιτική θέση, εγώ κρατάω αυτό. Δεν μπορούμε να πούμε κάτι.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Ακριβώς.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Είναι θέμα δικό σας το μέχρι που θα παραχωρηθεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, τελείωσε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 17 υπέρ, 2 κατά και 3 παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 5^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Τροποποίηση αριθ. 140/2024 απόφασης Δ.Σ. περί παραχώρησης χρήσης του δημοτικού κτιρίου επί της οδού Αγίων Αναργύρων 11 – Νέα Χαλκηδόνα για την

στέγαση του Κέντρου Ημέρας για αυτισμό, κατόπιν σύναψης προγραμματικής σύμβασης του Δήμου με την ΑΜΚΕ ΙΑΣΙΣ» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

6^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση πρακτικού γνωμοδότησης επιτροπής παραλαβής για την τροποποίηση της σύμβασης με τίτλο: «Α. ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΟΜΗΣ - ΚΛΑΔΕΜΑ ΔΕΝΔΡΩΝ & Β. ΑΦΑΙΡΕΣΗ ΞΕΡΩΝ ΚΛΑΔΩΝ - ΔΕΝΔΡΩΝ ΑΛΣΟΥΣ» (ΑΜ 23/2022) (παράταση λήξης σύμβασης χωρίς επαύξηση οικονομικού αντικειμένου λόγω ανεκτέλεστου υπολοίπου εργασιών έως τις 31/12/2024)»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εγώ καταλαβαίνω το εξής: υπάρχει υπόλοιπο και υπάρχουν εργασίες που δεν έχουν γίνει. Περιμένουμε το συνεργείο του Δήμου να κλαδέψει και μετά να έρθει ο εργολάβος και να περάσει να πάρει τα ψιλά. Αυτό θα γίνει. Εγώ δεν καταλαβαίνω πραγματικά, και δεν υπάρχει κάποιος που να μη μπορούμε να συνεννοηθούμε στο τι λέμε, ας μου πει κάποιος σοβαρά από τις 13 Σεπτεμβρίου του '24 μέχρι σήμερα τι δυσμενείς συνθήκες υπήρξαν που δεν επέτρεπαν το κλάδεμα. Πέστε μου πραγματικά. Δεν υπάρχει.

Εγώ καταλαβαίνω τι γίνεται, είχε αλλού δουλειές μπορεί να είναι και βολικό «το αφήνουμε κάνουν ένα μάζεμα και μετά κάνω τα υπόλοιπα εγώ», δεν υπάρχει περίπτωση εμείς να ψηφίσουμε αυτό το πράγμα. Είναι αστεία η δικαιολογία και δεν υπάρχει περίπτωση να το ψηφίσουμε. Ευχαριστώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ ένα πράγμα έχω να απαντήσω στον κ. Σερετάκη, ότι όποτε έχει κληθεί ο εργολάβος σε μια έκτακτη ανάγκη να βοηθήσει, είναι παρών κ. Σερετάκη. Τώρα, αυτό που λέτε ότι οι εργάτες του Δήμου κάνουν τα χοντρά και οι υπόλοιποι κάνουν τα ψιλά, τώρα τι να πω από εκεί και πέρα. Τι να πω... τι να πω... Κάντε μια βόλτα στην πόλη, διότι εγώ σε καθημερινή βάση κάνω και βλέπω τι κάνουν και οι δικοί μας εργάτες, αλλά τι κάνει και ο εργολάβος.

Από πού να αρχίσω. Να πω το τι έγινε στον πευκώνα που υπάρχει στην Ευαγγελίστρια; Να πω για την εθνική οδό που μπήκε ο εργολάβος και κούρεψε αυτά τα οποία στο ύψος του Μπαρμπαλέξη κρεμόντουσαν απ' έξω; Στην Αγία Μαρίνα τα ίδια; Να πω σε ποιες περιοχές; Να πω ότι εκεί στην Πίνδου που μπήκαν και κλάδεψαν τον πευκώνα δεξιά – αριστερά εκεί που κόπηκαν τα δέντρα και μπαίνει πραγματικά φως; Να πω στο νεκροταφείο πόσες φορές έχει πάει και έχει κλαδέψει ψηλά δέντρα που αδυνατεί ο δικός μας γερανός; Να πω στις σχολικές μονάδες που μπήκαν και βοήθησαν; Να πω για το άλσος; Σε καθημερινή βάση είναι εδώ. Δηλαδή αν αυτός ο άνθρωπος ζητήσει κάποιες μέρες παράταση τι θα πρέπει να πούμε δηλαδή; Όχι τελειώνει εδώ;

Και να πω και κάτι; Πείτε ότι συμβαίνει κάτι μέχρι το τέλος του χρόνου και τα είχαμε κάνει όλα, πως θα μπορέσουμε να τον καλύψουμε και να τον φωνάξουμε; Γιατί ο χειμώνας, οι αέρηδες και οι βροχές είναι μπροστά, δεν είναι πίσω κ. Σερετάκη.

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Να πω κι εγώ ότι η Υπηρεσία Πρασίνου είναι αυτή που το ζήτησε, όχι ο εργολάβος.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κανένα θέμα. Κι εμείς έχουμε γνώμη, καταλαβαίνω ότι οι δυσμενείς συνθήκες αφορούν το μέλλον και όχι το παρελθόν. Εμείς σε κάθε περίπτωση καταψηφίζουμε την παράταση παίρνοντας υπόψη τις μαντικές ικανότητες που έχει ο συνάδελφος γεωπόνος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γατσούλη και κύριε Τζέλη;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Παρών.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ουσταμπασίδη;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 17 υπέρ, 2 κατά και 3 παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 6^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πρακτικού γνωμοδότησης επιτροπής παραλαβής για την τροποποίηση της σύμβασης με τίτλο: «Α. ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΟΜΗΣ - ΚΛΑΔΕΜΑ ΔΕΝΔΡΩΝ & Β. ΑΦΑΙΡΕΣΗ ΞΕΡΩΝ ΚΛΑΔΩΝ - ΔΕΝΔΡΩΝ ΑΛΣΟΥΣ» (ΑΜ 23/2022) (παράταση λήξης σύμβασης χωρίς επαύξηση οικονομικού

αντικειμένου λόγω ανεκτέλεστου υπολοίπου εργασιών έως τις 31/12/2024)» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

7^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Λήψη απόφασης περί ανάπλασης και χρήσης κοινοχρήστου χώρου (Ο.Τ. 243γ) επί των οδών Σκρα, Λαχανά και Θεσσαλονίκης στην Δημοτική Ενότητα Νέας Φιλαδέλφειας του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας με ίδια χρηματοδότηση της εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΥΠΕΡΑΓΟΡΕΣ ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ ΑΕΕ»»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Το γνωστό θέμα, το έχουμε ξανασυζητήσει και στο προηγούμενο Συμβούλιο, έχει γίνει μια αίτηση την οποία έχετε λάβει από τις «ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΥΠΕΡΑΓΟΡΕΣ ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ ΑΕΕ» όπου λέει «αιτούμαστε την ανάπλαση και χρήση του κοινοχρήστου χώρου επί των οδών Σκρα, Λαχανά και Θεσσαλονίκης...» και τα λοιπά, υπάρχει το επισυναπτόμενο σχέδιο κάτοψης το οποίο πιστεύω κι αυτό να το έχετε λάβει και έχω εδώ για όποιον θέλει να το δει.

Η εισήγηση έχει αντιγράψει τον τίτλο της αίτησης γι' αυτό και λέει «Λήψη απόφασης περί ανάπλασης χρήσης κοινοχρήστου χώρου...» χωρίς να παίρνει θέση. Αυτό το οποίο εμείς εισηγούμαστε σήμερα, δεδομένου ότι υπάρχει μια κατάσταση η οποία προφανώς δεν μπορεί να μείνει έτσι, είναι η γνωστή υπόθεση που έχει γίνει και καταγγελία επί προηγούμενης Διοίκησης, αλλά σήμερα είμαστε σε ένα επόμενο στάδιο.

Ο χώρος αυτός για τον οποίο συζητάμε είναι ο χώρος που πρέπει να αναπλαστεί και ο περιβάλλον χώρος ο οποίος είναι 231,40 τ.μ. για τον οποίο η εισήγησή μας είναι να γίνει η ανάπλαση και ένας κοινόχρηστος χώρος πρασίνου, από τον οποίο να έχει η εταιρεία τη δυνατότητα τη διέλευση από εκεί, δυνάμει της νομοθεσίας που αφορά στη δουλειά διόδου. Αυτή είναι η δική μας εισήγηση. Δεν ψηφίζουμε δηλαδή σήμερα να υπάρξει οποιαδήποτε άλλη χρήση, πέρα από αυτή την οποία ορίζει και η νομοθεσία που είναι ως κοινόχρηστος χώρος πρασίνου. Καμία άλλη χρήση δηλαδή από τις υπεραγορές Σκλαβενίτης, πέρα από τη διέλευση.

Αυτή είναι η εισήγησή μας, δεν ξέρω αν θέλει και ο Δήμαρχος να προσθέσει κάτι επί αυτού, ή κα Σγουράκη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κατ' αρχάς θέλω να πω επειδή στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο είπατε ότι είχατε ζητήσει τη γνώμη από την Τεχνική Υπηρεσία και δεν την είχατε ακόμη, μας είπατε ότι είχατε τη γνώμη από τη Νομική Υπηρεσία και δεν μας την έχετε στείλει, μας είπατε ότι είχατε τη γνώμη από τη Δημοτική Αστυνομία ότι δεν γνωρίζουν κάτι και δεν μας την έχετε στείλει. Μας είπατε επίσης ότι είχε σταλεί σε Τροχαία και Αστυνομία από τις οποίες δεν μας είπατε τι έχει συμβεί, επομένως θέλω να ρωτήσω τι έχει γίνει με όλα αυτά τα έγγραφα, γιατί εδώ βλέπουμε μονάχα έγγραφα ιδιώτη και μάλιστα μεγάλου επιχειρηματία.

Θα επιμείνω στο ποιος σας είπε για τόσα τετραγωνικά, μου κάνει τρομερή εντύπωση. Θέλω απλά να σκιαγραφήσω και την έκταση του ζητήματος και να μας πείτε τι γίνεται με την διάνοιξη του πεζόδρομου της οδού Λάρνακος, τι γίνεται με την ανάπλαση του κοινόχρηστου χώρου του Ο.Τ. 243β και τι ακριβώς κοινόχρηστος χώρος είναι αυτό το Οικοδομικό Τετράγωνο 243γ για το οποίο κάνουμε λόγο. Επίσης να μας πείτε τι ακριβώς σημαίνει αυτή η δίοδος, πως αποτυπώνεται στο σχέδιο γιατί εμείς γνωρίζουμε ότι είναι κοινόχρηστος χώρος και κοινόχρηστο χώρο δεν βλέπουμε, βλέπουμε τρία δέντρα. Και αν υπάρχουν άλλες παραβάσεις που έχει κάνει η συγκεκριμένη εταιρεία σε όλο τον χώρο του Ο.Τ. 243^α δηλαδή του Οικοδομικού Τετραγώνου που πρέπει να χειρίζεται αυτή. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πριν συνεχίσουμε μια μικρή απάντηση για να τελειώνουμε το θέμα με τα χαρτιά που ζήτησε η κα Γκούμα. Περιμένω την απάντηση της Αστυνομίας, έχουμε επικοινωνήσει και θα μας απαντήσουν. Μόλις μας απαντήσει και η Αστυνομία θα σας τα στείλουμε όλα μαζί. Δεν τα στείλαμε για να μην τα στέλνουμε λίγα – λίγα. Θα τα κάνουμε όλα μαζί και θα τα στείλουμε, η Αστυνομία μας είπε ότι έχει φόρτο εργασίας, θα μας απαντήσει για το τι έχει γίνει. Μας είπε ότι υπάρχει κάποιο θέμα, υπάρχει κάποια καταγγελία, μόλις μας στείλει και η Αστυνομία το τι έχει γίνει, θα σας τα στείλουμε όλα μαζί.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Να ρωτήσω κι εγώ κάτι συμπληρωματικά; Επειδή είπε η κα Αντιδήμαρχος «η γνωστή κατάσταση», μπορεί να αναλύσει λίγο τι είναι αυτή η γνωστή κατάσταση; Για λόγους πρακτικών.

Επίσης έχουν παρθεί μέτρα; Έχουν βεβαιωθεί πρόστιμα; Έχει κληθεί η Πολεοδομία; Τι έχει γίνει σε σχέση με τον χώρο που έχει γίνει καταπάτηση και εργασίες χωρίς άδειες; Γιατί θυμάμαι και ο κ. Ουσταμπασίδης είχε φέρει. Ποια είναι λοιπόν η «γνωστή κατάσταση» και ποιες είναι οι ενέργειες του Δήμου μέχρι στιγμής. Γιατί εδώ μας φέρνετε την απαίτηση του ιδιώτη, ως εισήγηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: θέλω να ερωτήσω το εξής: φημολογείται ότι δεν ήταν 231 τ.μ. ήταν πάνω από 500. Δεύτερον, εσείς δεν προκαλέσατε την προηγούμενη Δημοτική Αρχή γι' αυτό το συγκεκριμένο θέμα ότι έχει κάνει ατοπήματα και έχει αφήσει τον κ. Σκλαβενίτη ελεύθερο; Και στο προηγούμενο Συμβούλιο νομίζω προκαλέσατε τον κ. Ουσταμπασίδη, ούτως ώστε να καταθέσει ότι είχε διαμαρτυρηθεί έντονα τότε με το συγκεκριμένο θέμα ως προς την τοποθέτηση της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής. Αν μπορώ να τοποθετηθώ και μετά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Ευχαριστώ, μια ερώτηση. βλέπουμε εδώ ότι το αίτημα του Σκλαβενίτη έχει γίνει από 8/7/2024 που σημαίνει ότι και στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο το είχαμε όταν ψάχναμε να βρούμε ότι θα ρωτήσουμε τις Υπηρεσίες να μας απαντήσουν.

Ένα δεύτερο, αν και καλύφθηκα και από τον κ. Σερετάκη και από τον κ. Γατσούλη, αν έχουμε προχωρήσει σε κάποια επιβολή μέτρων και για την καταπάτηση του χώρου, αλλά και για τις πιθανές πολεοδομικές παραβάσεις. Και για την έκταση αν όντως είναι τόσο, γιατί στο ΦΕΚ που έχω εγώ, ο χώρος εκεί μπροστά είναι περίπου 500 μέτρα και κάτι, αν κάνω λάθος εντάξει. Ευχαριστώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σε προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο επειδή λέτε 8/7^{ου} εγώ είχα αναφέρει κ. Τζέλη, ότι είχα βρει στο γραφείο μου μια μελέτη που είχε κάνει ο Σκλαβενίτης για το πίσω μέρος και ταυτόχρονα σε εκείνο το Συμβούλιο είχα φέρει μαζί μου και αυτή την εισήγηση που κάποιοι είπαν ότι

δεν το είδαν. Είχα φέρει το συγκεκριμένο σχέδιο και είχε περάσει απ' όλους τους δημοτικούς συμβούλους.

Ότι καθυστέρησε να έρθει, εντάξει να αναλαμβάνω την ευθύνη εγώ προσωπικά ότι καθυστέρησε. Αλλά αυτό το συγκεκριμένο σχέδιο έχει περάσει από τα χέρια όλων των δημοτικών συμβούλων σε πολύ προγενέστερο Συμβούλιο. Θεωρώ ότι ήταν μέσα στο καλοκαίρι.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Εγώ για την αίτηση του Σκλαβενίτη ανέφερα Δήμαρχε, από 8/7^{ου}.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λέω ότι αυτό όντως έχει κατατεθεί από 8/7^{ου} αλλά το συγκεκριμένο σχέδιο, σας λέω και πάλι, έχει περάσει απ' όλους τους δημοτικούς συμβούλους μαζί με τη μελέτη που βρήκα σε ένα ράφι του γραφείου Δημάρχου ...

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το είχα φέρει προς ενημέρωση, όχι σα θέμα για να το κουβεντιάσουμε. Ως ενημέρωση το είχα φέρει. Και είχα φέρει τη μελέτη που είχε κάνει ο Σκλαβενίτης για το πίσω μέρος για τη διάνοιξη της οδού Λάρνακος και όσον αφορά το μπροστινό, αυτό που κουβεντιάζουμε σήμερα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης έχει τον λόγο.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Έχω κάνει εκείνο το αίτημα – καταγγελία, θα ήθελα να γίνουν κυρώσεις. Επειδή είχα δεχτεί από τη Διοίκηση Βούρου όχι bullying, δεν μπορούν να μου κάνουν bullying εύκολα, το είχαν αφήσει. Δηλαδή υπάρχει η ποινική πράξη και δεν υπάρχει κάποιο έγγραφο. Το έγγραφο το έχω κάνει προς παντού, θα πρέπει να μπει ένα πρόστιμο διοικητικό κι έχει και ποινική ευθύνη. Θα ήθελα απάντηση και από εσάς, αν θέλετε το ξανακάνω.

Το ότι θα το παραχωρήσουμε δεν σημαίνει ότι η ποινική ευθύνη δεν υπάρχει των αυθαιρεσιών που έκανε και μάλιστα σε δικό μας χώρο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε η κα Αμπατζή.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Δεύτερον. Το σχέδιο λέει «Λύση 1» να απαντήσω στον κ. Γατσούλη και στον κ. Τζέλη, πάνω στο σχέδιο λέει εμβαδό προς

παραχώρηση χώρου, το πράσινο είναι εξτρά είναι άλλο. Οπότε μπορεί να είναι 500 τόσα τετραγωνικά μέτρα που λέτε πράγματι.

Με ενημέρωσε ο αξιότιμος συνάδελφός μου, δεν το έχω διαβάσει εγώ ακόμη, ο κ. Κοσκολέτος ότι την προηγούμενη εβδομάδα βγήκε μια νομοθεσία περί κατάργηση της δουλείας διόδου. Αναφέρατε κα Παπαλουκά για δουλεία διόδου, ας κοιτάξουν οι Νομικές μας Υπηρεσίες αν το πάμε δουλεία διόδου αν μπορεί να γίνει ή όχι, λόγω καινούργιας νομοθεσίας μήπως το πάμε προς παραχώρηση χρήσης, ή κάτι... δεν ξέρω τι.

Το σχέδιο αυτό γράφει για «Λύση 1» Δήμαρχε. Υπάρχει και «Λύση 2»; Και το τελευταίο που θέλω είναι το εξής: δείχνει στα πλαϊνά μας πεζοδρόμια διαμορφώσεις. Θα μας κάνει κι αυτές τις διαμορφώσεις η εταιρεία Σκλαβενίτης ή είναι μόνο το μπροστά κομμάτι;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στο σύνολο.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Αϊβάζης έχει τον λόγο.

Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ: Εγώ θα ήθελα να κάνω μια ερώτηση στον κ. Δήμαρχο. Είπατε ότι βρήκατε κάποιες μελέτες κ. Δήμαρχε, γιατί δεν έρχεται ο κ. Κονδύλης να ενημερώσει το Σώμα γενικά γι' αυτές τις μελέτες;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Διότι αυτές οι μελέτες κ. Αϊβάζη, πλέον όταν έρθει η ώρα θα πρέπει να μας ενημερώσει. Διότι αυτή τη στιγμή η προηγούμενη Διοίκηση έκανε ό,τι περνούσε από το χέρι της για να ξεκινήσει η διάνοιξη της οδού Λάρνακος και παρ' όλο που η αντιπολίτευση τότε κ. Αϊβάζη -βέβαια δεν ήσασταν δημοτικός σύμβουλος για να το γνωρίζετε αυτό- τους είπε ότι υπάρχει αυτή η μελέτη από τον Σκλαβενίτη, μία που το είπαν και μία που βγήκε από το αυτί τους. Ούτε καν ασχοληθήκανε. Αυτό είναι.

Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ: Αυτό συμμαζεύεται όμως τώρα κ. Δήμαρχε, δηλαδή για ποιο λόγο...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, αλλά κ. Αϊβάζη ...

Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ: Αφήστε με να ολοκληρώσω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα το έκανε ο Σκλαβενίτης με δικά του χρήματα. Αυτή τη στιγμή όμως κ. Αϊβάζη κατασκευάζεται το έργο. Πως είναι δυνατό να σταματήσουμε τον εργολάβο που κατασκευάζει το έργο, για να κάνουμε το

άλλο έργο που θέλει να κάνει ο Σκλαβενίτης. Ποιος θα τον πληρώσει τον εργολάβο; Ο εργολάβος έχει πάρει ένα έργο της τάξεως των 550.000 € και εκτελεί το έργο. Πως θα τον σταματήσω, να τον διώξω και να του πω «Φύγε, διότι θα το κάνει ο Σκλαβενίτης»; Ποιος θα τον πληρώσει; Αυτή είναι η απάντηση.

Και κάτι άλλο κ. Αϊβάζη. Επί σειρά μηνών το έργο είχε παγώσει. Ο εργολάβος ο συγκεκριμένος δούλεψε μέχρι 31/12/2023 μετά όταν βάλουμε τις φωνές εδώ ότι «Τι γίνεται; Αυτός έχει χαθεί...» ως δια μαγείας την επόμενη μέρα εμφανίστηκε ο εργολάβος. Ως δια μαγείας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Όσον αφορά τα έγγραφα από τους διάφορους φορείς απάντησε ο Πρόεδρος τα οποία θα κοινοποιηθούν μόλις κοινοποιηθούν και σε εμάς. Όσον αφορά τη διάνοιξη της Λάρνακος το γνωστό έργο αυτό που υλοποιείται, ενώ θα μπορούσαμε να έχουμε χρησιμοποιήσει αυτά τα χρήματα για κάποιο άλλο έργο, παρ' όλα αυτά από την προηγούμενη Διοίκηση υπήρχε η λύση αυτή και δεν εκτιμήθηκε η πρόταση από την εταιρεία Σκλαβενίτης προκειμένου να γίνει δωρεάν ένα άλλο έργο εκεί στη θέση αυτή.

Όσον αφορά τη νομοθεσία κάτι στο οποίο αναφέρθηκε και ο κ. Ουσταμπασίδης, με ενημερώνει τώρα η κα Σγουράκη ότι σχετικά με το θέμα της νομοθεσίας, οπότε ας επιμείνουμε στην απόφαση σχετικά με τη διέλευση από τον συγκεκριμένο χώρο.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Με τις εκθέσεις αυτοψίας που πρέπει να γίνουν;

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Επειδή αναφέρθηκε και στην υφιστάμενη κατάσταση και θέλουν να γραφτεί στα πρακτικά, να πω ότι ...

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Τη «γνωστή κατάσταση» είπατε.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Είναι αυτό το οποίο βλέπουμε περνώντας από εκεί εξ αιτίας λάθος χειρισμών και της εταιρείας αλλά και της τότε Διοίκησης, πράγματα τα οποία έχουν καταγγελθεί και από τον κ. Ουσταμπασίδη και είναι γραμμένα ήδη στα πρακτικά, περνάμε από ένα χώρο τώρα ο οποίος είναι σε κατάσταση που δεν πρέπει να είναι.

Το θέμα είναι από εδώ και πέρα όχι με τρόπο εκδικητικό, αλλά δημιουργικό να επιβάλλουμε στην εταιρεία να γίνει σωστά η διαμόρφωση του χώρου με τρόπο που θα είναι και για αυτούς επικερδές, αλλά κυρίως και πάνω απ' όλα αυτό που εμάς μας ενδιαφέρει να έχει δοθεί σε χρήση από τους πολίτες ως κοινόχρηστος χώρος πρασίνου, αυτό το οποίο μας ενδιαφέρει εμάς και πρέπει σε αυτή τη φάση να το κάνουμε και γι' αυτό φέρνουμε την εισήγηση σήμερα.

Πράγματι η συγκεκριμένη πρόταση αίτηση την οποία είχαμε ζητήσει από την εταιρεία σε συναντήσεις που έγιναν επανειλημμένα παρουσία του Δημάρχου για το πώς τελικά θα λήξει αυτή η ιστορία η οποία υπάρχει εκεί, είχε έρθει από το καλοκαίρι το φέρνουμε σήμερα, για να μπορέσουν επιτέλους να γίνουν οι εργασίες που πρέπει και να αποκατασταθεί και η νομιμότητα και η καλαισθησία και αυτό που πρέπει να απολαμβάνουν οι κάτοικοι πέριξ του συγκεκριμένου σημείου. Αυτά, δεν έχω να πω κάτι άλλο.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε μια και είναι η κα Σγουράκη μπορώ να κάνω μια ερώτηση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό να πει ο κ. Σερετάκης.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κυρία Παπαλουκά έχει γίνει κατάληψη δημοτικού χώρου; Έχουν γίνει πολεοδομικές παραβάσεις; Ναι ή όχι; Έχετε κινήσει διαδικασίες που αν εγώ τις έκανα θα πλήρωνα εγώ και τα δισέγγονά μου πρόστιμα στο Δήμο; Και αν όχι, γιατί; Είναι άπορος; Είναι σε ένδεια; Έχει αναστολή πληρωμών; Γιατί;

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ερχόμαστε για να επιβάλλουμε τη νομιμότητα με την αποκατάσταση της βλάβης η οποία έχει υπάρξει στο δημόσιο χώρο από την ίδια την εταιρεία.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Την ίδια ερώτηση που έκανε ο κ. Σερετάκης, ήθελα να κάνω κι εγώ στην κα Σγουράκη και με τελική ερώτηση γιατί δεν έχουν γίνει κυρώσεις από τις Πολεοδομίες μας ή από την Τεχνική Υπηρεσία, ενώ υπάρχει έγγραφο δικό μου πριν ακριβώς δυο χρόνια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Τάφας.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Και οι Τεχνικές Υπηρεσίες και οι Πολεοδομίες είτε είναι Περισσός, είτε Νέα Φιλαδέλφεια δεν έχουν κάνει απολύτως τίποτα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Σγουράκη έχει τον λόγο.

κα ΣΓΟΥΡΑΚΗ: Ο κ. Ουσταμπασίδης κάνει ένα λάθος. Επί Διοίκησης Βούρου εγώ δεν είχα δικαίωμα να υπογράψω τελικά έγγραφα, τα υπέγραφε όλα ο Δήμαρχος αφού πέρναγαν από τον κ. Σαραντόπουλο. Την επόμενη εβδομάδα ή δεν ξέρω πότε θα έχετε... εγώ έχω στείλει ό,τι είχα στείλει με υπογραφές ...

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Συγνώμη δεν το ήξερα αυτό.

κα ΣΓΟΥΡΑΚΗ: Παρακαλώ. Γι' αυτό σας ενημερώνω, τα έχω δώσει στη Διοίκηση τα έχουν στα χέρια τους, όποτε αποφασίσουν μπορούν να σας ενημερώσουν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Περιμένουμε τα έγγραφα της Αστυνομίας με την καταγγελία που έχει κάνει και θα σας τα στείλουμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όλα θα τα ακούσετε.

κα ΣΓΟΥΡΑΚΗ: Και την άποψή μας για το τι πρέπει να γίνει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ξέρει πάρα πολύ καλά το τι έχει γίνει.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Όχι ειλικρινά δεν το ήξερα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ξέρει, έχει κάνει και καταγγελία.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα τρίβετε τα μάτια σας με αυτά που θα δείτε! Περιμένετε λιγάκι, θα συγκεντρωθούν όλα τα έγγραφα και θα αποδοθούν σε όλους τους δημοτικούς συμβούλους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα τα στείλουμε όλα μαζί, για να μη τα στέλνουμε λίγα – λίγα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απλά δεν τα δίνουμε τμηματικά, θα τα δείτε όλα. Απλά τώρα αναγκάστηκε η κα Σγουράκη να πει κάτι, είναι κι άλλα.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Εγώ θέλω σα δικαίωση εκτός αυτοψίας από Πολεοδομία για την παράβαση και να πληρωθούν τα πρόστιμα στο Δήμο μας, όπως λέει ο κ. Σερετάκης και μετά ας γίνει η παραχώρηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Πριν απαντήσει η κα Σγουράκη και αν μπορεί να προσθέσει και ο κ. Δήμαρχος γιατί δεν έχουν απαντηθεί οι ερωτήσεις μας, η κα Παπαλουκά ανέφερε ότι θέλετε να φέρετε τα πράγματα στη νόμιμή τους φάση. Πως ξέρετε ποιες αυθαιρεσίες έχουν γίνει, πέρα από το ότι περνάτε

και τις βλέπετε; Αν δεν έχετε αυτοψία από την Πολεοδομία που ξέρετε τι έχει γίνει ακριβώς; Αν δεν έχετε τεχνική έκθεση από τις Υπηρεσίες πως ξέρετε πως πρέπει να γίνει; Έχετε κάποια μαγική μπάλα; Μπορεί κάποιος να μου απαντήσει;

κα ΣΓΟΥΡΑΚΗ: Εμείς δεν έχουμε πάρει κάποια καταγγελία σαν Υπηρεσία.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Μα δεν είστε αρμόδιοι. Η αρμόδια Υπηρεσία είναι η Νέα Ιωνία και η Πολεοδομία.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Ήταν κα Γκούμα. Τώρα είναι δική μας.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Τα αυθαίρετα της Νέας Φιλαδέλφειας που ανήκουν;

κα ΣΓΟΥΡΑΚΗ: Στη Νέα Ιωνία.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Τα έχετε προωθήσει;

κα ΣΓΟΥΡΑΚΗ: Φυσικά.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Γιατί οι καταγγελίες έχουν φτάσει στο Πρωτόκολλο.

κα ΣΓΟΥΡΑΚΗ: Γιατί δεν περιμένετε την επόμενη εβδομάδα, αυτό που είπε ο κ. Αντωνόπουλος; Εγώ δεν μπορώ να πω κάτι περισσότερο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κύριε Δήμαρχε γιατί μας φέρνετε ένα θέμα μισό τότε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι καθόλου λειψό. Άλλο είναι αυτό το θέμα που συζητάμε και άλλο είναι το θέμα της καταγγελίας του κ. Ουσταμπασίδη. Εμείς είπαμε κα Γκούμα ότι με το που θα έρθουν τα έγγραφα από την Αστυνομία θα συμπληρωθεί ο φάκελος και θα έχετε πλήρη γνώση. Αυτό λέμε.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Ωραία. Τότε θα αποφασίσουμε για την προέλευση, μέχρι τώρα είναι παράνομη. Πως θα αποφασίσουμε διέλευση χωρίς να ξέρουμε που είναι οι εισοδοί; Τι διέλευση θα αποφασίσουμε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εδώ υπάρχει ένα σχέδιο βάσει του οποίου λέμε πως προτείνεται να γίνει ο κοινόχρηστος χώρος που είναι εμπροσθεν του καταστήματος.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Αυτό είναι άλλο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό λέω, αυτό είναι άλλο. Το είπατε μόνη σας, αυτό είναι άλλο. Άλλο πράγμα είναι αυτό, άλλο πράγμα είναι το άλλο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Γκούμα επειδή δεν ακούγεστε μη μιλάτε ο ένας πάνω στον άλλον, θα σας ξαναδώσω τον λόγο να τοποθετηθείτε πάλι. Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κύριε Δήμαρχε να επιμείνω λίγο. Είπε η κα Σγουράκη ότι δεν υπάρχει καταγγελία. Εγώ ρωτάω: οι Δήμαρχοι, οι Αντιδήμαρχοι καθημερινότητας, όλοι τέλος πάντων περνάνε από τον χώρο δεν βλέπουν καμία παράβαση; Πραγματικά κα Παπαλουκά πάμε τώρα ...

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Και εσείς περνάτε. Κάντε εσείς κ. Σερετάκη.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Μα είστε Διοίκηση.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Κάντε εσείς κ. Σερετάκη.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ωραία, θα κάνω κι εγώ. Εσείς όμως εδώ καλύπτετε χοντρά επιχειρηματικά συμφέροντα τα οποία καταπατούν χώρο του Δήμου και τους δίνετε άλλοθι. Μα είναι δυνατόν; Δεν βλέπετε τίποτα; Και κάνετε ερώτηση στις Υπηρεσίες αν έχουν δει αυτές;

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Σας το επιστρέφω! Εσείς δεν βλέπετε τίποτα;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Το βάζουμε και το ξαναβάζουμε.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Εμείς ερχόμαστε ως Διοίκηση και θέλουμε, απαιτούμε από την εταιρεία να γίνει ξανά, σωστά όπως πρέπει ο κοινόχρηστος χώρος με δικά τους έξοδα και εγκρίνουμε τον τρόπο που θα γίνει αυτό. Εσείς κάνετε καταγγελία; Κάντε. Μόνο ο κ. Ουσταμπασίδης έκανε, κάντε κι εσείς.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Μιλήσαμε ...

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Εμείς κρίνουμε ότι πρέπει να δώσουμε λύση, όχι να κάνουμε καταγγελία.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Λέμε: πρόστιμα θα βεβαιώσετε; Και γιατί δεν τα βεβαιώνετε; Έχουμε θέσει τρεις φορές το θέμα. Σας λέω συγκεκριμένα: πρόστιμα θα βεβαιώσετε;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Έχω κάνει καταγγελία δυο χρόνια και δεν έχω πάρει απάντηση. Δυο χρόνια και είναι προς όλους η καταγγελία.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Το θέμα είναι να κάνουμε καταγγελίες ή να γίνει σωστά;

Ε. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Λέτε ότι ο κοινόχρηστος χώρος θα γίνει πράσινο...

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Δική μας υποχρέωση είναι να γίνει πράσινο.

Ε. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Από κάτω θα έχει τσιμέντο, αλλά από πάνω θα είναι πράσινο.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Δική μας υποχρέωση είναι βεβαίως. Μας το κάνει ο Σκλαβενίτης. Τα πρόστιμα όμως για τις παράνομες εργασίες, όταν έτρεχα εγώ στα Τμήματα και κάποιοι άλλοι κάθονταν στην καρέκλα τους και έλεγαν «ο Ουσταμπασίδης το έκανε...», εγώ έτρεχα. Ας βεβαιωθούν τα πρόστιμα, γιατί του Βούρου με έβγαζαν τρελό.

Και εσείς οι ίδιοι σε προηγούμενα Δ.Σ. το είχατε κάνει σημαία «α, είχε κάνει καταγγελία ο Ουσταμπασίδης». Που είστε τώρα; Το παραχωρούμε; Να το παραχωρήσουμε δεν είμαστε ενάντια, όπως και στην ΑΕΚ να παραχωρήσουμε τα πάντα δεν ήμασταν ενάντια. Τα πρόστιμα, τα λεφτά στο Δήμο μας, η πράξη έχει ποινική ευθύνη. Να αποδοθεί. Και ας μας κάνει την παραχώρηση ο Σκλαβενίτης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε μια ακόμη ερώτηση. Σε αυτό, αν θυμάμαι καλά, ήσασταν αντίθετοι. Τι έχει αλλάξει τώρα και είμαστε θετικοί; Τότε αν θυμάμαι καλά, δεν ήμουν στο Δημοτικό Συμβούλιο και η κα Σγουράκη ήταν υπεύθυνη της Τεχνικής Υπηρεσίας, απλώς δεν υπογράφατε τότε ...

Ε. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Δεν είχε δικαίωμα να υπογράψει.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Δεν είχατε δικαίωμα υπογραφής, όμως θέλω να μάθω τι έχει αλλάξει στο σχέδιο, τι ήταν επί Βούρου και τι είναι σήμερα που πρέπει να το ψηφίσουμε.

κα ΣΓΟΥΡΑΚΗ: Εγώ δεν αναφέρθηκα σε σχέδιο.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Δεν υπήρχε κανένα σχέδιο; Κύριε Δήμαρχε ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) ... Έχω απευθυνθεί στην κα Σγουράκη, τι σχέση έχει ...

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Να απαντήσω κ. Πρόεδρε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καμία σχέση. Τι λέτε; Έχετε μπερδέψει ...

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Ανέφερε η κα Σγουράκη ότι «τότε εγώ δεν είχα δικαίωμα υπογραφής» λέω όμως το εξής: η κα Σγουράκη είχε γνώση του θέματος. Άρα τι έχει αλλάξει από τότε μέχρι σήμερα.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Κύριε Γατσούλη η κα Σγουράκη είναι διευθύντρια Τεχνικών Υπηρεσιών, είναι υπηρεσιακός παράγοντας. Απάντησε, στα ζητήματα που τέθηκαν που αφορούν την Υπηρεσία όσον αφορά πρόστιμα, καταγγελίες και τα λοιπά, απάντησε σαφώς και αυτό το οποίο είπε και ξεκαθάρισε που έχει και πολιτική σημασία, είναι ότι την τελική υπογραφή για όλες τις πράξεις την περίοδο εκείνη, την είχε ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου ο οποίος από ό,τι ξέρω εργάζεται στον Σκλαβενίτη και ο Δήμαρχος. Αυτό είπε η κα Σγουράκη. Τώρα μην μπλέκουμε τη γυναίκα αυτή με τα πολιτικά.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Δεν την μπλέκω την κα Σγουράκη, προσπαθώ να καταλάβω τι έχει αλλάξει από τότε, από την προηγούμενη Διοίκηση.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Τα έγγραφα τα οποία έχει κάνει επί εποχής εκείνης η Τεχνική Υπηρεσία που όμως δεν έλαβαν την τελική υπογραφή, όπως μας λέει η κα Σγουράκη, θα κοινοποιηθούν μέσα στην επόμενη εβδομάδα. Τότε δεν υπήρχε κανένα σχέδιο προς έγκριση από κανέναν, έγιναν κάποιες εργασίες αυθαίρετες εκεί. Τώρα, πρώτη φορά έρχεται εδώ ένα σχέδιο το οποίο αφορά στην αποκατάσταση των αυθαιρεσιών. Είναι σαφές.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Άρα τότε δεν υπήρχε κανένα σχέδιο.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Τι σχέδιο να υπάρχει;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Χωρίς νόμιμη διαδικασία όμως. Υπάρχει νόμιμη διαδικασία για αποκατάσταση αυθαιρεσιών: γίνεται έκθεση αυτοψίας, γράφεται το αυθαίρετο, λογίζονται τα πρόστιμα, πάει ποινικό το θέμα γιατί έχει ποινική ευθύνη μια έκθεση αυτοψίας και μετά βγαίνει μια άδεια είτε συμμόρφωσης, είτε κάπως αλλιώς ανάλογα το τι κάνουν και διορθώνεται το θέμα. Να γίνει νόμιμα και ωραία.

Μας λέτε εσείς που είστε Αντιδήμαρχος ότι θα γίνει αποκατάσταση αυθαιρεσιών, χωρίς να έχουμε αυθαιρεσία; Δεν υπάρχει έκθεση για αυθαιρεσία, εμείς το λέμε εδώ. Ας καταγραφεί, ας μπει το πρόστιμο κατασκευής, το πρόστιμο διατήρησης όπως προβλέπεται ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το θέμα κ. Ουσταμπασίδη είναι πολύ απλό. Για να το κάνει αυτό ο Σκλαβενίτης, από κάπου πήρε μια εντολή δεν το έκανε μόνος του επειδή του κατέβηκε στο κεφάλι. Περίμενε λιγάκι. Περίμενε να δεις, περίμενε.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Περιμένω, αλλά πρέπει να γίνει νόμιμα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για να το κάνει αυτό ο Σκλαβενίτης δεν είναι ένας τυχαίος, από κάπου προχώρησε και το έκανε. Δεν το έκανε μόνος του επειδή γούσταρε. Δεν έχει δείξει τέτοια δείγματα γραφής, για να βάζουμε τα πράγματα με το όνομά τους.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Εγώ θέλω το νόμιμο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λέω λοιπόν από κάπου πήρε μια έγκριση «Προχώρα». Περίμενε κ. Ουσταμπασίδη να δούμε τι γράφουν. Περίμενε.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Να δούμε τι γράφουν.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν το έκανε από κεφαλιού του, του ήρθε μια μέρα και προχώρησε και το έκανε. Είναι δυνατόν;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Δηλαδή πήρε από τον Θεό έγκριση; Από ποιον πήρε έγκριση; Το νόμιμο θέλω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Περίμενε να μαζευτεί ο φάκελος και να έρθει στα χέρια σου να το διαβάσεις.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Τότε να αναβληθεί το θέμα, να έχουμε τα στοιχεία ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν έχει καμία σχέση το ένα με το άλλο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Πως δεν έχει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το ένα είναι μια πράξη που έγινε σε άλλο χρόνο και αυτή τη στιγμή εξετάζουμε το σχέδιο που μπορούμε να εφαρμόσουμε έμπροσθεν του καταστήματος, έτσι ούτως ώστε να δοθεί μια λύση.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Αυτή τη στιγμή ερχόμαστε να νομιμοποιήσουμε την αυθαιρεσία που έχει γίνει και η οποία λέτε ότι δεν έχουμε τα χαρτιά. Αυτό κάνουμε.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Να διορθώσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι διαφορετική οπτική, εγώ το καταλαβαίνω. Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Καλησπέρα σας. Θέλω να ρωτήσω την κα Σγουράκη, εσείς σα διευθύντρια έχετε δικαίωμα υπογραφής, υποβάλλετε στην Οικονομική Επιτροπή τα σχέδιά σας. Είχατε κάνει μνεία γι' αυτό το θέμα και σας εμπόδισε ο κ. Σαραντόπουλος ή ο κ. Βούρος; Δηλαδή είπατε «έχει γίνει κάτι

εκεί» και το κάνατε γραπτός και έμεινε σε ένα συρτάρι; Γραπτός. Που είναι; Με Πρωτόκολλο ή έστω ένα e-mail.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Περιμένετε. Δηλαδή τόσο ανυπομονησία; Περιμένετε, λέμε.

Η. ΤΑΦΑΣ: Με Πρωτόκολλο το θέλω. Να λέτε «Παρακαλώ, να πρωτοκολληθεί ότι έχει γίνει αυτό». Δεν γίνονται αυτά τα πράγματα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχει γίνει ήδη κ. Τάφα.

Η. ΤΑΦΑΣ: Το είχα κάνει τότε. Ωραία. Που είναι; Γιατί το φέρνετε σήμερα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν ήσασταν εδώ πριν, είπαμε ότι περιμένουμε κι άλλα χαρτιά και θα τα φέρουμε όλα μαζί. Δεν ακούσατε, το απαντήσαμε πριν αυτό. Λοιπόν να προχωρήσουμε, νομίζω καταλάβαμε τι θέλει να πει ο καθένας.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Κύριε Πρόεδρε μπορώ να κάνω μια ερώτηση;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ, σύντομα.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Με ποια διάταξη νόμου δίνετε δουλεία διόδου σε ένα οικόπεδο που δεν είναι κοινό;

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Απαντήσαμε ότι θα υπάρξει δυνατότητα διέλευσης.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Με ποιο νόμο, με ποια διάταξη;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καταγράφηκε και θα σας απαντηθεί. Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κατ' αρχάς να πω ότι οι σημαντικές ερωτήσεις δεν απαντήθηκαν και δεν απαντήθηκαν ούτε την Τεχνική Υπηρεσία, ούτε από το Δήμαρχο, ούτε από τον Αντιδήμαρχο. Ο χώρος αυτός δεν είναι 243 τ.μ., ο χώρος αυτός είναι.... Δεν έχετε προβολή να κάνω διαμοιρασμό οθόνης, οπότε θα καταθέσω τα χαρτιά αυτά στο Πρωτόκολλο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, δεν έχουμε προβολή εδώ δυστυχώς. Καταθέστε τα και θα τα στείλουμε εμείς σε όλους.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Με βάση το Κτηματολόγιο ο συνολικός χώρος είναι 592,32 τ.μ. και είναι δεσμευμένος για ελεύθερος χώρος, χώρος πρασίνου. Πρέπει να είναι πράσινο και όχι η διέλευση κάποιου.

Όσον αφορά το θέμα της διέλευσης, τα πιάνω ένα - ένα για να είμαι όσο το δυνατό πιο κατανοητή. Δεν ξέρω που το είδατε, αλλά οι έμπειροι δημοτικοί σύμβουλοι θα θυμούνται ότι είτε είναι πολυκατοικία, είτε

είναι οτιδήποτε, θα πρέπει να μας φέρει την άδειά της που δείχνει νόμιμα ότι υπάρχουν τα συγκεκριμένα ανοίγματα για τα οποία χρειάζεται η διέλευση και να γίνεται.

Αν μιλάμε για διέλευση πεζών, τότε αυτό το σχέδιο δεν καλύπτει διέλευση πεζών. Αυτό το σχέδιο μέσα στο δημόσιο χώρο έχει ένα περίγραμμα το οποίο μάλιστα δεν φτάνει μέχρι το δρόμο, το οποίο λέγεται «Α, Β, Γ, Δ» και έχει μέσα του τα τετραγωνικά αυτά που αναφέρετε 292,75 πιάνει την πρόσοψη όλου του κτιρίου και δεν καταλήγει στο δρόμο. Αυτό δεν είναι διέλευση. Άρα 292,75 δεν είναι.

Δεύτερον. Έχει τέσσερα δεντράκια κι ένα παρτεράκι στην άκρη, έχει θέσεις στάθμευσης και βέβαια έχει ράμπες για τη μετακίνηση αυτοκινήτων, που κι αυτές δεν περιλαμβάνονται μέσα σε αυτό το περίγραμμα του χώρου, που ζητάει προς χρήση ο Σκλαβενίτης.

Εγώ κατ' αρχάς επειδή ούτως ή άλλως μας αναδείξατε ότι δεν είναι όπως τα λέει η κα Αντιδήμαρχος, αλλά ο κ. Δήμαρχος είπε ξεκάθαρα ότι θέλει να νομιμοποιήσει την υπάρχουσα κατάσταση, χωρίς να κάνει οποιαδήποτε άλλη ενέργεια, θα απαντήσω σε αυτό. Γιατί ακριβώς αυτό που γράφει το θέμα, ακριβώς αυτό μας καλείτε να ψηφίσουμε.

Μας λέτε δηλαδή να ψηφίσουμε -να το διαβάσω από το θέμα που μας ήρθε- την «ανάπλαση και χρήση κοινοχρήστου χώρου επί των οδών Σκρα, Λαχανά και Θεσσαλονίκης στο (Ο.Τ. 243γ)» με αυτά τα στοιχεία Α, Β, Γ, Δ, Εα που όπως σας είπα δεν φτάνουν μέχρι το δρόμο άρα τα θέλουμε για χρήση, τα οποία στο σχέδιο φαίνονται ξεκάθαρα ότι είναι τσιμεντωμένα, 292,75 τ.μ. Αυτό μας έχετε φέρει γιατί ακριβώς αυτό ήταν το σχέδιο που έφτιαξε ο Σκλαβενίτης και αυτό θέλετε τώρα να έρθετε να νομιμοποιήσετε.

Και πότε θέλετε να το κάνετε αυτό; Πριν μας φέρετε τα έγγραφα που λέτε ότι θα φέρετε ολόκληρο τον φάκελο, ακριβώς για να έχει δημιουργηθεί τετελεσμένο. Γιατί μετά τι θα πούμε; Δεν υπάρχει κάτι να πούμε μετά.

Να πω ότι δεν μου απαντήθηκε τίποτε από όσα ρώτησα, ούτε ποιος σας είπε πόσα είναι τα τετραγωνικά. Και η απάντηση είναι ο Σκλαβενίτης. Ούτε τι σας είπαν οι Τεχνικές Υπηρεσίες και η Υπηρεσία Δόμησης, ούτε τι σας είπε η Αστυνομία, παρά μόνο ότι μπορεί να υπάρχει και

μια καταγγελία. Ούτε τι έχει γίνει με τις καταγγελίες, ούτε γιατί δεν έχει πάει σε αυτοψία η Πολεοδομία. Ούτε ποια Πολεοδομία είναι αρμόδια, δεν μας είπατε! Για να μπορέσει να κάνει την αυτοψία και να περάσει έκθεση αυτοψίας και την καταγραφή των αυθαιρεσιών.

Κανονικά, πρέπει από τη στιγμή που υπάρχει καταγγελία, να πάει να καταγραφεί και να ελεγχθεί όλο το ακίνητο. Εάν έχει νόμιμα parking, αν έχει νόμιμες διελεύσεις, αν έχει νόμιμες ράμπες και μπροστά και πίσω, εάν στην ταράτσα είναι σωστές χρήσεις, εάν μέσα στους χώρους είναι σωστές χρήσεις.

Και όσον αφορά τον υπερασπιστή του μεγάλου μονοπωλιακού Ομίλου, γιατί από Δήμαρχος σήμερα γίνετε υπερασπιστής, δεν μπορώ να σας πω «κ. Δήμαρχο» δεν γνωρίζετε τι έχει γίνει στο Σκλαβενίτη; Για ρωτήστε τις Υπηρεσίες σας, πόσα τετραγωνικά μπορούσε να χτίσει ο Σκλαβενίτης και πόσα τετραγωνικά έχτισε τελικά; Τα διπλάσια. Και με το νόμο με τα αυθαίρετα τακτοποιήθηκαν πάνω από τα μισά τετραγωνικά. Οι παλιοί θυμούνται πόσο ήταν το κτίριο κι εσείς που ασχολιόσασταν και με τη Νέα Χαλκηδόνα θα το γνωρίζετε αυτό.

Όσον αφορά την αποκατάσταση των αυθαιρεσιών με σχέδιο και υπογραφή του μεγαλοεπενδυτή, μόνο για αστείο μπορούμε να το πάρουμε.

Θέλω να θυμίσω κάποια πράγματα. Γιατί για παράδειγμα, δεν μας απαντήσατε ούτε τι γίνεται με τη Λάρνακος και γιατί κόλλησε και τι γίνεται με τις διαμορφώσεις που έχει ήδη κάνει ο Σκλαβενίτης πίσω. Μπορεί τελικά να ανοίξει ο πεζόδρομος ή έχει εγκαταστάσεις και αυθαίρετες κατασκευές που το εμποδίζουν; Για ερευνήστε το κι αυτό αν θέλετε.

Θυμίζουμε ότι μιλάμε για μια από τις πιο επιβαρυμένες περιοχές του Δήμου. Μια περιοχή πυκνοκατοικημένη και γεμάτη τσιμέντο, που δεν έχει ελεύθερους χώρους, δεν έχει πλατείες, δεν έχει παιδικές χαρές, δεν έχει χώρους πρασίνου και όλα αυτά έχουν παίξει το ρόλο τους και στις πλημμύρες και τις φοβερές συνέπειες που έχει αντιμετωπίσει αυτή η γειτονιά τόσα χρόνια.

Ακόμη και σε αυτό χρειαζόταν να έρθει μια μεγάλη εταιρία, «να φέρει την ανάπτυξη στην περιοχή» για να μπορέσουν να βρεθούν όλοι οι αναγκαίοι καλοθελητές σε Δήμο, Περιφέρεια και αλλού, για να προχωρήσει με fast track διαδικασίες το αντιπλημμυρικό έργο. Αγνοώντας ακόμη και την

παλαιότητα της μελέτης και το γεγονός ότι έπρεπε να το δει με καινούργια στοιχεία. Γιατί με τα καινούργια στοιχεία θα μπλόκαρε, γι' αυτό τα αγνόησε.

Θυμίζουμε τις κινητοποιήσεις των κατοίκων που διεκδικούσαν ελεύθερους χώρους, που προσπαθούσαν να εμποδίσουν τις χρήσεις όχλησης και βιομηχανίας που φύτευαν. Αυτά δεν τα ξεχνάμε. Εδώ ήμασταν και εδώ είμαστε.

Θυμίζουμε ότι το αυθαίρετο κτίσμα που το γνωρίζουμε ως Renault τώρα, που ήταν σε καταπατημένο ελεύθερο χώρο. Ήταν όλος ελεύθερος χώρος για να διαμορφωθεί χώρος πρασίνου με πλατεία, παιδικές χαρές και αθλητικές εγκαταστάσεις. Ήταν ήδη σε διαδικασία όταν ήρθε ο ομοϊδεάτης ορισμένων τη δεκαετία του '90 με τον κ. Γρετζελιά ανακαλύφθηκε ο φερόμενος ιδιοκτήτης και το ίδιο έγινε και στην πλατεία Κάκκαβα.

Να διευκρινίσουμε ότι εκείνη όλη η περιοχή του μισού στρέμματος είναι ζώνη πρασίνου. Είπατε και για το πίσω. Το πίσω είναι ζώνη πρασίνου, παιδικής χαράς και αθλητικών εγκαταστάσεων. Να μας στείλετε τότε τα σχέδια που έχετε, να τα δούμε κι εμείς.

Στο προπροηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο φτάσατε να μιλάτε για ΕΔΕ για τους υπαλλήλους για το θέμα της καταπάτησης. Στο προηγούμενο αρχίσατε να μας παραθέτετε ένα κάρο ενέργειες της Δημοτικής Αρχής που κανένα αποτέλεσμα δεν βλέπουμε. Σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο με την προτροπή του Σκλαβενίτη έχετε το θράσος να μας φέρνετε μια αίτηση που έχει κατατεθεί εδώ και δυόμιση μήνες από 8 Ιούλη, που ζητάει να παραχωρήσουμε όλο το Οικοδομικό Τετράγωνο, με ασάφειες, με ελλοπείς εισηγήσεις, χωρίς τη γνωμοδότηση καμίας Υπηρεσίας.

Εμείς έχουμε προχωρήσει σε καταγγελίες για το συγκεκριμένο θέμα εδώ και δυο χρόνια στο Δημοτικό Συμβούλιο, οι έμπειροι δημοτικοί σύμβουλοι -γιατί δεν είναι όλοι καινούργιοι- μάλλον έχουν πολύ κοντή μνήμη. Έχουμε προχωρήσει σε καταγγελίες και δεν έχετε κάνει τίποτα. Και για άλλα έχουμε καταθέσει και εγγράφως καταγγελίες και είδαμε πόσο προχώρησαν!

Τώρα έρχεστε να διαμορφώσετε μια κατάσταση, δηλώνετε -και αυτό το έχετε δηλώσει και στα προηγούμενα θέματα- «Έχεις αντάλλαγμα να μου δώσεις; Και εγώ θα σε υπερασπιστώ μέχρι τέλους. Αρκεί να μπορώ να παρουσιάσω ένα καλό αντάλλαγμα, κάτι θετικό για να φαίνομαι κι εγώ καλός

στα μάτια του λαού». Δεν είναι έτσι. Δεν μπορείτε να λέτε ότι «αυτός ο χώρος είναι πολύ μικρός και σιγά, ένα κομμάτι είναι και τι θα γίνει...»! Δεν μπορείτε να παραχωρείτε καμία σπιθαμή του δημοσίου χώρου σε καμία εταιρεία. Και θα τα συζητήσουμε και πιο αναλυτικά.

Εγώ προτείνω να το αποσύρετε γιατί νομίζω ότι δεν έχετε καν αποφασίσει εσείς οι ίδιοι τι θα ψηφίσετε, εννοώ με βάση τον τίτλο και με βάση το τι λέει ο Δήμαρχος και ο Αντιδήμαρχος και να αφήσετε την υπεράσπιση του καλού μεγαλοεπιχειρηματία που δωρίζει από γαλοπούλες και μπασκέτες μέχρι δεν ξέρω κι εγώ τι άλλο.... Αυτά της Χαλκηδόνας τα ξέρουμε, δεν χρειάζεται να συνεχιστούν, ούτε να τα επαναφέρουμε. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Γκούμα, υπάρχει κάποιος άλλος που θέλει να τοποθετηθεί; Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Εμείς ζητάμε την απόσυρση του θέματος μέχρι να προσκομίσετε όλα τα στοιχεία. Γιατί μπλέκετε τα δυο θέματα μαζί, είναι το ίδιο θέμα φυσικά. Ζητάμε απόσυρση του θέματος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία κ. Τάφα, καταγράφηκε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν μπλέκουμε κανένα θέμα. Άλλο είναι το ένα, άλλο είναι το άλλο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην κάνουμε συζήτηση, είπε ο κ. Τάφας την άποψή του τελείωσε. Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εγώ νομίζω τα είπε όλα σε μια αποστροφή του λόγου της η κα Παπαλουκά, που είπε «να αποκατασταθεί η νομιμότητα με τρόπο επικερδές» και όντως κερδίζει άλλο μισό στρέμμα ο μεγαλοεπιχειρηματίας και τον κάνει από πράσινο, parking και διέλευση. Λες και δεν έχει διελεύσεις το κτίριο!

Και να σας πω κάτι; Επειδή ένα φίλο που μένει στη Λαυρίου, θα του πω να καταπατήσει τη μισή Λαυρίου να κάνει και μια ράμπα ΑμεΑ και να έρθει εδώ να το νομιμοποιήσετε! Να πληρώσει 10 χιλιάρικα, να κάνει κι ένα παρκάκι... θα το περάσουμε υποθέτω. Κάποτε ήταν τριάντα αργύρια, τώρα έχουν γίνει τέσσερις μπασκέτες! Θα το περάσουμε και αυτό. Έτσι δεν είναι; Όλοι ίσοι!

Και μου λύθηκε και η απορία: τι εννοούμε όταν λέμε «Δεν πληρώνω». «Δεν πληρώνω» αφορά τις Τράπεζες που δεν πληρώνουν φορολογία και δεν πληρώνουν οι επιχειρηματίες όταν κάνουν παραβάσεις. Νόμος είναι η επιθυμία του επενδυτή. Αυτό κατάλαβα. Όλα τα άλλα τα παίρνει σβάρνα. Νομιμότητες, διαδικασίες, δίκιο, ανάγκες λαϊκές... Αυτοί είστε! Υπηρετείτε αυτά τα επιχειρηματικά συμφέροντα. Διαφορετικά από του κ. Βούρου, αλλά επιχειρηματικά συμφέροντα. Με τον πιο ανοιχτό και απροκάλυπτο τρόπο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Κι εμείς ως Παράταξη ζητάμε την απόσυρση του θέματος μέχρι να έρθουν όλα τα στοιχεία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Παπαλουκά μπορείτε να επαναλάβετε πως διαμορφώνετε η εισήγηση;

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Κλείνοντας να πούμε ότι θα τηρηθούν όλα τα νόμιμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Παπαλουκά εντάξει ακούστηκαν όλες οι απόψεις, προχωράμε.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ναι. «Λήψη απόφασης περί ανάπλασης και άδειας διέλευσης κοινοχρήστου χώρου (Ο.Τ. 243γ) επί των οδών Σκρα, Λαχανά και Θεσσαλονίκης στην Δημοτική Ενότητα Νέας Φιλαδέλφειας του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας με ίδια χρηματοδότηση της εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΥΠΕΡΑΓΟΡΕΣ ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ Ανώτατης Εκπαίδευσης». Δηλαδή δεν θα έχουμε τη χρήση, ως απόφαση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Παρακαλώ κύριοι συνάδελφοι να προχωρήσουμε στην ψηφοφορία του θέματος.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ως εισάγεται όπως το ανέπτυξε η κα Παπαλουκά, η Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης;

Ι. ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοττές Γρηγόριος;

Γ. ΚΟΤΤΕΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Πρατσή Ιωάννης;

Ι. ΠΡΑΤΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Επιτρόπου Ηλίας;

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος;

Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος;

Β. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κελλίδης Γεώργιος;

Γ. ΚΕΛΛΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αμπατζή Σοφία;

Σ. ΑΜΠΑΤΖΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Γεωργίου Ευαγγελία υπέρ, ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος;

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Δρεπανιά Ελένη;

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ;

Ε. ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Από τη στιγμή που δεν το αποσύρετε, ψηφίζουμε κατά και σας ενημερώνουμε ότι οι θιγόμενοι επιφυλάσσονται για τις προβλεπόμενες νόμιμες ενέργειες γι' αυτά που ακούστηκαν σήμερα. Ευχαριστώ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης;

Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατά. Παρά το γεγονός ότι σύμφωνα με το κλείσιμο της κας Αντιδημάρχου δεν έχει δικαίωμα διέλευσης ο κ. Σκλαβενίτης, ούτε δικαίωμα χρήσης parking. Χρήση, σύμφωνα με την παραχώρηση, υποτίθεται ότι δεν έχει. Παρ' όλα αυτά κατά γιατί είναι χώρος του Δήμου. Απλώς για να καταγραφεί, γιατί ξέρουμε τι θα γίνει στην πράξη. Ό,τι γίνεται... ξέφραγο αμπέλι!

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Γκούμα Δανάη – Εύα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Εμείς για το πώς θα διαμορφωθεί ψηφίζουμε υπέρ και θέλουμε να ακούσουμε τώρα αν είναι δυνατό στην τοποθέτησή μου όσον αφορά την ψηφοφορία ότι δεν έχει καμία σχέση με την ένσταση που έχει κάνει ο Ουσταμπασίδης, είναι άλλο θέμα.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Το ίδιο θέμα είναι.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Όχι. Ψηφίζουμε το πώς θα διαμορφωθεί ο χώρος, είναι χώρος πρασίνου και μόνο τη διέλευση. Ο κ. Ουσταμπασίδης έχει κάνει μια ένσταση.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ψηφίζουμε να νομιμοποιήσουμε

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Δε νομιμοποιούμε τίποτα. Έκανε την καταγγελία.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Αν μου επιτρέπετε γι' αυτό ξεκίνησα λέγοντας ότι θα τηρηθεί η νομιμότητα, θα γίνουν όλα τα νόμιμα.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Έτσι ακριβώς.

Η. ΤΑΦΑΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Λέει ο κ. Γεωργαμλής αν έκανε την ανάπλαση θα το παραχωρούσε θα ήταν ωραία και το άφηνε στο Δήμο. Τώρα;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Διαμορφώνει τον χώρο, τον κάνει χώρο πρασίνου όπως έχει χώρο πρασίνου.

Η. ΤΑΦΑΣ: Τον κρατάει.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Δεν κρατάει τίποτα, μόνο τη διέλευση έχει. Αυτό είδα και στο σχέδιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη κάνουμε τώρα διάλογο, νομίζω ότι αναπτύχθηκε πλήρως.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και το parking που επικαλείστε συνέχεια κ. Σερετάκη, δεν λέτε ότι είναι parking για ΑμεΑ.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Έχει κοινωνικές ευαισθησίες ο κ. Σκλαβενίτης.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν το είπατε όμως μια φορά.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Έχει μεγάλες ευαισθησίες και στο χώρο του, δεν χωράει!

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αν μη τι άλλο να σας πω κάτι; Ο Σκλαβενίτης κ. Σερετάκη έχει δείξει επανειλημμένες φορές το ποιος είναι και πως συμπεριφέρεται κυρίως στους εργαζόμενούς του.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Με 4 δισεκατομμύρια τζίρο! Ναι, τον ξέρουμε

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Επανειλημμένες φορές η εταιρεία Σκλαβενίτης και ο ίδιος προσωπικά έχει αποδείξει για το πώς συμπεριφέρεται και το τι κοινωνικό προφίλ έχει απέναντι στους εργαζόμενους και απέναντι στην κοινωνία. Μακάρι να τον είχαν μιμηθεί και άλλοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δήμαρχε να το κλείσουμε τώρα.... !!

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Έχουμε εργαζόμενο νεκρό! Και μου λέτε για ΑμεΑ; Δεν ντρεπόμαστε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΑμεΑ λέει το σχέδιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν χρειάζονται άλλα σχόλια, τελείωσε το θέμα, όλες οι απόψεις αναπτύχθηκαν. Συνεχίζεται η ψηφοφορία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γεώργιος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Μετά την τοποθέτηση της κας Παπαλουκά ότι θα τηρηθεί η νομιμότητα, υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γατσούλης Στέφανος;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Θα ψηφίσω κατά, νομίζω ότι το καλύτερο ήταν να αποσυρθεί το θέμα και να έρθει. Όσον αφορά για τον κ. Σκλαβενίτη ειλικρινά είναι ένας εξαιρετος επιχειρηματίας, αλλά εδώ υπάρχει ένα οικονομικό μεγάλο συμφέρον για το Δήμο μας και αυτό πρέπει να προσεχθεί διότι

δυστυχώς ίσως υπάρχουν και καταλογισμοί. Γι' αυτό ψηφίζω κατά. Ευχαριστώ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Κατά. Η νομιμότητα έπρεπε να είχε τηρηθεί ήδη και δεν έχει τηρηθεί. Και επιφυλάσσομαι να προσφύγω και στην Αποκεντρωμένη κατά του θέματος.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τζέλης Ιωάννης;

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 18 υπέρ και 7 κατά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 7^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Λήψη απόφασης περί ανάπλασης και χρήσης κοινοχρήστου χώρου (Ο.Τ. 243γ) επί των οδών Σκρα, Λαχανά και Θεσσαλονίκης στην Δημοτική Ενότητα Νέας Φιλαδέλφειας του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας με ίδια χρηματοδότηση της εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΥΠΕΡΑΓΟΡΕΣ ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ ΑΕΕ»» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

8^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Έγκριση κατ' εξαίρεση παραχώρησης μονού τάφου
διαρκούς χρήσης»**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Απλώς να ενημερώσω το Σώμα ότι υπάρχει μια αίτηση της μητέρας του θανόντος δεν είναι κάτοικος, δεν είναι δημότης Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, εισηγούμαστε την επ' αόριστον χρήση διαρκούς ταφής όσο είναι εν ζωή οι γονείς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει κάποιος κάποια ένσταση; Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 8^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση κατ' εξαίρεση παραχώρησης μονού τάφου διαρκούς χρήσης» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ.**

9^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση τροποποίησης του Κανονισμού Λειτουργίας του Δημοτικού Κοιμητηρίου, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κύριοι συνάδελφοι, κ. Δήμαρχε, είχαμε δεσμευτεί και στο προεκλογικό μας πρόγραμμα με την ανάληψη της Διοίκησης από τον Γενάρη του '24 να φέρουμε σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο και σε αυτή τη δημοτική περίοδο νέο Κανονισμό. Υπάρχει ένας υφιστάμενος Κανονισμός του 2015 επί δημαρχίας Άρη Βασιλόπουλου, ο οποίος στερείται αρκετών πραγμάτων επικαιροποιημένων κατά βάση γιατί η νομοθεσία έχει αλλάξει και έχει εκσυγχρονιστεί, οπότε με αυτό το σκεπτικό φέρνουμε ένα πόνημα Κανονισμού Δημοτικού Κοιμητηρίου, το οποίο θα είναι ο νέος Κανονισμός λειτουργίας του.

Εδώ οφείλω να πω ότι είναι σημαντική η συμβολή των υπαλλήλων του Κοιμητηρίου, ανθρώπων που ήταν σε διοικητική ομηρία όλα αυτά τα χρόνια και δεν μπορούσαν να έχουν ούτε καν υπογραφή. Προσπάθησαν, έφεραν το νέο Κανονισμό προς ψήφιση στο Δημοτικό Συμβούλιο, περιλαμβάνει ό,τι πιο σύγχρονο μπορεί να υπάρξει. Δεν ανακαλύψαμε την πυρίτιδα ούτε την Αμερική, συμβουλευτήκαμε κι άλλα Κοιμητήρια κατηγορίας του δικού μας και όχι μόνο.

Επίσης το Κοιμητήριο είναι σίγουρα από τα πλέον νευραλγικά τμήματα του Δήμου. Για μεγάλο χρονικό διάστημα ήταν αφημένο στην τύχη του, απαξιωμένο και χωρίς καμία ουσιαστική στήριξη. Από τις αρχές του '24 μέχρι σήμερα έχουν γίνει μια σειρά παρεμβάσεων για τη βελτίωση των υποδομών και των χώρων του τμήματος Κοιμητηρίου, τόσο ως προς τους εργαζόμενους όσο ως προς και τη λειτουργία του.

Ενδεικτικά αναφέρουμε τον καθαρισμό του πίσω χώρου του Κοιμητηρίου στη Νησίδα από μπάζα και χώματα ετών, αντικαταστάθηκε όλο το υδραυλικό σύστημα εντός του Κοιμητηρίου, έγινε αντικατάσταση φωτιστικών σωμάτων και στα γραφεία και στους χώρους γύρω από το Κοιμητήριο.

Απεκαταστάθη η σκεπή του νεκροθαλάμου, ξεκίνησε και συνεχίζεται η συντήρηση και το βάψιμο όλου του εξωτερικού χώρου του Κοιμητηρίου, καθαρίστηκαν εσωτερικά οι χώροι του νεκροθαλάμου, του στολιστηρίου, της αποθήκης, του διαδρόμου, πλήθηκαν με πιεστικό μηχάνημα όλοι οι κοινόχρηστοι χώροι. Δόθηκε λύση στο σημαντικό πρόβλημα που χρονίζε αφόρητα τη στεγανότητα του νεκροθαλάμου όπως σας είπα. Έγινε σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Πρασίνου κλάδεμα δέντρων που ήταν για χρόνια ξερά και επικίνδυνα. Επίσης σε συνεργασία με τον ΑΔΜΗΕ φέραμε και κόψαμε τα μεγάλα δέντρα που ήταν πάνω στους πυλώνες και αποτελούσαν πρόβλημα στο Κοιμητήριο.

Σήμερα φέρνουμε τον Κανονισμό που είναι όλη η κείμενη νομοθεσία. Επανακαθορίζονται τα τετράγωνα ταφής τριετίας ώστε να επιτευχθεί η μέγιστη δυνατότητα που μπορούν να ενταφιάζονται οι θανόντες με το χαμηλότερο κόστος ταφής.

Ενδεικτικά αναφέρω ότι το 2021 είχαμε στην πολυτελείας κατηγορία 664 τάφους, τώρα θα έχουμε 310. Στην Α κατηγορία το 2021 είχαμε 1.619 τώρα θα έχουμε 1.312 στη Β κατηγορία το 2021 είχαμε 7.725 τώρα θα έχουμε 1.908 και στη Γ κατηγορία το 2021 είχαμε 291 και τώρα θα έχουμε 1.703.

Αφαιρούμε ένα Τετράγωνο και το οποίο το προσθέτουμε στη διακεκριμένη ζώνη. Με βάση αυτό τον Κανονισμό και αυτή την αναδιαμόρφωση θα επιτύχουμε μείωση εσόδων που θα αγγίξουν τις 500.000 € τα οποία βέβαια καταλήγουν στους πολίτες.

Πέρα όλων αυτών κατ' αρχήν είμαι στη διάθεσή σας για οτιδήποτε έχετε να ρωτήσετε και βεβαίως σε συνέχεια αυτού του Κανονισμού θα έρθουν τα νέα τέλη του Κοιμητηρίου του 2025 που θα έχουν σαφώς πτωτική τάση, κάτι που εμείς το διακρίναμε. Μπορεί να προχωρήσαμε γρήγορα σε μια αύξηση χωρίς να έχουμε λάβει υπόψη τον ισχύοντα Κανονισμό, αλλά καλούμαστε τώρα να το διορθώσουμε και θα το διορθώσουμε.

Κάνουμε τη δέσμευσή μας πράξη και σας καλώ να ψηφίσετε το νέο Κανονισμό που σας φέρνω σήμερα στο Δημοτικό Συμβούλιο. Είμαι έτοιμος για ερωτήσεις απ' όλους.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Θα λέω τις ερωτήσεις μία – μια τις ερωτήσεις και θα απαντάτε όπως κρίνετε εσείς. Γιατί δημιουργείτε νέο Τετράγωνο για τη διακεκριμένη θέση; Πρώτη ερώτηση.

Δεύτερη ερώτηση, από τη στιγμή που υπάρχει πρόβλεψη για δωρεάν ταφή απόρων, γιατί κάνετε και ξεχωριστή πρόβλεψη για ενδεείς; Το γιατί αλλάζετε κατηγορίες προσπαθήσατε να το εξηγήσετε, οπότε θα είναι κατ' ευθείαν στην τοποθέτησή μου.

Γιατί επεμβαίνετε στη διαδικασία ηλεκτρονικής κράτησης θέσης και στο άρθρο 6 σελ. 12 παρ. 1 και γιατί οι κηδεείς ενώ αναφέρεται στην αρχή του άρθρου 6 ότι θα γίνονται κατά σειρά προτεραιότητας, στην παρ. 3γ. του ίδιου άρθρου ορίζεται ότι σε περιπτώσεις ειδικής αντιμετώπισης θα αποφασίζει ο Δήμαρχος ή ο εντεταλμένος ή ο Αντιδήμαρχος.

Όσον αφορά τις ακυρώσεις υπάρχει αυτοματισμός στο ηλεκτρονικό σύστημα κρατήσεων και εσείς λέτε ότι θα βάζετε ποινές σε 24 ώρες αν δεν έχει προσκομίσει δικαιολογητικά θα τον πετάξει το σύστημα.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Η ερώτηση ποια είναι;

Η. ΤΑΦΑΣ: Η ερώτηση είναι γιατί θα καλείτε και θα συνομιλείτε με τους τελετάρχες και θα αποφασίζετε για ενδεχόμενες κυρώσεις, όταν το σύστημα τους πετάει έξω μετά την πρώτη μέρα;

Στην παρ. 6 στο άρθρο 6 σελ. 15 αναφέρεται ότι αν παρέλθουν επτά ημέρες και δεν έχει καταφέρει να κλείσει η κηδεία το γραφείο τελετών, θα αναλαμβάνετε εσείς πάλι θα του δίνετε έγκριση και θα γίνεται η ταφή. Πρώτον, μπορεί να μην υπάρχουν θέσεις έτσι κι αλλιώς, να είναι πάλι γεμάτο και να μην έχει θέσεις και να μη μπορείτε ούτε εσείς να το κάνετε.

Βέβαια μπορεί να γίνεται και το άλλο, αν παρεμβαίνετε εσείς στην προτεραιότητα μπορεί για επτά ημέρες να μην παίρνει η δική σας έγκριση. Γιατί περνάει η έγκριση ταφής από τον αιρετό αυτή τη στιγμή. δηλαδή κλείνει τη θέση ο τελετάρχης ηλεκτρονικά, ανεβάζει τα δικαιολογητικά, πάει πληρώνει και μετά θέλει και τη δική σας υπογραφή.

Και αφού δεν θα μπορεί να γίνει η ταφή επειδή εσείς αλλάζετε την προτεραιότητα, μετά πρέπει να κάνει αίτηση και πάλι περνάει από εσάς. Προσπαθώ να καταλάβω το σκεπτικό, θα μου τα εξηγήσετε.

Στο άρθρο 7 σελ. 16 παρ. 10 σε «προχωρημένη σήψη» που τίθεται θέμα δημόσιας υγείας δεν μπορεί να μένει στο νεκροθάλαμο προφανώς ο νεκρός. Λέτε μετά ότι «σε ειδικές περιπτώσεις θα αποφασίζει ο αιρετός», δηλαδή θα αποφασίζει ο αιρετός αν υπάρχει πολύ ή λίγο θέμα δημόσιας υγείας και μπορεί να τον αφήσει στο νεκροθάλαμο.

Δεν ξέρω αν επιτρέπονται κηδείες τις Κυριακές γιατί έχετε πει ότι με απόφαση του αιρετού εντεταλμένου Δημάρχου, Αντιδημάρχου δεν γίνονται Σαββατοκύριακο κηδείες, αλλά μπορούμε να τις κάνουμε. Κυριακή εγώ δεν ξέρω να γίνεται ποτέ κηδεία, μπορεί και να γίνεται, μπορεί να κάνω λάθος.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) ... δεν υπάρχει Κυριακή...

Η. ΤΑΦΑΣ: Να το διευκρινίσετε τότε. Γιατί λέτε Σαββατοκύριακο.

Στους οικογενειακούς τάφους εκεί δεν αναφέρετε τη σειρά προτεραιότητας. Πρέπει να υπάρχει σειρά προτεραιότητας βάσει Πρωτοκόλλου. Μπορεί εκεί να μην υπάρχει ηλεκτρονικό σύστημα, αλλά υπάρχει σειρά προτεραιότητας κανονικά.

Στο ιδιαίτερο δικαίωμα ταφής οικογενειακό, υπάρχει ένα συν 50% αυτό υπάρχει μάλλον βάσει νομοθεσίας. Αν θέλετε ελέγξτε το.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Πείτε μου που το λέει αυτό;

Η. ΤΑΦΑΣ: Στο άρθρο 13 είναι αυτό. Δείτε το πριν το βγάλετε, μήπως είναι η νομοθεσία έτσι, έχω την πληροφόρηση δεν έχω το νόμο αυτή τη στιγμή μπροστά μου, αλλά είναι ...

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Σε ποια παράγραφο είναι;

Η. ΤΑΦΑΣ: Θα σας πω αμέσως. Στη σελ. 22 εκεί που λέει: «... Με απόφαση του Δημάρχου ή του Αντιδημάρχου ή Εντεταλμένου Συμβούλου Κοιμητηρίου δύναται να επιτραπεί η αναγνώριση του δικαιώματος ταφής σε οικογενειακό τάφο και προσώπων συνδεδεμένων με τον αρχικό δικαιούχο και τον σύζυγο ή την σύζυγο αυτού και με άλλο βαθμό συγγένειας εξ αίματος ή εξ αγχιστείας, ύστερα από προηγούμενη έγγραφη συγκατάθεση του αρχικού δικαιούχου και

όταν αυτός δεν υπάρχει από τον ή την σύζυγο ή ενός εκ των κατιόντων αυτού και υπό τον όρο της καταβολής ιδιαίτερου δικαιώματος, σύμφωνα με την σχετική περί τελών και δικαιωμάτων απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, η οποία αναπροσαρμόζεται σε ετήσια βάση». Αυτό είχε συν 50% στον παλιό Κανονισμό, δεν είχε μπει τυχαία. Δείτε το αν είναι νόμιμο. Δεν το κρίνω, ρωτάω.

Άρθρο 14 παρ. 3 στη σελ. 24 λέει «... Σε περίπτωση που έχει πραγματοποιηθεί ήδη ταφή ή έχουν τοποθετηθεί οστά, ο τάφος θεωρείται τριετούς ταφής και ειδοποιείται ο αιτών εγγράφως να προσέλθει για την ανακομιδή των οστών με την λήξη της τριετίας», κανονικά σύμφωνα με τον παλιό Κανονισμό δεν παραχωρείται ο τάφος, αν δεν εξοφλήσει πλήρως.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Η. ΤΑΦΑΣ: Βεβαίως, δεν μπορείς να κάνεις κηδεία. Κι όμως εδώ το λέτε, αν δεν το έχει κάνει, πως θα το κάνει αφού δεν τον αφήνετε;

Μπορώ να σας πω ότι είχαμε σαν σκέψη ότι αφού πληρώνει το 40% ας κάνει την κηδεία και αν δεν εξοφλήσει να γίνει τριετίας και να τον χάσει τον τάφο μετά. Αλλά με το 40% είναι αρκετά τα χρήματα για την κηδεία, δηλαδή να δοθεί αυτή η ευκαιρία γιατί μπορεί έτσι να δοθούν και περισσότεροι οικογενειακοί τάφοι. Μπορεί αυτό να εννοείτε, απλά να το εννοείτε με αυτό τον τρόπο με αυτό το άρθρο και όχι όπως το λέω εγώ.

Άρθρο 16 παρ. 6 σελ. 26 λέει: «... Οι τάφοι τριετούς χρήσεως στο Δημοτικό Κοιμητήριο Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας διακρίνονται στις κατηγορίες που περιγράφονται στο άρ. 5 παρ. 5. Ο χαρακτηρισμός των περιοχών φαίνεται σε συνολικό σχέδιο και μπορεί να τροποποιείται με αποφάσεις της Δημοτικής Επιτροπής», δηλαδή θα αλλάζει αυτό το κομμάτι του Κανονισμού χωρίς να ξαναφέρουμε τροποποίηση στον Κανονισμό; Μόνο με μια απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής; Δηλαδή θα αλλάζει το Τετράγωνο;

Άρθρο 19 το οποίο ξεκινάει από τη σελ. 28 και στην παρ. 14 (σελ. 30) έχετε γράψει: «Απαγορεύεται οποιοδήποτε καθάρισμα ή παρακράτηση σε γραφείο (καμαράκι) ταφεία», να μου το εξηγήσετε αυτό.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Τα οστά να παραμένουν εκεί.

Η. ΤΑΦΑΣ: «Εκεί» που;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Στο καμαράκι ταφέα.

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν παραμένουν ποτέ.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Εσείς το λέτε. Γιατί εσείς πήγατε ποτέ εκεί, εγώ που πάω βλέπω.

Η. ΤΑΦΑΣ: Θα σας πω μια ιστορία στην τοποθέτησή μου και θα καταλάβετε τι εννοώ. Θα το πω, γιατί εγώ μπορώ να καταλάβω αυτό το πράγμα που λέγεται, από πού έρχεται.

Άρθρο 22 «ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ & ΕΡΓΟΛΗΠΤΩΝ», θα πω στην τοποθέτησή μου για τα καντήλια και τα λοιπά, στην παρ. 8 στη σελ. 36 όταν λέτε «θα επιβάλλεται κάποιο πρόστιμο κατά την κρίση του αιρετού» τι είδους πρόστιμο είναι; Τι ύψος έχει; Ποια είναι η φύση του προστίμου; Δεν πρέπει να περιγράφονται τα πρόστιμα κάπου; Το ύψος τους;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Τα πρόστιμα κ. Τάφα επειδή φαίνεται ότι δεν γνωρίζετε, μπαίνουν στα τέλη. Εκεί μπαίνουν τα πρόστιμα.

Η. ΤΑΦΑΣ: Αυτό ακριβώς θέλω να πω.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Εκεί, όχι στον Κανονισμό κ. Τάφα. Καταλάβετε τι διαβάζετε.

Η. ΤΑΦΑΣ: Αυτό ακριβώς θέλω να πω, κάνω ερώτηση αλλά με διακόπτετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου, κάνει ερωτήσεις και θα απαντήσετε μετά!

Η. ΤΑΦΑΣ: Αυτό πρέπει να πείτε στον Κανονισμό ότι όλα τα πρόστιμα θα καθορίζονται στα τέλη. Δεν το λέτε αυτό, λέτε επανειλημμένα σε πολλές παραγράφους «κατά την κρίση του θα επιβάλλει πρόστιμο», «κατά την κρίση του θα τον αποκλείει». Ο αιρετός. Όλα τα κάνει ο αιρετός. Θα του ζητάει έγγραφες εξηγήσεις, θα τον καλεί στο γραφείο του και αφού μιλήσουν με τον εργολάβο ή κάποιον που έκανε παράβαση, θα του βάζει πρόστιμο... κατά την κρίση του. Αυτό λέτε. Παντού.

Πάμε στο άρθρο 22 στην παρ. 2 σελ. 35 λέει: «... Απαγορεύεται ρητά η είσοδος και εκτέλεση εργασιών εντός του Κοιμητηρίου από οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, που δραστηριοποιείται στους κλάδους που αφορούν το Κοιμητήριο, το οποίο δεν είναι εγγεγραμμένο στο

μητρώο και δεν έχει λάβει την απαραίτητη έγκριση ...» εννοείτε την ετήσια έγκριση. Όχι κάθε φορά που θα μπαίνει, γιατί θα τρελαθούμε εδώ. Εντάξει, οπότε φεύγει αυτή η ερώτηση.

Πάμε στη σελ. 39 στο άρθρο 23 παρ. 6 λέει: «... Πέραν των άνω, σε περίπτωση ύπαρξης τελεσίδικης καταδίκης ιδιώτη – επαγγελματία ή υπ' αυτού προστηθέντος ή απασχολουμένου...» δηλαδή κάποιον που δουλεύει γι' αυτό τον ιδιώτη επαγγελματία που έχει τελεσιδικήσει η καταδίκη «... άλλως συνδεομένου με αυτόν με οποιαδήποτε σχέση, για τέλεση ποινικού αδικήματος σχετικού με την λειτουργία Κοιμητηρίου, το Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίζει για την δια παντός αποβολή του από το Κοιμητήριο του Δήμου». Έτσι κι αλλιώς δεν προβλέπεται από το νόμο ότι δεν μπορεί κάποιος να δραστηριοποιείται;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Η. ΤΑΦΑΣ: Μισό λεπτό, αν κάποιος έχει καταδικαστεί τελεσίδικα για κάτι που έκανε πριν 15 χρόνια και έληξε η καταδίκη του και άρχισε να δραστηριοποιείται αυτός ο άνθρωπος και 10 χρόνια κάνει τίμια τη δουλειά του. Εσείς θα του πείτε «ναι, αλλά επειδή έκανες μια παράβαση και τιμωρήθηκες από το νόμο, μπορεί το κράτος να σε αφήνει πλέον να εργαστείς, αλλά δεν σε αφήνω εγώ»; Προσπαθώ να το καταλάβω αυτό.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) ... Κύριε Τάφα, αυτό είναι συνέχεια των υπολοίπων παραγράφων του άρθρου.

Η. ΤΑΦΑΣ: Λέτε αυτό το πράγμα ακριβώς.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Πάμε παρακάτω, θα σας απαντήσω.

Η. ΤΑΦΑΣ: Άρθρο 27 παρ. 8 -η οποία αρχίζει από τη σελ. 43- στη σελ. 44 λέει: «... Η διαπίστωση της παράβασης αυτής της απαγόρευσης συνεπάγεται την απομάκρυνση από την Υπηρεσία και την έναρξη της πειθαρχικής διαδικασίας», έτσι κι αλλιώς υπάρχει νομοθεσία για τους δημοσίους υπαλλήλους αν κάνουν παράβαση πως θα τιμωρηθούν.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Αυτό λέμε κι εδώ.

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν λέτε μόνο αυτό. Αυτό ισχύει από μόνο του. Τι λέτε δεν μπορώ να καταλάβω.

Στην παρ. 14 στο ίδιο άρθρο στη σελ. 44 λέει: «... Για θέματα που δεν υπάρχει πρόβλεψη στον Κανονισμό, αποφασίζει το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού λάβει υπόψη του τις σχετικές διατάξεις του Νόμου. Κάθε λεπτομέρεια εφαρμογής ρυθμίζεται με απόφαση του Δημάρχου ή Αντιδημάρχου ...» δηλαδή παρακάμπτει το Δημοτικό Συμβούλιο και αποφασίζετε εσείς.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Δεν λέμε αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου μετά! Ό,τι θέλει μπορεί να ρωτήσει και θα το απαντήσετε μετά.

Η. ΤΑΦΑΣ: Κάποια πράγματα είναι σαφή δεν είναι θέμα ερμηνείας. Το ξαναδιαβάζω: «Κάθε λεπτομέρεια εφαρμογής ρυθμίζεται με απόφαση του Δημάρχου ή Αντιδημάρχου ή του Εντεταλμένου Συμβούλου Κοιμητηρίου κάνοντας αναφορά στο άρθρο του Κανονισμού. Για κάθε έντυπο που αναφέρεται, επιλαμβάνεται ο Δήμαρχος ή ο Αντιδήμαρχος ή ο Εντεταλμένος Σύμβουλος -αυτό είναι παντού- Κοιμητηρίου για την λεπτομερειακή του εμφάνιση με συμβολή νομικού συμβούλου»

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Επειδή έχουμε θέμα για τα σχολεία μπορούμε λίγο να...

Η. ΤΑΦΑΣ: Αν μου επιτρέπετε, θα έπρεπε να μου το είχατε πει πιο νωρίς εγώ δεν θα είχα κανένα πρόβλημα. Αλλά είναι μεγάλο και κρίσιμο το θέμα, δεν μπορώ να κάνω πιο γρήγορα με συγχωρείτε. Γιατί έχω και τοποθέτηση μετά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα το θέμα έχει ξεκινήσει, δεν μπορώ να το κόψω το θέμα στη μέση. Αν δεν είχε ξεκινήσει, να το κάναμε.

Η. ΤΑΦΑΣ: Πάντως κ. Αντωνόπουλε εγώ μπορώ να περιμένω αν θέλετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, να τελειώσουμε το θέμα αυτό.

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν θα τελειώσω γρήγορα, γιατί υπάρχουν κι άλλοι συνάδελφοι.

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί δεν μου το είπατε πριν; Ενημερώστε με και θα κρίνω εγώ, επειδή εγώ ξέρω τα θέματα και τον χρόνο.

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Απλά λέω αν μπορεί να γίνει μήπως προλάβουμε, είναι εδώ οι καθηγητές. Παράκληση κάνω.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Πρόεδρε, ας ολοκληρώσει ο κ. Τάφας με τις ερωτήσεις.

Η. ΤΑΦΑΣ: Τελειώνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απλά να μου λέτε από πριν γιατί εγώ ξέρω πόση ώρα περίπου τα θέματα μπορούν να καθυστερήσουν. Εγώ δεν είχα πρόβλημα να τα φέρω πιο μπροστά, εντάξει τελείωσε. Κύριε Τάφα ολοκληρώστε και το κρατάμε για να συζητήσουμε μετά.

Η. ΤΑΦΑΣ: Μια τελευταία ερώτηση. Υπάρχει ειδική διαχείριση για τους θανόντες από COVID; Προβλέπεται στον Κανονισμό για τους θανόντες από COVID; Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κρατάμε το θέμα και συνεχίζουμε με το 12^ο θέμα επειδή είναι οι διευθυντές.

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Ευχαριστώ πολύ κ. Πρόεδρε.

12^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Ενημερωτικό σημείωμα για τα προβλήματα των σχολείων του συγκροτήματος των ΕΠΑΛ & 5^{ου} Ε.Κ. Νέας Φιλαδέλφειας και λήψη απόφασης για τη διατήρηση και αποκλειστική χρήση του οικοδομικού τετραγώνου των ΕΠΑ.Λ. ως εκπαιδευτικού συγκροτήματος»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Θα προσπαθήσω να είμαι σύντομος αφού είναι εδώ και οι εκπαιδευτικοί για να μπορεί να τεθεί και να ακούσουμε και κάποιες περαιτέρω απόψεις.

Ως γνωστόν το Οικοδομικό Τετράγωνο που περιλαμβάνει γύρω στα 50 στρέμματα στεγάζονται τα ΕΠΑΛ της περιοχής μας εδώ και πάρα πολλά χρόνια με ένα αξιόλογο έργο διαχρονικό. Στις 13/9/2019 το κτίριο που στέγαζε το 1^ο ΕΠΑΛ μετά την αυτοψία που έγινε λόγω του σεισμού κρίθηκε ακατάλληλο και χρειάστηκε σε συνεργασία με το 5^ο εργαστηριακό κέντρο Φιλαδέλφειας να φιλοξενηθεί από αυτό, ώστε να μπορεί να εκτελέσει το εκπαιδευτικό του έργο.

Μια βέβαια μετακίνηση η οποία ουσιαστικά έβλαψε το 1^ο ΕΠΑΛ διότι μειώθηκαν και μαθητές αλλά και οι συνθήκες είναι ουσιαστικά

ακατάλληλες, διότι ακόμη και μαθήματα που χρίζουν ιδιαίτερης προσοχής και να γίνονται σε ιδιαίτερες συνθήκες, γίνονται σε εργαστήρια.

Η αδιαφορία της πολιτείας τα τελευταία χρόνια πάρα πολύ έντονη, δηλαδή από το 2019 ουσιαστικά το κτίριο αυτό, καθώς και άλλα, ήταν παραμελημένα, δεν γινόταν τίποτα με αποτέλεσμα να δημιουργηθούν πάρα πολλά προβλήματα. Οποιαδήποτε επέμβαση, οτιδήποτε έχει γίνει τη νέα περίοδο από το Γενάρη του 2024 μέχρι σήμερα που έχουν γίνει αρκετά πράγματα, φυσικά και δεν επαρκεί για να πούμε ότι έχουν λυθεί τα προβλήματα και ότι μπορούμε να βλέπουμε με αισιοδοξία στο μέλλον.

Παράλληλα αυτή η αδιαφορία που υπήρξε όλα αυτά τα χρόνια δημιούργησαν πάρα πολλές υποψίες για το μέλλει γενέσθαι γι' αυτό το κτίριο, για όλο το συγκρότημα. Εμείς σήμερα θέλουμε να αποκαταστήσουμε οποιαδήποτε ανησυχία και υποψία υπάρχει κατ' αρχάς για άλλη χρήση τμήματος ή και όλου του οικοδομικού συγκροτήματος.

Εμείς ξεκάθαρα παίρνουμε απόφαση και θέλουμε αυτό να το στηρίξουμε ομόφωνα όλες οι Παρατάξεις του Δημοτικού Συμβουλίου, να ξεκαθαρίσουμε ότι πρόθεσή μας είναι να αποκατασταθούν οι κτιριακές εγκαταστάσεις σε όσα κτίρια αυτή τη στιγμή λειτουργούν. Αν δεν μπορεί να επισκευαστεί το παλιό 1^ο ΕΠΑΛ το οποίο είναι παρατημένο από το 2019, να έχουμε νέο κτίριο στη θέση του παλιού και μέχρι τότε να γίνει ό,τι χρειάζεται για να γίνονται τα μαθήματα σε εκπαιδευτικό και ανθρώπινο περιβάλλον.

Σε καμία περίπτωση θέλουμε προς κάθε κατεύθυνση να τονίσουμε, δεν θα δεχτούμε οποιαδήποτε αλλαγή χρήση τμήματος ή και όλου του σχολικού συγκροτήματος στο συγκεκριμένο Οικοδομικό Τετράγωνο, πέρα του εκπαιδευτικού του χαρακτήρα.

Αυτά εν περιλήψει, έχετε λάβει αναλυτική εισήγηση για το θέμα και όποιος θέλει να τοποθετηθεί και αν χρειαστεί να δώσουμε κάποια διευκρίνιση, ευχαρίστως να τη δώσουμε. Να πω μόνο ότι ήδη έχει γίνει αυτοψία στο παλιό κτίριο του 3^{ου} γυμνασίου για να δρομολογηθεί η εξέλιξη να μετακομίσει το 1^ο ΕΠΑΛ στο παλιό 3^ο Γυμνάσιο μέχρι να δούμε τι θα γίνει με γενικότερα όλο το σχολικό συγκρότημα και το παλιό κτίριο του 1^{ου} ΕΠΑΛ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γούλα, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Ερώτηση έχω να κάνω. Έχουμε μάθει ότι έχετε κάνει μια ενημέρωση στα σχολεία εκτός από το ότι επαναλαμβάνετε διαρκώς ότι παραλάβατε καμένη γη και χρεοκοπημένο Δήμο, το είπατε και στην αναμόρφωση από ό,τι με ενημέρωσαν, είπατε και κάτι άλλο πολύ ενδιαφέρον, δεν ξέρω αν το είπε ο κ. Γούλας ή ο κ. Τομπούλογλου.

Ότι έχετε βρει 2,5 εκατομμύρια που αφορούν μια επιχορήγηση για το 3^ο Γυμνάσιο; Αν έχετε κάποια ενημέρωση, πείτε μας.

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Δεν έχει υπάρξει επίσημο έγγραφο με αυτό το ποσό που λέτε κ. Τάφα, αλλά αφού το θέτετε θα σας πω για τις δικές σας δράσεις. Στις 22/9/2022 με απόφαση των Κτιριακών Υποδομών Α.Ε. χορηγήθηκε άδεια χρήσης άνευ ανταλλάγματος στο Δήμο Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας για τον χώρο του 1^{ου} ΕΠΑΛ του κλειστού γυμναστηρίου και του γηπέδου. Φυσικά μετά από αίτημα δικό σας.

Ο Δήμος παρενέβη στο χώρο, γκρέμισε τον εξωτερικό τοίχο, αφαίρεσε τις μπασκέτες, κατέστρεψε τον χώρο άθλησης του σχολείου και τοποθέτησε παραπετάσματα προς τη μεριά των εργαστηρίων. Είναι δικά σας έργα κ. Τάφα, αντί να αποκαταστήσετε τα προβλήματα τα εντείνετε.

Οι εργασίες σταμάτησαν απότομα κ. Τάφα, ξέρετε γιατί; Γιατί υπήρξε παρέμβαση δυνατή της εκπαιδευτικής κοινότητας και αντίδραση μεγάλου μέρους των δημοτικών συμβούλων της αντιπολίτευσης.

Η. ΤΑΦΑΣ: Τι κακό ήταν αυτό που πήγαμε να κάνουμε και το σταματήσατε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα μην ανοίξουμε συζήτηση, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να ρωτήσετε τους καθηγητές και τους διευθυντές των σχολείων τι πήγατε να κάνετε, να πάρετε την απάντηση.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Επειδή εγώ και ο Γιάννης Ζαχαριάδης ήμασταν αυτές οι απέραντες μάζες των δημοτικών συμβούλων που συνέρρευσαν εκεί μαζί με τους καθηγητές και τους μαθητές, να ξεκαθαρίσουμε ορισμένα πράγματα.

Πρώτον, η έκθεση της ΚΤΥΠ δεν μιλάει για επικινδυνότητα. Βάζει συγκεκριμένες ευθύνες στο Δήμο και λέει ότι πρέπει να γίνει έλεγχος στατικής επάρκειας και μελέτη ενισχύσεων. Τελεία. Και προτείνουμε η απόφαση να συμπληρωθεί με αυτό, ότι η Τεχνική Υπηρεσία αναλαμβάνει την υποχρέωση

να προχωρήσει τον έλεγχο στατικής επάρκειας και τη μελέτη ενισχύσεων, όπως καθορίζεται στην έκθεση των ΚΤΥΠ πριν πέντε χρόνια.

Δεύτερον. Επί της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής γινόταν ένα γαϊτανάκι ευθυνών το οποίο το έχουμε δει ποιος είναι ο υπεύθυνος, είναι οι ΚΤΥΠ, είναι η Περιφέρεια, είναι ο Δήμος γύρω - γύρω όλοι. Είναι σαφές την αποκλειστική ευθύνη για οποιαδήποτε παρέμβαση στα σχολεία, την έχουν οι Δήμοι σαν κομμάτι του κράτους. Οι Κτιριακές Υποδομές επικουρικά.

Και λέει η έκθεση αυτή ότι: «... Πρέπει να γίνει ενδελεχής έλεγχος, η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου θα πρέπει να αντιμετωπίσει το αμέσως επόμενο διάστημα το φαινόμενο των φθορών και βλαβών στο φέροντα Οργανισμό των κτιρίων λόγω αναθράκωσης του σκυροδέματος και οξείδωσης των οπλισμών για την αναστολή και τον περιορισμό της εξέλιξης του φαινομένου...», να μη το διαβάσω όλο.

Γιατί το λέω αυτό; Γιατί πιο πάνω μια από τις αιτίες τις οποίες καταλογίζει σε ό,τι αφορά στις ζημιές που έγιναν και έβγαλαν off το σχολείο είναι η πλημμελής συντήρηση. Κύριε Γούλα και κα Παπαλουκά, περιμένουμε εδώ και έξι μήνες τον κατάλογο τι ακριβώς κάνατε το καλοκαίρι αναλυτικά ανά σχολική μονάδα.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Σας στο έχουμε στείλει με Πρωτόκολλο αυτό.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Αν κάνω λάθος, θα το ξαναδώ.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Το έχουμε στείλει από την προηγούμενη εβδομάδα.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Την προηγούμενη εβδομάδα δεν το έχω πάρει, θα το τσεκάρω μήπως το έχει πάρει ο κ. Ζαχαριάδης.

Άρα πρέπει να συμπληρωθούν με αυτά τα συγκεκριμένα στοιχεία. Δεν κάνουμε εδώ μια έκθεση ιδεών, σαφώς δεν πρέπει να αλλάξει ο χαρακτήρας, όμως να συμπληρωθεί και με το συγκεκριμένο.

Δεύτερον, έχουν γίνει οι παρεμβάσεις του Δήμου οι οποίες έχουν δημιουργήσει επικινδυνότητες, ήδη είναι ένας χώρος ο οποίος έχει διάφορες επικινδυνότητες. Είναι πάρα πολύ εύκολο δηλαδή κάποιο παιδί να μπει μέσα, να χτυπήσει στον χώρο του 1^{ου} ΕΠΑΛ, άρα πρέπει να αρθούν αυτές οι επικινδυνότητες, να πάει η Τεχνική Υπηρεσία οι αρμόδιοι να κάνουν μια μελέτη σε συνεργασία με τα σχολεία.

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) ... είναι ωραίο ...

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ναι όντως να βλέπεις τους τοίχους είναι ωραίο, αλλά η αισθητική του θέματος υπολείπεται σε σχέση με το θέμα να αρθούν επιπλέον επικινδυνότητες οι οποίες δημιουργήθηκαν ως απόρροια άστοχης να πω, να μη κάνω δίκη προθέσεων, παρέμβασης του Δήμου.

Και για να μην υπάρχουν άστοχες παρεμβάσεις στο εξής να υλοποιηθούν τα όσα προβλέπουν οι εκθέσεις των ΚΤΥΠ, δηλαδή να γίνει μελέτη στατικής επάρκειας και μελέτη ενισχύσεων στο 1^ο ΕΠΑΛ.

Τέλος για το 3^ο Γυμνάσιο εμείς δεν έχουμε αντίρρηση, έχουμε όμως ένα προβληματισμό. Το καινούργιο 3^ο Γυμνάσιο φτιάχτηκε επειδή η ίδια η Υπηρεσία είχε πει πριν δέκα χρόνια ότι αυτό το Γυμνάσιο που θέλουμε να πάμε το 1^ο ΕΠΑΛ είναι ανεπίδεκτο επιδιόρθωσης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Να ρωτήσω κάτι. Στο πρόγραμμά σας αν δεν απατώμαι είχατε κάποια αλλαγή χρήσης για εδώ, για τα ΕΠΑΛ;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πείτε συγκεκριμένα τι είχατε δει;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Δεν θυμάμαι, κάτι είχα διαβάσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τώρα τι να σας πω, αν είχαμε το πρόγραμμα μπροστά μας.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Δικό σας είναι το πρόγραμμα, δεν οφείλω να το γνωρίζω και να το θυμάμαι και γι' αυτό κάνω την ερώτηση αν στο πρόγραμμά σας είχατε κάτι...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θυμάται η Ευτυχία;

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Φυσικά και θυμάμαι. Δεν θυμάμαι το πρόγραμμά μας; Κύριε Γατσούλη όχι δεν είχαμε καμία αλλαγή χρήσης, είναι σαφές αυτό. Ίσως θυμάστε το κολυμβητήριο το οποίο λέμε, το οποίο λέγαμε ότι πρέπει να γίνει σχολικό κολυμβητήριο.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Άρα είχατε τα ΕΠΑΛ να παραμείνουν, να διαμορφωθούν, να ανανεωθούν και τα λοιπά.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Σαφέστατα. Εσείς στο πρόγραμμά σας τι λέγατε γι' αυτό; Αν σας είναι εύκολο να μας πείτε.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Εγώ σας ρώτησα.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Σας ρωτάω κι εγώ αν θέλετε να μας πείτε κι εσείς τι λέτε στο πρόγραμμά σας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι λέγατε;

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Πείτε μας κ. Γατσούλη, δεν σας το λέω επιθετικά. Ως ενημέρωση το ζητάω κι εγώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ως ενημέρωση.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Εμείς στο πρόγραμμά μας κα Παπαλουκά, λέγαμε ότι όσα είναι γερά τα κτίρια να παραδοθούν και να εκσυγχρονιστούν, ο δε υπόλοιπος χώρος μπορεί να φτιαχτεί βιβλιοθήκη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Θα συνεχίσετε πολύ να ειρωνεύεστε κ. Δήμαρχε; Ειρωνεύεστε συνεχώς. Θα συνεχίσετε πολύ; Τι να πω... ντροπή σας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ντροπή δική σας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γατσούλη μην ξεκινάτε γιατί δεν θα τελειώσουμε. Ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Μια ερώτηση πάνω σε αυτό, κ. Γούλα. Μια διευκρίνιση, το είπε και η κα Παπαλουκά και ο κ. Γούλας ότι παραμένει το ενδεχόμενο σχολικών αθλητικών χώρων.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Για Δημοτικό μαζικό αθλητισμό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τσούλας έχει τον λόγο.

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Γραμματέας ΕΛΜΕ. Κατ' αρχήν να πούμε ότι από πλευράς του Σωματείου θεωρούμε θετικό αυτό που γίνεται σήμερα. Το είχαμε επιδιώξει χρόνια και ζητάγαμε να γίνει μια συζήτηση, βέβαια εμείς είχαμε και μια άλλη απαίτηση, να είναι ένα μονοθεματικό Δημοτικό Συμβούλιο γιατί έχετε κι άλλα θέματα, ώστε να εξαντληθεί το θέμα των ΕΠΑΛ γιατί πιστεύουμε ότι είναι από τα κομβικά ζητήματα που απασχολεί την περιοχή, τους καθηγητές και όλη την κοινότητα.

Έχω μιλήσει σε πολλά Δημοτικά Συμβούλια, αυτή τη στιγμή μιλάμε για μια κοινότητα 900 μαθητών και 180 εκπαιδευτικών, μιλάμε για το μεγαλύτερο εργαστηριακό κέντρο το 5^ο ΕΚ σε επίπεδο Αθήνας όπου ασχολούνται και με μαθητεία και με ΙΕΚ, άρα μιλάμε για πολλαπλασιαστικά

είναι ένα από τα σπουδαιότερα και μεγαλύτερα εργαστηριακά κέντρα, το ξαναλέω για άλλη μια φορά και δεν είναι υπερβολή, σε επίπεδο λεκανοπεδίου.

Λειτουργεί ως ΚΕΤΕ παλιά και ως επαγγελματικά λύκεια με ό,τι αλλαγές είχαν ΤΕΕ και ΤΕΣ εδώ και 50 χρόνια και το ερώτημα που κάθε φορά βάζει η κοινότητα είναι ότι πρέπει αυτά τα κτίρια πλέον να αποκτήσουν την αίγλη που κάποτε είχαν.

Δυστυχώς δεν έχουμε ακουστεί μέχρι τώρα και αυτό το πρόβλημα είναι βέβαια διαχρονικό, με αποτέλεσμα τα κτίρια σιγά - σιγά να απαξιώνονται γιατί ξέρετε πάρα πολύ καλά ότι όταν το μπετό και γενικότερα ένα κτίριο δεν έχει συντηρήσεις ανά τακτικά χρονικά διαστήματα, η φθορά είναι αμείλικτη. Γι' αυτό είχα πει μια φορά στο Δημοτικό Συμβούλιο επί προηγούμενης Δημοτικής Αρχής ότι αξίζει να κάνετε μια βόλτα ακριβώς απ' έξω για να δείτε την κατάντια των επαγγελματικών Λυκείων της περιοχής.

Αυτό που λέγαμε είναι ότι πρέπει επιτέλους η Δημοτική Αρχή να πάρει μια απόφαση πρώτον κατ' απαίτηση όλης της κοινότητας μαθητών, γονέων και καθηγητών να μην αλλάξει χρήση από σχολική χρήση εδώ η περιοχή, τα 49 στρέμματα, να μπει μπροστά να διεκδικήσει όλη η κοινότητα, επί της ουσίας όμως να διεκδικήσει, γιατί έχουμε ακούσει πάρα πολλά χρόνια «θα» και «θα» και δεν έχει γίνει τίποτα.

Να μπει επί τάπητος σήμερα και να υπάρχει μια δέσμευση ότι θα πάμε για μια διεκδίκηση να βρούμε κονδύλια όλη η κοινότητα μαζί με τη Δημοτική Αρχή για σύγχρονο, εκπαιδευτικό κέντρο επαγγελματικής εκπαίδευσης στην περιοχή, στον ήδη υπάρχοντα χώρο και μέχρι να γίνει αυτό, να βρούμε κονδύλια έτσι ώστε τα υπάρχοντα κτίρια να σταματήσει η απαξίωσή τους, η επικινδυνότητα και η ανθυγιεινή τους εικόνα που έχουν σήμερα.

Άρα είναι διπλό το θέμα της σημερινής συζήτησης. Ένα σαφώς θετικό το κρατούμενο να μην αλλάξει η χρήση της γης από εκπαίδευση και δεύτερη ανέγερση σύγχρονων επαγγελματικών Λυκείων στην περιοχή που θα είναι και ένα κόσμημα για την περιοχή και να μην ξεχάσετε ότι εμείς ως καθηγητές Επαγγελματικών Λυκείων συνεισφέρουμε και στην παροχή επαγγελματιών της χώρας. Βγάζουμε επαγγελματίες όλες τις ειδικότητες από ψυκτικούς, από λογιστές, από τουριστικά, από νοσηλευτές υγείας πρόνοιας,

έχουμε τα πάντα και επαναλαμβάνω για όγδοη φορά, είναι ένα Επαγγελματικό Λύκειο ό,τι καλύτερο υπάρχει σε επίπεδο λεκανοπεδίου.

Τελειώνοντας να πω το εξής: σαφώς είχαμε κακή εμπειρία από την παρέμβαση που έγινε στο 1^ο Λύκειο μετά το '19 όταν έγινε μια θα έλεγα καταπάτηση του χώρου, όπου γκρεμίστηκε ό,τι είχε απομείνει όρθιο αντί να φτιαχτεί και πραγματικά η εκπαιδευτική κοινότητα που μπήκε μπροστά και το Σωματείο και οι μαθητές, μπήκε ένα ερώτημα.

Αυτό το κτίριο που ήταν απαξιωμένο που ήταν κόκκινο, που ήταν υπό κατάρρευση πως θα γινόταν ξαφνικά ένα κέντρο όπου θα έμπαινε το αμαξοστάσιο του Δήμου Φιλαδέλφειας και οι Τεχνικές Υπηρεσίες; Άρα κάτι άλλο συνέβαινε. Γιατί τελικά ή ήταν επισκευάσιμο και άλλαξε χρήση, ή δεν ήταν οπότε ό,τι κι αν γινόταν θα ήταν επικίνδυνο. Ποτέ δεν πήραμε απάντηση.

Το αποτέλεσμα ήταν να έχουν πέσει οι τοίχοι, να έχουν ανοίξει δίοδοι, να έχουν μπει λαμαρίνες, να έχουν ξηλωθεί μπασκέτες, να έχει καταστραφεί ένα από τα καλύτερα κλειστό γυμναστήριο της περιοχής και θα ξαναβάλω πάλι το ερώτημα: Πως ένα κλειστό γυμναστήριο το οποίο ήταν επικίνδυνο, ξαφνικά θα μετατρέπεται σε γραφεία του Δήμου Φιλαδέλφειας. Άρα ή δεν ήταν, ή κάτι ρίσκαραν σε αυτό που θα γινόταν. Εγώ θέτω ευθέως το ερώτημα, ευτυχώς σταμάτησε.

Εγώ θα πω την εμπειρία μου στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι όταν μπήκαμε μπροστά με κομμάτι των δημοτικών συμβούλων που είναι σήμερα εδώ και ήρθε η Αστυνομία, διαπιστώθηκε ότι αυτό που γινόταν ήταν παράνομο. Και επειδή βάλαμε το θέμα και είπε μπροστά μου ο διοικητής της Αστυνομίας ότι εάν υπάρχει μια νομιμότητα, περιμένουμε τις άδειες ευρείας κλίμακας, που λέει ο νόμος όταν σε κάτι γίνεται κάτι άλλο, που ποτέ δεν κατατέθηκαν από ό,τι ξέρουμε και γι' αυτό σταμάτησε. Εγώ αυτά έχω ζήσει και αυτά μεταφέρω εδώ.

Τελειώνοντας θα πω το εξής: για να τελειώνει αυτή η ιστορία, είπε ο κ. Σερετάκης -και το έχω παραδώσει στο Προεδρείο- όταν η ΚΤΥΠ έκανε την πρώτη αυτοψία έκρινε ότι το κτίριο είχε σοβαρά προβλήματα, αλλά ήταν επισκευάσιμο. Ξέρετε αν δείτε την ΚΤΥΠ που έχει παραδώσει πάνω, έχει έξι κλίμακες. Η κλίμακα ΣΤ, το κρίνει κατεδαφιστέο. Εμείς δεν πήγαμε εκεί, πήγαμε σε μια κλίμακα τη Δ, που λέει «ακατάλληλο μεν, επισκευάσιμο δε». Γι'

αυτό είπα από την αρχή ότι πρέπει όλο το κτιριακό συγκρότημα να γίνει όχι κατηγορίας 1 αλλά κατηγορίας 2 προσεισμικός έλεγχος στατικότητας γιατί εγώ αντιλαμβάνομαι ότι για να διεκδικήσει ο Δήμος μαζί με την κοινότητα κάποια κονδύλια, πρέπει να εγγυηθούμε ότι υπάρχει στατικότητα, να μην πάμε στον αέρα. Άρα είναι πρώτο αυτό ότι πρέπει να μπει μπροστά.

Δεύτερον πιστεύουμε ότι το 1^ο ΕΠΑΛ πρέπει να δεσμευτούμε ότι μπορεί να επισκευαστεί εφόσον προηγηθεί αυτά που λέει η μελέτη αυτή. όσον αφορά για τη μεταφορά είναι θέμα της κοινότητας του 1^{ου} ΕΠΑΛ που εμείς ως Σωματείο είμαστε μαζί της σε ό,τι αποφασίσει προκειμένου να γίνει μια αποσυμφόρηση γιατί αυτή τη στιγμή είναι μαζί 1^ο και 2^ο ΕΠΑΛ, που αυτό σημαίνει 300 παιδιά σε ένα ΕΠΑΛ μαζί με 100 εκπαιδευτικούς με ό,τι σημαίνει αυτό. Άρα πρέπει να γίνει μια αποσυμφόρηση.

Και κλείνω με το εξής: έχω μπροστά μου ποιος έχει ευθύνη για τα κτίρια του Δήμου. Λέει: «... Η μέριμνα για την απόκτηση γης για σχολική χρήση, προγραμματισμό, μελέτη και ανέγερση νέων σχολικών υποδομών, καθώς και για έργα συντήρησης, βελτίωσης, επισκευής των υφιστάμενων κτιρίων εμπίπτει στον τομέα ευθύνης των Δήμων βάσει των άρθρων 75 παρ. 1 του Νόμου 3463/2006. Παράλληλα, δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 132 του Ν.4199/2013, η εταιρεία «Κτιριακές Υποδομές Α.Ε.», ως εκπληρούσα τους σκοπούς της συγχωνευόμενης εταιρείας «ΟΣΚ Α.Ε.» έχει ως συντρέχουσα αρμοδιότητα την υλοποίηση έργων σχολικής στέγης». Άρα είναι ρητή η ευθύνη για όλα αυτά που λέει ο νόμος, εγώ θέλω να το καταθέσω για άλλη μια φορά.

Και βέβαια λέει και κάτι άλλο: «... «Η ευθύνη και η αρμοδιότητα για επισκευές μεγάλης κλίμακας στο φέροντα οργανισμό, στις στέγες και στις εγκαταστάσεις των σχολικών κτηρίων ανήκει στους αντίστοιχους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης και εφ' όσον αυτοί δηλώσουν ότι αδυνατούν, ασκείται από τις οικείες νομαρχίες, οι οποίες επιχορηγούνται με τις σχετικές πιστώσεις». Άρα πρέπει να ξεκαθαρίσουμε αν τελικά μπορούμε ή αδυνατούμε και να πάμε και κάπου αλλού. Ευχαριστώ πολύ, ξαναλέω για άλλη μια φορά πρέπει το Δημοτικό Συμβούλιο σήμερα να πάρει μια απόφαση σε ό,τι είπαμε από την αρχή και θεωρώ θετικό ότι συζητάμε γι' αυτό το μεγάλο κομμάτι που λέγεται Τεχνική Επαγγελματική Εκπαίδευση του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να είστε καλά. Ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

A. ΓΟΥΛΑΣ: Την περασμένη εβδομάδα παρουσία του Δημάρχου έγινε μια ιδιαίτερη συνάντηση εδώ στο διπλανό χώρο παρουσία της εκπαιδευτικής κοινότητας, του Συλλόγου διδασκόντων του ΕΠΑΛ, του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 1^{ου} ΕΠΑΛ, των συνδικαλιστικών τους εκπροσώπων δηλαδή της Γ ΕΛΜΕ και στελεχών των Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου και καταλήξαμε ακριβώς σε αυτά τα συμπεράσματα που όχι μόνο εγώ είπα, αλλά είπαν και οι προλαλήσαντες.

Είναι ξεκάθαρο ότι σε ένα τέτοιο θέμα απαιτείται μια συνοχή, δηλαδή θα πρέπει η Διοίκηση, η αντιπολίτευση, η εκπαιδευτική κοινότητα, το Συνδικαλιστικό Κίνημα να έχουν μια θέση η οποία να είναι ξεκάθαρη προς κάποιο στόχο για να έχει αποτέλεσμα ο αγώνας που θα κάνουμε για την επίτευξη αυτών των στόχων μας.

Θέλω να σας πω ότι αυτή τη νέα περίοδο 2024 έγινα δυο ιδιαίτερες προσπάθειες, σας ανέφερε και άλλη μία πριν ο Δήμαρχος που είχε να κάνει με τις αίθουσες στο 1^ο ΓΕΛ. Ήταν πράγματα που είχαν εγκαταλειφθεί εδώ και χρόνια, έγινε μια υπερπροσπάθεια να τεθούν τα ζητήματα σε ανώτατο πολιτικό επίπεδο.

Αυτή τη στιγμή έχουν ενημερωθεί λεπτομερώς τα Υπουργεία Παιδείας και Εσωτερικών για τα θέματα αυτά, με πρωτοβουλίες που πήραμε συγκεκριμένες. Έχουμε αναδείξει τα θέματα, έχουμε προωθήσει τα θέματα, έχουμε κλείσει φακέλους και τους ανοίγουμε συγκεκριμένα αποτελεσματικά πλέον και απαιτείται αυτή η ομοψυχία που σας είπα.

Οτιδήποτε θέλετε να συμπληρώσουμε στην απόφασή μας είναι δεκτό γιατί πιστεύω ότι στην ίδια κατεύθυνση κινούμαστε, όχι σε διαφορετική.

Τώρα εδώ βάζω ένα αστεράκι και είναι προσωπική μου άποψη. Πιστεύω ότι δυστυχώς η κτιριακή κατάσταση στο 1^ο ΕΠΑΛ είναι πολύ χειρότερη από την έκθεση του '19. Φανταστείτε ένα κτίριο από το '19 δεν έχει ανοιχτεί πόρτα για πέντε ολόκληρα χρόνια σε τι κατάσταση θα βρίσκεται αυτό το κτίριο τώρα πλέον, οποιαδήποτε αυτοψία γίνει, οποιοδήποτε συνεργείο μπει να ελέγξει.

Και ένα δεύτερο. Γιατί μιλάμε για το 3^ο Γυμνάσιο; Για να βρούμε τη χρηματοδότηση, να φτιάξουμε το 3^ο Γυμνάσιο ώστε να είναι τα επόμενα χρόνια, μέχρι να αποκατασταθεί ή να ανεγερθεί νέο κτίριο ανθρώπινο και σε

εκπαιδευτικό περιβάλλον για τους μαθητές του ΕΠΑΛ και το εκπαιδευτικό προσωπικό.

Δηλαδή τι θα κάνουν τα επόμενα χρόνια; Που θα στεγαστούν; Εκεί που είναι και τώρα; Αφού διαμαρτύρονται και δικαιολογημένα διαμαρτύρονται, δεν επαρκεί το κτίριο, έχει πολλά προβλήματα. Γι' αυτό γίνεται αυτή η προσπάθεια. Δηλαδή δεν μπορεί και να γίνονται εργασίες και να χτίζεται και να είναι μέσα οι μαθητές. Αυτό δεν γίνεται. Κάτι πρέπει να γίνει. Το σίγουρο είναι ότι δεν μπορεί να συνεχίσει αυτή η κατάσταση έτσι όπως είναι τώρα. Αυτό θέλουμε να αλλάξουμε.

Κατά τα άλλα πιστεύω ότι στην ίδια γραμμή είμαστε όλοι μας από ό,τι άκουσα και ειδικά σε τέτοια κρίσιμα εκπαιδευτικά θέματα πρέπει να υπάρχει η ομόνοια και η ομοψυχία. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εμείς επιμένουμε να συμπληρωθεί με την ευθύνη της Τεχνικής Υπηρεσίας να προχωρήσει στη μελέτη ενισχύσεων και στατικής επάρκειας και να δούμε αν είναι έτσι, αν είναι αλλιώς για να μη μιλάμε στον αέρα.

Δεύτερον, το λέω γιατί κ. Γούλα ξέρετε ότι είμαστε πολύ προσεκτικοί και αρκετά έμπειροι στο θέμα. Όταν είχε γίνει για παράδειγμα η πάσα για το 1^ο Λύκειο – 1^ο Γυμνάσιο να περάσει από το Δήμο ξανά με παραχωρητήριο στις ΚΤΥΠ, ήμασταν αυτοί που είχαμε επιφυλαχθεί και τελικά τι έγινε. Δικαιωθήκαμε. Λέω ότι θέλουμε να πηγαίνουμε με πολύ προσεκτικά βήματα.

Γι' αυτό έχουμε μια έκθεση και πρέπει να υλοποιηθεί. Δεν έχει υλοποιηθεί και έχει ευθύνη ο Δήμος και δεν λέω ποιος, δεν με ενδιαφέρει η Δημοτική Αρχή. Ο Δήμος, όποιος κι αν είναι. Σήμερα είναι αυτός, αύριο είναι άλλος. Άρα να προχωρήσουμε και από εκεί να δούμε και τις δυνατότητες, θα υπάρχει προφανώς και μια μελέτη που θα σου βγάλει κι ένα προϋπολογισμό είτε έτσι είτε αλλιώς. Αλλά πρέπει να προχωρήσει γιατί αυτό είναι συγκεκριμένο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, παρακαλώ κύριοι συνάδελφοι να προχωρήσουμε στην ψηφοφορία του θέματος.

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Κύριε Πρόεδρε ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι και οι δημοτικοί σύμβουλοι που πρέπει να φύγουν, γιατί δουλεύουν κι αυτοί αύριο.

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Συγνώμη που παρεμβαίνω, καμιά φορά αισθάνομαι λίγο περίεργα γιατί λέω μερικά πράγματα που δεν ξέρω, μεταφράζονται διαφορετικά. Είμαι ξεκάθαρος: το ψήφισμα πρέπει να λέει μέσα ότι σήμερα η συγκεκριμένη έκταση των 49,5 στρεμμάτων δεν θα αλλάξει χρήση, δεύτερον παλεύουμε για ανέγερση σύγχρονων, νέων κτιρίων στην περιοχή και μέχρι να γίνει αυτή η ανέγερση, πρέπει να συντηρηθούν τα υπάρχοντα κτίρια. Αυτή είναι η πρόταση, για να μην παρεξηγηθώ. Τίποτε λιγότερο και τίποτα περισσότερο.

Ξαναλέω για τελευταία φορά ότι είναι η απαίτηση της κοινότητας και όλων των διευθυντών. Είναι τρεις γραμμές συγκεκριμένες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Νομίζω ότι αυτό λέει η πρόταση.

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Όχι δεν λέει αυτό.

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Δεν λέει αυτό;

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Δεν το λέει. Αν λέει αυτό, κατεβάστε το έτσι.

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Εμείς αυτό καταλαβαίνουμε ότι λέει. Να συμπληρωθεί μόνο με την παρατήρηση του κ. Σερετάκη, αυτό θα το συμπληρώσουμε όπως ακριβώς το διατύπωσε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Σερετάκη πείτε το άλλη μια φορά.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Θα σας το στείλω γραπτά. Να προχωρήσει η Τεχνική Υπηρεσία σε όσα προβλέπουν οι ΚΤΥΠ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

Η. ΤΑΦΑΣ: Ομόφωνα με τις τροποποιήσεις του κ. Σερετάκη.

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 12^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Ενημερωτικό σημείωμα για τα προβλήματα των σχολείων του συγκροτήματος των ΕΠΑΛ & 5^{ου} Ε.Κ. Νέας Φιλαδέλφειας και λήψη απόφασης για τη διατήρηση και αποκλειστική χρήση του οικοδομικού τετραγώνου των ΕΠΑ.Λ. ως εκπαιδευτικού συγκροτήματος» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

Κύριοι συνάδελφοι να ξαναγυρίσουμε πάλι στο 9^ο θέμα, όπου είχε τελειώσει ο κ. Τάφας με τις ερωτήσεις. Υπάρχουν άλλες ερωτήσεις; Ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Θα συμφωνήσω με τον κ. Τάφα ότι σε κάθε άρθρο όντως και εγώ διαβάζοντάς το έθεσα την απορία μου και την καταθέτω γιατί να υπάρχει αυτή η επίλυση από τον αρμόδιο Αντιδήμαρχο ή τον Δήμαρχο και να ρωτήσω μόνο κ. Τομπούλογλου το εξής: υπήρχε και θα υπάρχει ηλεκτρονικός Κανονισμός έτσι δεν είναι;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Δεν υπάρχει ηλεκτρονικός Κανονισμός, υπάρχει ηλεκτρονική κράτηση κηδειών. Αυτό υπάρχει.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Μόνο.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κανονισμός δεν υπάρχει. Ο Κανονισμός είναι αυτός που φέρνουμε τώρα και δεν πειράζουμε με τίποτα τις ηλεκτρονικές κρατήσεις κηδειών.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Ηλεκτρονικά θα συμπληρώσουμε κάτι από αυτόν;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Τι εννοείτε; Δεν το κατάλαβα το ερώτημα.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Η διάθεση του καινούργιου Τετραγώνου...

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Θα σας απαντήσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Πρώτον στη σελ. 10 στο άρθρο 5 παρ. 5 ξεκαθαρίζουμε ποια είναι τα ταφικά τετράγωνα. Εκεί βάζουμε το τετράγωνο 34 που είναι συνέχεια διακεκριμένης Ζώνης γιατί η διακεκριμένη ζώνη έχει πλέον κορεστεί, δεν υπάρχει χώρος για τη διακεκριμένη ζώνη, άρα είναι για λόγους λειτουργικούς.

Δεύτερον, όταν λέμε «δωρεάν ταφή για απόρους και ενδεείς» εννοούμε και για ανθρώπους που είναι εκτός Δήμου. Οι άποροι του Δήμου είναι γνωστοί, οι ενδεείς όμως πέρα του Δήμου δεν είναι γνωστοί.

Τρίτον, κατηγορίες. Αλλάζουμε τις κατηγορίες των ταφικών τετραγώνων. Υπήρχε ένα αλαλούμ μια γραμμή μπροστά μια γραμμή πίσω, 15 τάφοι έτσι – 15 αλλιώς, τώρα έχουμε τετράγωνο και κατηγορία. Ξεκάθαρα. Αυτό είναι εις βάρος των εσόδων του Δήμου, αλλά εμείς θεωρούμε ότι είναι υπέρ των πολιτών.

Ηλεκτρονική ταφή, παρ. 6.1. δεν πειράζεται καθόλου. Γίνεται όπως είναι μέχρι σήμερα, θυμίζω πολύ καλά κ. Τάφα ότι πάντα υπήρχε η δυνατότητα σε ένα Δήμαρχο να μπορεί να κρατάει ανά κατηγορία ένα τάφο για ώρες ανάγκες και για κάποιες ιδιαίτερες περιπτώσεις. Επίσης εκεί που λέμε στο 3γ οι περιπτώσεις που χρίζουν ειδικής αντιμετώπισης εννοούμε βεβαίως για περιπτώσεις που είναι κάτι εξαιρετικά σοβαρό ένα πολυπληθές ατύχημα, τέτοια πράγματα. Δεν εννοούμε κάτι διαφορετικό.

Το άρθρο 6 παρ. 15 είχα σημειώσει αλλά δεν το βλέπω, μήπως εννοείτε την 5.

Η. ΤΑΦΑΣ: Το 5.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Εκεί λέμε μια σειρά ενεργειών και στο τέλος λέμε αν δεν υπάρχει, πάει κατ' ευθείαν να βγει εκτός. Υπάρχει μια σειρά γραπτή προειδοποίηση, προσωρινή απαγόρευση, προσωρινή απαγόρευση υποβολής αιτήσεων κηδειών... και τα λοιπά, μπαίνει σε μια διαδικασία που υφίσταται και σήμερα, απλώς δεν είναι καταγεγραμμένη πουθενά.

Άρθρο 7 παρ. 10 λέμε ότι «... *Νεκρός σε κατάσταση προχωρημένης σήψης και χωρίς ταρίχευση ή λήψη κατάλληλων μέτρων για την αποφυγή τυχόν μολύνσεων και της δυσοσμίας, δεν γίνεται δεκτός*», απλά πράγματα δεν μπορούμε να τον πάρουμε.

Η. ΤΑΦΑΣ: Μετά δίνετε την άδεια.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Όχι. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις όταν κριθεί από συμφέρον δημοσίου, αυτό εννοώ. Υπάρχει και το δημόσιο συμφέρον κάποια στιγμή και η δημόσια υγεία.

Στους οικογενειακούς τάφους στο άρθρο 13 λέμε: «... *Με απόφαση του Δημάρχου ή του Αντιδημάρχου ή Εντεταλμένου Συμβούλου Κοιμητηρίου δύναται να επιτραπεί η αναγνώριση του δικαιώματος ταφής σε οικογενειακό τάφο και προσώπων συνδεδεμένων...*» εκεί το 50% δεν το βάζουμε, βάζουμε να πληρώσει κανονικά. Αυτό βάζουμε.

Η. ΤΑΦΑΣ: Η νομοθεσία το βάζει.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Η νομοθεσία είναι η κείμενη και τα λέμε μπροστά. Έγινε μεγάλη προσπάθεια για να γραφτεί αυτή η νομοθεσία. Επίσης εδώ θέλω να πω το εξής: υπήρχε 15 μέρες σε δημόσια διαβούλευση ο

Κανονισμός. Δεν μου ήρθε μια ερώτηση, δεν μου ήρθε μια απορία. Δεν θα έπρεπε να μου 'ρθει; Κάτι λέει αυτό. Κάτι λέει.

Άρθρο 16 στο 6 λέμε: «... Οι τάφοι τριετούς χρήσεως στο Δημοτικό Κοιμητήριο Φιλαδέλφειας-Χαλκηδόνas διακρίνονται στις κατηγορίες που περιγράφονται στο άρ. 5 παρ. 5. Ο χαρακτηρισμός των περιοχών φαίνεται σε συνολικό σχέδιο και μπορεί να τροποποιείται με αποφάσεις της Δημοτικής Επιτροπής», δηλαδή υπάρχει ένα σχέδιο της Τεχνικής υπηρεσίας, αν πρέπει να αλλάξει για δημόσιο συμφέρον δηλαδή να αφαιρεθεί κάτι, να προστεθεί κάτι, θα γίνει με τη Δημοτική Επιτροπή, δεν θα το κάνει αυθαίρετα ο Προϊστάμενος του Κοιμητηρίου. Μέχρι τώρα δεν προβλεπόταν αυτό.

Άρθρο 22 παρ. 8 λέει: «... Απαγορεύεται κάθε ενέργεια επαγγελματία, ο οποίος εκτελεί εργασίες στο Κοιμητήριο σύμφωνα με το παρόν άρθρο...» σε κάθε περίπτωση ο Δήμαρχος, ο Αντιδήμαρχος ή Εντεταλμένος Δημοτικού Κοιμητηρίου επιβάλλονται ποινές, οι οποίες επικυρώνονται από τη Δημοτική Επιτροπή, δεν το κάνει αυθαίρετα μόνος του.

Άρθρο 23 παρ. 6 λέμε: «... Πέραν των άνω, σε περίπτωση ύπαρξης τελεσίδικης καταδίκης ιδιώτη – επαγγελματία...», το Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίζει αν θα φύγει εκτός και αν θα τον αποβάλλει από το Κοιμητήριο του Δήμου, όχι κανένας άλλος.

Άρθρο 27 παρ. 8 λέμε για τους υπαλλήλους που απομακρύνονται από την Υπηρεσία. Τη συγκεκριμένη Υπηρεσία και πάει κάπου αλλού. Εννοείται, είναι αυτονόητο. Δεν λεγόταν πουθενά αυτό μέχρι τώρα.

Όσον αφορά για τον COVID. Ο COVID όπως ξέρετε πολύ καλά δεν είναι λοιμώδης νόσημα, δεν έχει χαρακτηρισμό ως λοιμώδης νόσημα. Αν δεν το ξέρετε, σας πληροφορώ εγώ. Αυτά.

Κύριε Γατσούλη για το νέο τετράγωνο είναι επέκταση του ίδιου τετραγώνου που υπάρχει στη διακεκριμένη ζώνη, είναι 34 θέσεις στο συγκεκριμένο τετράγωνο το σημερινό, προσθέτουμε άλλες 66 έχει κορεστεί αυτό το τετράγωνο και επειδή οι ανάγκες έχουν αυξηθεί σε ανθρώπους και δεν υπάρχει εκεί χώρος, δεσμεύουμε ένα τετράγωνο. Ουσιαστικά δηλαδή οι τάφοι μειώνονται κατά 66.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, συνεχίζουμε με τις τοποθετήσεις. Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Τοποθέτηση και κάποιες παρατηρήσεις ή προσθήκες που αν θέλετε τις βάζετε ή δεν τις βάζετε, το σκέφτεστε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απλά να θυμίσω ότι είχε έρθει σε διαβούλευση αυτό και θα μπορούσατε να τις είχατε κάνει. Είχατε χρόνο να τις κάνετε.

Η. ΤΑΦΑΣ: Σύμφωνα, μπορεί να γίνει και τώρα, δεν πειράζει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι εντάξει απλά το λέω ότι είχε έρθει σε διαβούλευση, δεν το βγάλαμε τώρα κατ' ευθείαν.

Η. ΤΑΦΑΣ: Ναι το βάλατε σε διαβούλευση, δεν αντιλέγω. Μπορεί να γίνει και τώρα.

Στο άρθρο 1 που μιλάει για την ισχύουσα νομοθεσία πρέπει να προστεθεί η αναφορά στο άρθρο 6 του Νόμου 4735/2020 με το οποίο περιέρχεται στη διαχείριση της μητρόπολης ο ιερός ναός.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Διαβάστε το άρθρο 3 κ. Τάφα. Το λέμε καθαρά εκεί.

Η. ΤΑΦΑΣ: Το άρθρο 3;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Τι λέει; Λέει: «Ο ιερός Ναός που βρίσκεται εντός του Κοιμητηρίου είναι ο Ιερός Ναός Παμμεγίστων Ταξιαρχών, ο οποίος ανήκει στην αρμοδιότητα της Ιεράς Μητρόπολης Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνας σύμφωνα με την μέχρι σήμερα κείμενη νομοθεσία».

Η. ΤΑΦΑΣ: Θα φτάσω εκεί. Εκεί έχετε παραλείψει κάτι άλλο.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Σύμφωνα με τη μέχρι σήμερα κείμενη νομοθεσία. Άρα; Τι άλλο;

Η. ΤΑΦΑΣ: Μισό λεπτό, με αυτή τη λογική δεν πρέπει να αναφέρετε καθόλου τη νομοθεσία στο άρθρο 1.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Το λέμε.

Η. ΤΑΦΑΣ: Να λέτε παντού «κείμενη νομοθεσία» και να τελειώνει η υπόθεση. Κακώς βάλατε και το άρθρο 1.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Προχωρήστε κ. Τάφα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου, αφήστε να τοποθετηθεί ο κ. Τάφας και μετά κάνετε τις παρατηρήσεις σας. Μη διακόπτετε.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Δεν έχει άλλες ερωτήσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι τοποθέτηση. Στην τοποθέτηση μπορείτε να την σχολιάσετε μετά. Αφήστε να τοποθετηθεί.

Η. ΤΑΦΑΣ: Έχω υπομονή, δεν πειράζει. Αυτό που λέει το άρθρο 2 που το λέει σε όλους τους Κανονισμού Κοιμητηρίων, λέει ότι τα Κοιμητήρια είναι πράγματα εκτός συναλλαγής. Γι' αυτό τον λόγο έπρεπε να εξομοιωθούν στα τέλη οι δημότες και οι μη δημότες και γι' αυτό τον λόγο δεν μπορεί να αλλάζει η προτεραιότητα. Δεν μπορείς να πεις σε κάποιον «έχω θέση» ή «δεν έχω θέση». Αυτό κρατήστε το, θα αναφερθώ και αργότερα σε αυτό.

Άρθρο 3 «Ιερός ναός Δημοτικού Κοιμητηρίου» προτείνουμε να προστεθεί ότι ο Ιερός Ναός που βρίσκεται εντός του Κοιμητηρίου ανήκει στην αρμοδιότητα της 4^{ης} μητρόπολης, αλλά η νομοθεσία -αυτός ο νόμος που ανέφερα πριν- λέει ότι ανήκει στην κυριότητα του Δήμου». Αυτό πρέπει να προστεθεί, γιατί έτσι λέει ο νόμος. Κυριότητα του Δήμου, αρμοδιότητα μητρόπολης.

Μου απαντήσατε για τους απόρους και τους ενδεείς, τώρα συνεχίζω με την τοποθέτησή μου. Στο άρθρο 4 στην παρ. 5 λέει: *«Δύναται να επιτραπεί η ταφή απόρου χωρίς την καταβολή των σχετικών τελών, με απόφαση Δημάρχου, μόνον εφόσον αποδειχθεί η απορία αυτού, σύμφωνα με τον Νόμο, δηλαδή με βεβαίωση από την κοινωνική υπηρεσία του Δήμου...»*.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Έτσι γίνεται και σήμερα.

Η. ΤΑΦΑΣ: Φυσικά γίνεται και σήμερα, είναι διαδικασία που είναι πολύ συγκεκριμένη.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Δεν καταλαβαίνω τι εννοείτε.

Η. ΤΑΦΑΣ: Θα σας εξηγήσω τώρα, θα πάω πάλι μπρος – πίσω, ελάχιστα όμως. στην παρ. 11 που μου απαντήσατε, λέει: *«Ενδεείς δημότες ή κάτοικοι του Δήμου ανεξαρτήτως δόγματος, ενταφιάζονται δωρεάν με απόφαση του Δημάρχου ή Αντιδημάρχου ή Εντεταλμένου Συμβούλου Κοιμητηρίου, κατόπιν αιτήσεως συγγενών»*, με αυτό τον τρόπο παρακάμπτετε την απορία

και κατά την κρίση σας, όποιον θεωρείτε ενδεή του κάνετε δωρεάν ταφή. Κατά την κρίση σας. Αυτό ας το σκεφτούν όσοι μας ακούν.

Εσείς δηλαδή θα αποφασίσετε αν αυτός ο άνθρωπος είναι φτωχός ή δυστυχιμένος. Δεν αποφασίζει η Κοινωνική Υπηρεσία. Αποφασίζετε εσείς. Αυτό ξέρετε πως λέγεται; Ρουσφέτι.

Προτείνουμε στο άρθρο 5 «Χωροταξία» στην παρ. 3 λέει: «Δεν επιτρέπεται καμία προσθήκη τάφου σε βάρος της ρυμοτομίας, παρά μόνο με την έγκριση της Δημοτικής Επιτροπής. Επιτρέπεται η αφαίρεση τάφων...» και τα λοιπά, καλό είναι στο τέλος της παρ. 3 εκεί που λέει «με απόφαση Δημοτικής Επιτροπής» να προστεθεί «και κατόπιν έγκρισης της Τεχνικής Υπηρεσίας». Να αναφερθεί και εκεί.

Αναφέρεται στην παρ. 4 «... ονοματολογία και αρίθμηση των οδών διέλευσης, των κοινοχρήστων χώρων...» και λέει «...Τα ταφικά τετράγωνα που προβλέπονται είναι τα εξής: α) Οι τάφοι ιερέων βρίσκονται στο τετράγωνο 28 πλησίον του Ιερού Ναού...» εμείς προτείνουμε αυτή τη στιγμή για τον χώρο όπισθεν του ιερού ναού Παμμεγίστων Ταξιαρχών να ονομαστεί αυτός ο χώρος «Τετράγωνο 28^A και να αναφερθεί στον Κανονισμό ότι εκεί θα γίνεται η ταφή του εκάστοτε αποβιώσαντος μητροπολίτη», όπως έχει ήδη γίνει.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Μα αυτό γίνεται ήδη κ. Τάφα.

Η. ΤΑΦΑΣ: Πρέπει να αναφέρεται. Πολλά πράγματα γίνονται ήδη, αλλά στον Κανονισμό δεν υπάρχουν και είναι του '15 ο Κανονισμός.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Όλοι είναι ιερείς κ. Τάφα. Κύριε Τάφα μου, εσείς δεν κάνατε τίποτα τέσσερα χρόνια, τώρα έρχεστε να μας κουνάτε το δάχτυλο;

Η. ΤΑΦΑΣ: Τι λέτε τώρα;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Δυο χρόνια Αντιδήμαρχος και δυο χρόνια Εντεταλμένος και δεν κάνατε τίποτα. Σας παρακαλώ!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κώστα !! Ας αφήσουμε τη συζήτηση.

Η. ΤΑΦΑΣ: Ο εκνευρισμός σας μου είναι παντελώς αδιάφορος.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: και εμένα επίσης το ίδιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κώστα, κλείσε το μικρόφωνο, συνεχίστε κ. Τάφα.

Η. ΤΑΦΑΣ: Αλλάζετε τις κατηγορίες και για λόγους ευκολίας θα δούμε αν θα δουλέψει αυτό και βάζετε ολόκληρα τετράγωνα με άλλες κατηγορίες, αλλά και για να πέσουν κάπως οι τιμές που έχετε εκτοξεύσει στα ύψη. Θα δούμε αν θα δουλέψει αυτό, αλλά θα ήταν πολύ πιο λογικό γιατί ένας Κανονισμός έρχεται για να διατηρηθεί για κάποια χρόνια, ενώ τα τέλη μπορούν να αναπροσαρμόζονται κάθε χρόνο.

Πάμε για τέλος Οκτωβρίου. Θέλετε να προλάβετε να γίνουν κάποιες πιο οικονομικές ταφές μέχρι τον Δεκέμβριο επειδή αυτή τη στιγμή βλέπετε τη σοβαρή αρνητική επίπτωση είχαν τα τέλη που επιβάλλατε;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κύριε Τάφα έχετε κάνει λάθος.

Η. ΤΑΦΑΣ: Αυτό κάνετε.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Τα τέλη ισχύουν για 12 μήνες, δεν αλλάζουν αυτά.

Η. ΤΑΦΑΣ: Τα τέλη ισχύουν για 12 μήνες, εκτός αν πεις ότι τα τέλη ισχύουν από εδώ και εφ' εξής.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Δεν το λέμε αυτό.

Η. ΤΑΦΑΣ: Σα απαντάω λοιπόν: πριν αλλάξετε τα τέλη από τις αρχές του '25 -αν τα αλλάξετε και ό,τι αλλάξετε- με αυτό τον τρόπο ρίχνετε τις τιμές. Δεν ξέρω αν θα λειτουργήσει έτσι το νεκροταφείο πιο καλά, ας το δούμε όμως. Απλά το παρατηρώ.

Έχετε βάλει το τετράγωνο 14 ως επέκταση της διακεκριμένης Ζώνης επί της ουσίας. Και ο Κανονισμός που φέρατε και ο προηγούμενος προβλέπει -βέβαια έχει επεκταθεί με το δικό σας Κανονισμό- το γεγονός ότι άτομα πέρα από τους Δημάρχους αποβιώσαντες στο διηνεκές, ότι θα είναι 5+2 έτη. Αυτό λέτε.

Υπάρχει μέσα πάρα πολύς κόσμος που είναι πολλές δεκαετίες και ίσως θα έπρεπε -δεν το κάναμε εμείς, κάντε το εσείς αφού είστε πιο οργανωμένοι- να δούμε αν θα έπρεπε γι' αυτούς τους ανθρώπους ενδεχομένως να κρίνει το Δημοτικό Συμβούλιο αν πρέπει να παραμείνουν, ή αν θα πρέπει να γίνει εκταφή και να μπει ένα μικρότερο μνημείο στη θέση την ίδια, για να καταλαμβάνει λιγότερο χώρο.

Μετατρέποντας το τετράγωνο 14 σε διακεκριμένη θέση και μάλιστα λέτε ότι πρέπει πρώτα από ό,τι κατάλαβα να αδειάσει όλο το τετράγωνο, δηλαδή να τελειώσουν και οι τελευταίες παρατάσεις ...

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Αυτό κ. Τάφα δεν θα γίνει αμέσως, αυτό είναι σε βάθος χρόνου.

Η. ΤΑΦΑΣ: Αυτό λέτε. Το λέτε.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ακριβώς.

Η. ΤΑΦΑΣ: Θα γίνει σε άλλα δυο χρόνια; Σε άλλα δυόμιση χρόνια; Φαντάζομαι ότι έτσι προς το τέλος της θητείας σας θα γεμίσει ήρωες η Νέα Φιλαδέλφεια! Και όσο πιο πολλοί ψηφίζουν από το ίδιο στο σόι στο Δήμο, τόσο πιο πολλοί θα είναι και οι ήρωες.

Όσον αφορά το τετράγωνο 23 δεν ήμουν εδώ στην αναμόρφωση, έχετε αφαιρέσει το ποσό για το χωνευτήρι. Έχετε προβλέψει στο τετράγωνο 14 διακεκριμένη θέση που θα ολοκληρωθεί αυτό σε δυο τρία χρόνια και με δεδομένο το γεγονός ότι πέρα από τη δική σας ευθύνη που δεν γίνονται ταφές στο Κοιμητήριο εξ αιτίας των αυξημένων τελών, όντως από τη στιγμή που υπάρχει παραθυράκι πλέον από ό,τι φαίνεται και από την εκκλησία και από ό,τι έχω μάθει τους ψέλνουν τους ανθρώπους και μετά πάνε για καύση, όντως υπάρχει μείωση και λόγω της καύσης.

Άρα ενδεχομένως να μη χρειάζονται όλα αυτά τα τετράγωνα πλέον στο Κοιμητήριο και σκεφτείτε αν στο 33 που είναι τα λοιμώδη -και αυτή είναι πρότασή μας- δείτε πότε λήγουν οι δεκαετίες των λοιμωδών και αναφέρετε στον Κανονισμό ότι εκεί θα γίνει επέκταση του χωνευτηρίου. Σκεφτείτε το.

Επίσης έχουμε το τετράγωνο 23. Το τετράγωνο 23 είναι ένα πολύ προβληματικό τετράγωνο και από κάτω περνούν ύδατα, με αποτέλεσμα όσες ταφές έγιναν χωρίς σαρκοφάγο -τώρα είναι και κόσμος εδώ ο οποίος δεν είναι εξοικειωμένος με αυτά τα πράγματα- οι άνθρωποι, συγγνώμη που θα το πω, βγαίνουν όπως τους έβαλαν. Έχω δει λιποθυμίες συγγενών μέσα στο Κοιμητήριο, έχω δει διάφορα.

Μια λύση, χωρίς να έχουμε φέρει Κανονισμό ήταν να δοθεί μια Οδηγία ότι όσες ταφές γίνονται στο 23 από ένα σημείο και μετά να γίνουν με σαρκοφάγο. Επειδή δεν χρειάζονται πια τόσες θέσεις ταφής, πέρα από το ότι

το κάνετε όλο κατηγορία Γ, και αυτό είναι στη σωστή κατεύθυνση, το 23α το οποίο γειτνιάζει με το 22 που είναι οικογενειακοί τάφοι, δείτε μήπως ορίσετε μια νέα κατηγορία οικογενειακών τάφων Β. Το οποίο θα μπορούσε να εξυπηρετήσει και ανθρώπους που δεν έχουν πολλά χρήματα και ίσως χάνουν το νεαρό τους τέκνο και αντί μετά από παρατάσεις να κάνουμε δωρεάν παραχώρηση και επέκταση, μήπως προτείνεται και αυτή η λύση εξ αρχής. Δείτε το, ή δείτε αντί για το 33 που σας είπα μήπως το 23γ αδειάσει πιο γρήγορα και γίνει εκεί χωνευτήρι. Το 33 βολεύει καλύτερα, δείτε το.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Δεν κάνουμε δωρεάν παραχώρηση χρήσης.

Η. ΤΑΦΑΣ: Όχι δωρεάν ...

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Διορθώστε το.

Η. ΤΑΦΑΣ: Το διορθώνω κάνουμε παραχώρηση χρήσης με την τιμή τα 4.600 έχετε δίκιο. Αυτό για τα τετράγωνα προς το παρόν.

Μια που μιλάμε για τους τάφους τριετίας κάποιες φορές δίνεται άδεια προφορική σε συγγενείς 1ου βαθμού να γίνεται πανωσήκωμα, το οποίο πρέπει να ελεγχθεί από τη νομοθεσία, αλλά εάν επιτρέπεται σε συγγενείς 1ου βαθμού θα μπορούσε να προβλεφθεί στον Κανονισμό το πανωσήκωμα για τον λόγο ότι είναι θέμα συναισθηματικό. Γίνεται δηλαδή μια ταφή και μετά από ενάμιση χρόνο αποβιώνει και ο άλλος σύντροφος και τα παιδιά λένε να τους βάλουμε μαζί. Είναι χρήση τάφου τριετούς χρήσης, φυσικά με τα προβλεπόμενα τέλη και τα τέλη παράτασης. Δείτε και αυτό.

Πάμε τώρα στο άρθρο 6 «Διαδικασία αιτήσεως ενταφιασμού». Κάνετε παρέμβαση σε δυο σημεία στο ηλεκτρονικό σύστημα κράτησης της θέσης. Το ηλεκτρονικό σύστημα κράτησης θέσης δεν το εφηύραμε εμείς, εγώ το είχα δει στο Δήμο Αθηναίων το οποίο είχε προβλεφθεί στο Κανονισμό του 2017 και το εφάρμοσα νομίζω το '18-'19 και από εκεί και πέρα λειτουργεί. Είναι στο Δήμο Αθηναίων είναι της εταιρείας OTS όχι μόνο η διαχείριση του Κοιμητηρίου, αλλά και το ηλεκτρονικό σύστημα κράτησης θέσης.

Εμείς κάναμε μια άλλη επιλογή. Άργησε να λειτουργήσει το σύστημα δεν λέω ψέματα, άργησαν να συνεργαστούν οι δύο εταιρείες, όταν όμως συνεργάστηκαν και επειδή είχαμε καλέσει και τα γραφεία τελετών τους φάνηκε απείρως πιο εύχρηστο, διάφανο. Επιπλέον είναι ένα σύστημα που είναι διαθέσιμο 24 ώρες το 24ωρο το οποίο διευκολύνει και τα γραφεία

τελετών γιατί γνωρίζετε ότι τα γραφεία τελετών χτυπάω τηλέφωνο οποιαδήποτε στιγμή και εσύ μπορείς να μπαίνεις οποιαδήποτε στιγμή και να βλέπεις τους διαθέσιμους τάφους. Στο Δήμο Αθηναίων το έχουν ανοιχτό 3-4 ώρες τα πρωινά, τίποτε άλλο.

Υπάρχει αυτόματα και η λίστα αναμονής και δίνει κάποιο χρόνο. Ανεβάζεις αυτόματα δικαιολογητικά και αν δεν τα ανεβάσεις σε 24 ώρες ελευθερώνεται ο τάφος και δεν μπορεί κανείς να κάνει καμία παρέμβαση.

Ανοίγω μια παρένθεση. Σε περίπτωση που κάποιος θέλει να έχει -γιατί υπάρχει μια ανάγκη- ένα τάφο ασφαλείας που να μπορεί να χρησιμοποιηθεί από τον αιρετό, γιατί χτυπάει το τηλέφωνο και είναι μια πάρα πολύ ειδική περίπτωση και αυτό αδικία είναι βέβαια, θα μπορούσε στο ίδιο σύστημα να είναι δυο τάφοι με άλλο χρώμα και να γνωρίζουν όλοι ότι αυτοί οι τάφοι δεν χρησιμοποιούνται ποτέ, παρά μόνο γι' αυτή την περίπτωση. Να προβλέπεται αυτό στον Κανονισμό.

Και βέβαια αν δεν υπάρχουν ειδικές περιπτώσεις να μπορεί να γίνει χρήση όταν πια γεμίζει το νεκροταφείο και δεν έχει θέσεις.

Εσείς αυτή τη στιγμή λέτε στη σελ. 12 στο άρθρο 6 λέτε: «... Η εν λόγω διαδικασία μπορεί να οργανωθεί και να διεκπεραιωθεί ηλεκτρονικά» κανονικά θα έπρεπε να λέει «Η εν λόγω διαδικασία οργανώνεται και διεκπεραιώνεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά», εκτός κι αν δεν είναι διαθέσιμη η ιστοσελίδα του Δήμου για κάτι τέτοιο, αυτό είναι πιο καθαρό και πιο σαφές.

Συνεχίζετε και λέτε: «... είναι σε χρήση μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του Κοιμητηρίου, δικαίωμα πρόσβασης στην οποία θα έχουν μόνον οι επαγγελματίες-εργολάβοι, που θα έχουν διαπιστευτεί από τις Υπηρεσίες του Κοιμητηρίου και έχουν τους αναγκαίους κωδικούς πρόσβασης», ό,τι χαρτιά κάνει ένας εργολάβος για να έχει δικαίωμα να εκτελέσει ταφή και εργασίες.

Και λέτε μετά: «... Οι ακριβείς λεπτομέρειες της οργάνωσης και διεκπεραίωσης της διαδικασίας ηλεκτρονικής πρόσβασης στην ηλεκτρονική πλατφόρμας του Κοιμητηρίου προσδιορίζονται με αποφάσεις του Δημάρχου ή Αντιδημάρχου ή Εντεταλμένου Συμβούλου Κοιμητηρίου, καθώς αποτελούν κατευθύνσεις λεπτομερειακού χαρακτήρα», αυτό ξέρετε πως λέγεται; Παρέμβαση στο σύστημα, λέγεται.

Και μετά και ενώ ξεκινάτε και λέτε «κατά προτεραιότητα» στην παρ. 2 στο άρθρο 6 στη σελ. 13 ξαφνικά «Οι κηδείες πραγματοποιούνται σύμφωνα τις υποβαλλόμενες αιτήσεις και ολοκληρώνονται με την έγκριση της αίτησης από την Υπηρεσία», έφυγε το «κατά προτεραιότητα» που αναφέρεται στην αρχή.

Και λέτε «... Τα κριτήρια της έγκρισης των αιτήσεων είναι με σειρά βαρύτητας: α) ημερομηνία θανάτου, β) η παραμονή του νεκρού εντός του ψυκτικού θαλάμου του Δήμου...», άρα ποια προτεραιότητα; Μπορεί κάποιος να πεθάνει στο χωριό του, αλλά να θέλει να έρθει εδώ. Δεν μπορεί να κλείσει κηδεία τρεις μέρες μετά ο κηδειάρχης; Τώρα μπορεί. Μετά δεν ξέρω.

Και συνεχίζετε: «... γ) περιπτώσεις που χρήζουν ειδικής αντιμετώπισης -νεφελώδες- θα διαχειρίζονται κατόπιν εντολής του Δημάρχου ή Αντιδημάρχου ή Εντεταλμένου Συμβούλου Κοιμητηρίου», εδώ καταργείται τελείως το ηλεκτρονικό σύστημα. Απλά θα το βλέπουμε. Τώρα μπορείτε να μπείτε και να δείτε ποιες τελετές έχει σήμερα, αύριο και ποιες είχε πριν ένα μήνα. Θα το βλέπουμε, τίποτε άλλο. Ας αποφασίζει άλλος, θα αποφασίζει ο αιρετός τελικά τότε θα γίνονται οι κηδείες, όταν θέλει ο αιρετός.

Και εδώ ξανάρχομαι και λέω ότι ο θάνατος είναι εκτός συναλλαγής. Το λέει ο νόμος. Όποιος το διαβάσει αυτό, εγώ δεν λέω για εσάς, το έχει φτιάξει ένας οποιοσδήποτε αυτό τον Κανονισμό σε οποιοδήποτε Δήμο, ξέρετε τι θα πει; Ότι ή κάποιος πάει να κάνει ρουσφέτια, ή να αποφασίζει αν θα κάνει και τι ρουσφέτι θα κάνει, ή κάποιοι άλλοι πρέπει να πληρώσουν «διόδια» για να γίνει η ταφή.

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Η. ΤΑΦΑΣ: Ξέρετε πολύ καλύτερα, έχετε το know how εσείς που το είπατε αυτό.

Συνεχίζω, αυτό με τις «σορούς στους ψυκτικούς θαλάμους» ειλικρινά δεν το καταλαβαίνω, περνάνε 7 ημέρες και μετά αποφασίζουμε να γίνει εμείς η ταφή, αλλά πάλι πρέπει να κάνει αίτηση.

Μέχρι στιγμής δυο πράγματα να κοιτάνε οι συνάδελφοι τους ενδεείς -δε μιλάμε τώρα για διακεκριμένη θέση- και το σύστημα κράτησης. Στη σελ. 16 παρ. 10 -το οποίο ξαναλέω για τρίτη φορά- λέει: «... Νεκρός σε κατάσταση προχωρημένης σήψης και χωρίς ταρίχευση ή λήψη κατάλληλων

μέτρων για την αποφυγή τυχόν μολύνσεων και της δυσοσμίας -δηλαδή για τη δημόσια υγεία- δεν γίνεται δεκτός για παραμονή στους Θαλάμους Παραμονής και στους Ψυκτικούς θαλάμους του Κοιμητηρίου, και ο εργολάβος υποχρεούται να φέρει αυτόν κατά την ώρα της κηδείας. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις και μετά από άδεια του Δημάρχου ή Αντιδημάρχου ή Εντεταλμένου Συμβούλου Κοιμητηρίου του Δήμου επιτρέπεται η ταφή της περίπτωσης αυτής», δηλαδή θα αποφασίσει ο αιρετός για τον κίνδυνο της δημόσιας υγείας.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Μόνο στα Νοσοκομεία κ. Τάφα δεν γνωρίζουν, μάθετε λίγο τη νομοθεσία.

Η. ΤΑΦΑΣ: Τη γνωρίζω. Εσείς πάτε να την παρακάμψετε ...

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Λακκούβες μετράγατε μόνο εσείς.

Η. ΤΑΦΑΣ: Τι μετράγαμε;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Λακκούβες.

Η. ΤΑΦΑΣ: Λακκούβες μετράγαμε, ναι! Τις 250 λέτε, που είναι οι ελεύθεροι τάφοι στο Κοιμητήριο.

Παρακάτω στη σελ. 17 στο άρθρο 8 «Νεκροθάλαμος» στις παρ. 3-4 το ίδιο πάλι για νεκρό και αυτό είναι χειρότερο, λέει: «*Νεκρός σε κατάσταση προχωρημένης σήψης και χωρίς ταρίχευση ή λήψη κατάλληλων μέτρων για την αποφυγή τυχόν μολύνσεων και της δυσοσμίας, δεν γίνεται δεκτός για παραμονή στον Νεκροθάλαμο του Κοιμητηρίου, και ο εργολάβος υποχρεούται να φέρει αυτόν κατά την ώρα της κηδείας*» και «*Για την διαφύλαξη της Δημόσιας Υγείας και όταν προβλέπεται από νόμο ή απόφαση Δημάρχου ή Αντιδημάρχου ή Εντεταλμένου Συμβούλου Κοιμητηρίου, θα απαγορεύεται η αποκάλυψη της σορού καθ' όλη τη διάρκεια της παραμονής της στο Κοιμητήριο*». Όταν προβλέπεται από το νόμο ή απόφαση Δημάρχου, ή Αντιδημάρχου, Εντεταλμένου Συμβούλου Κοιμητηρίου. Ή ο νόμος ή ο Δήμαρχος. Ο Δήμαρχος είναι ο νόμος! Ό,τι λέει ο νόμος θα πρέπει να κάνετε.

Στους οικογενειακούς τάφους θα έπρεπε να αναφέρεται ότι και εδώ υπάρχει σειρά προτεραιότητας, ξεκάθαρα.

Επίσης έχετε μειώσει τον χρόνο απλήρωτων τελών στους οικογενειακούς τάφους από τα 10 χρόνια, σε 5. Από μια άποψη αυτό δεν είναι λάθος, αλλά ξέρετε ότι πολύς κόσμος φεύγει στο εξωτερικό, ξεχνιέται, αλλάζει

διευθύνσεις, αυτός έχει την ευθύνη που αλλάζει διεύθυνση το γνωρίζουμε βάσει νομοθεσίας, αλλά εκεί πολλές φορές είναι οικογένειες που έχουν τους οικογενειακούς τάφους 50-60 χρόνια και είναι γι' αυτούς κειμήλια.

Ένας λόγος που δεν αγοράζουν, που ζητούν παραχώρηση οικογενειακού τάφου είναι για να έχουν οι άνθρωποι αυτοί ένα κοινό σημείο αναφοράς για την οικογένειά τους για το γενεαλογικό τους δέντρο. Και ξαφνικά, αν γίνει αυτό πριν τη δεκαετία, θα δείτε περιπτώσεις που θα επιστρέψει κόσμος και θα σας ζητάει τα ρέστα και θα πάνε στα Δικαστήρια και ακόμη κι αν δικαιωθείτε θα πείτε «γιατί το έκανα, μακάρι να το είχα αφήσει ένα χρόνο μετά».

Υπάρχει περίπτωση, ρωτήστε τον κ. Ανεμογιάννη του συνέβη το 2019 με δεκαετία. Ήταν με δεκαετία και γι' αυτό παρά την αρνητική γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας ότι δεν υπάρχουν άλλοι συγγενείς, δηλαδή δεν μπορούσε να διαπιστώσει η Νομική Υπηρεσία αν υπήρχαν ή δεν υπήρχαν άλλοι συγγενείς, προχώρησαν σε κάποιες άρσεις παραχωρήσεων και έδωσαν κάποιους τάφους. Σε μια περίπτωση ήρθε ένας άνθρωπος και έγινε χαμός. Ευτυχώς δεν είχαν προλάβει οι επόμενοι να κάνουν τίποτε σημαντικό. Μη βρεθείτε σε αυτή τη θέση, έχετε – δεν έχετε δίκιο, δεν θέλετε να βρεθείτε σε αυτή τη θέση. Δείτε το ξανά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τάφα, έχετε πάρα πολύ ακόμη;

Η. ΤΑΦΑΣ: Όχι πολύ, έχετε δίκιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι κι άλλοι να μιλήσουν και το θέμα μπορούσατε να το αναπτύξετε πόσες μέρες.

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Είναι και μακάβριο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μακάβριο δεν με πειράζει εμένα καθόλου. Απλά είχατε μέρες να αναπτύξετε όλο αυτό το σκεπτικό σας και να το στείλετε.

Η. ΤΑΦΑΣ: Ξαναλέω στο άρθρο 16 στο τέλος στη σελ. 26 δεν μπορεί να αλλάζει ο χαρακτηρισμός ενός τετραγώνου, χωρίς αλλαγή του Κανονισμού. Δεν γίνεται με απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής.

Πάμε να μιλήσουμε λίγο για το COVID. Αυτό το βρήκα χτες γιατί κάτι έφαχνα, υπάρχει εγκύκλιος είναι 10/4/2024 «Διαχείριση ανθρωπίνων

σορών, ταφή, εκταφή και μεταφορά σορών ή τέφρας», εδώ μεταξύ άλλων λέει για τα COVID.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ποιος το εκδίδει κ. Τάφα;

Η. ΤΑΦΑΣ: Το εκδίδει «Ελληνική Δημοκρατία – Υπουργείο Υγείας ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ & ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ Δ/ΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ & ΥΓΙΕΙΝΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ» θα σας το δώσω μετά αν το θέλετε. Είναι επειδή ξενυχτούσαν οι υπάλληλοι να τα βρουν!

Το οποίο λέει για το COVID 19 δεν είναι λοιμώδες επί της ουσίας, δηλαδή δεν υπάρχει κίνδυνος στην τριετία. Όμως επειδή όπως γνωρίζουμε όλοι οι ταφές αυτές γίνονταν και οι άνθρωποι είχαν πλαστικό από πάνω, δεν έλιωναν υπήρχε κίνδυνος σαπυνοποίησης, θα έπρεπε να προβλεφθεί ότι αυτοί οι άνθρωποι θα έπρεπε, πέρα από τα αδιάλυτα που θα γεμίσουν, ίσως ειδικά στο 23 ή να βρεθεί θέση στο 23 το οποίο είναι προβληματικό, ή σε κάποιο άλλο τετράγωνο. Να υπάρξει δωρεάν παράταση γι' αυτούς για ένα ή δυο έτη. Δεν φτάνει αυτοί. Με όποιο κόστος για το Δήμο. Αυτό λέει εδώ, δείτε το.

Εκεί που λέτε στο άρθρο 19 στην παρ. 14 «*Απαγορεύεται οποιοδήποτε καθάρισμα ή παρακράτηση σε γραφείο (καμαράκι) ταφέα*», αυτό αν το έχετε διαπιστώσει θα έπρεπε να το είχατε καταγγείλει εγγράφως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Ουσταμπασίδης.

Η. ΤΑΦΑΣ: Πάμε τώρα στα καντήλια. Δεν κρύβουμε -για να μην κρυβόμαστε πίσω από το δάχτυλό μας- ότι και σε εμάς υπήρχε η σκέψη να γίνει ιδιωτικοποίηση στην Υπηρεσία των καντηλιών. Όμως δώσαμε μια υπόσχεση στο προσωπικό εκεί και δεν το προχωρήσαμε και δεν θα το βάζαμε στον Κανονισμό. Πρώτα πρέπει να αυξηθεί η ασφάλεια στο νεκροταφείο είτε με προσωπικό, είτε με τεχνικά μέσα. Να διαπιστωθεί μετά εάν όλοι αυτοί οι παρείσακτοι που μπαίνουν και κάνουν αυτή τη δουλειά παράνομα, αν θα μειωθούν και άρα θα αυξηθούν τα επίσημα έσοδα του Κοιμητηρίου από τα καντήλια και μετά να το ξαναφέρνατε. Σε αυτό θα είμαστε κατά.

Όσον αφορά τις ποινές δεν θα αναφερθώ ξανά, βάζετε ποινές από μόνοι σας ό,τι νομίζετε. Θα έπρεπε να είναι καταγεγραμμένα ή να λέει «στον επόμενο Κανονισμό ή στον Κανονισμό θα υπάρξει κατάλογος με τις

ποινές». Δεν θα βάζω εγώ ό,τι ποινή θέλω αφού τον καλέσω και μιλήσουμε για την παράβαση που έκανε.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Είναι στο δημοσιοϋπαλληλικό Κώδικα.

Η. ΤΑΦΑΣ: Όχι για τον υπάλληλο, για τον εργολάβο. Αφού υπάρχει δημοσιοϋπαλληλικός Κώδικας δεν θα έπρεπε να υπερθεματίσετε στη σελ. 43 το άρθρο 27 παρ. 8. Τελείωσα.

Το μόνο που θέλω να πω και ας το κρίνουν οι συνάδελφοι είναι ότι με αυτό τον Κανονισμό παραβιάζεται ξεκάθαρα αυτό που λέει η νομοθεσία ότι ο θάνατος είναι εκτός συναλλαγής, ξεκάθαρα. Καταργείται το ηλεκτρονικό σύστημα στην πράξη, ξεκάθαρα. Επεμβαίνετε παντού οι αιρετοί και δεν υπάρχει Κανονισμός που να τον ακολουθεί η Υπηρεσία και να τελειώνει.

Και φυσικά εφόσον κρίνουμε ότι υπάρχει κάτι το οποίο πάσχει νομιμότητας, σας ενημερώνω ότι θα προσφύγουμε. Μπορεί εσείς να πιστεύετε «ας βάλω εγώ αυτά που θέλω, ας πάει στην Αποκεντρωμένη, αν του ρίξουν μια ματιά μπορεί και να περάσει. Αν το κοιτάξουν πολύ καλά μπορεί να μας κόψουν κάτι στο ένα σημείο και να μη μας το κόψουν στο άλλο, δεν πειράζει». Σας ενημερώνω ότι δεν θα γίνει έτσι.

Και κάτι τελευταίο. Αυτό υπάρχει στα εμπιστευτικά του γραφείο Δημάρχου. Είναι η έκθεση ελέγχου του Ελεγκτικού Συνεδρίου που ήταν η κλοπή του Ταμείου και τα κόκκαλα που είχαν βρεθεί και είχε καλέσει ο κ. Βασιλόπουλος. Μέσα σε όλα αυτά που λέει για την υποστελέχωση, λέει «Απαραίτητη η μηχανοργάνωση», που εμείς αυτή τη στιγμή φέραμε το ηλεκτρονικό σύστημα κράτησης θέσης ταφής και αναβαθμίσαμε και το υπάρχον σύστημα της ΟΤΣ το οποίο είναι Cloud και μπορεί να δουλέψει από οπουδήποτε και από οποιοδήποτε γραφείο αρκεί να έχει Internet, ακόμη κι αν υπάρξει πάλι πανδημία.

Εδώ λέει «να υπάρχει οπωσδήποτε ένας μηχανογράφος του Δήμου», είναι ο κ. Μπόβος αυτή τη στιγμή. οπωσδήποτε. Γιατί; Γιατί είναι πολύ σημαντικό να γίνεται όλη η διαδικασία ηλεκτρονικά.

Μια λεπτομέρεια. Δείτε λίγο με τα οστεοφυλάκια με τα έτη, το Ελεγκτικό Συνέδριο είχε πει εδώ ότι πρέπει να βεβαιώνεται -αυτό είναι μια δυσκολία του συστήματος μηχανογράφηση, δεν ξέρω αν το έχει λύσει η ΟΤΣ-

κατ' ευθείαν με το που λήξει η χρονιά η χρέωση οστεοφυλακίου της επόμενης χρονιάς. Είχαν διαπιστώσει ότι κάποιιοι είχαν έρθει μετά από δυο τρεις μήνες. Είναι πολύ δύσκολο, συνήθως μπαίνει σε όλο το έτος, δείτε το αν μπορείτε να το διορθώσετε με την εταιρεία. Είμαι στη διάθεσή σας να το πω με μεγαλύτερη λεπτομέρεια. Ζητώ συγνώμη για την κατάχρηση του χρόνου, ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τάφα, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι ομολογώ με κάθε ειλικρίνεια ότι η συζήτηση γύρω από αυτό το θέμα με ξεπερνάει. Δεν είναι για γέλια, είναι για κλάματα πραγματικά. Αν φτάσουμε στο σημείο να συζητάμε σοβαρά και για ιδιωτικοποιήσεις της Υπηρεσίας των καντηλιών, καταλαβαίνετε που έχουμε φτάσει.

Εγώ κατ' αρχήν θα πω ότι εύχομαι πραγματικά να έχει ραγδαία μείωση εσόδων ο Δήμος -γιατί έτσι βλέπουν τον θάνατο, σαν έσοδο, όχι σαν πόνο- λόγω λιγότερων θανάτων και μακάρι να έχουμε λίγα έσοδα και να έχουμε πολλές κινητοποιήσεις από εξοργισμένες μαμάδες που δεν βρίσκουν θέση στους παιδικούς σταθμούς και το λέω ειλικρινά.

Γιατί πρέπει να αλλάξει ο τρόπος σκέψης γύρω από το νεκροταφείο που όλοι οι Δήμοι το βλέπουν σαν την παχιά αγελάδα.

Δεύτερον, εμείς φυσικά έχουμε θέση υπέρ της αποτέφρωσης των νεκρών και ξέρετε θα οδηγηθούμε εκεί σαν καθολική πρακτική, όπως έχει σχεδόν σε όλη την Ευρώπη. Γιατί ακριβώς επειδή στον καπιταλισμό όλα έχουν τιμή, θα παίζει αντίθεση μεταξύ εσόδων από την ταφή και το θέμα της αξιοποίησης της γης.

Ξέρετε όλοι σας τι έγινε στην αυγή του καπιταλισμού στο Παρίσι, όπου ξέθαψαν 6 εκατομμύρια νεκρούς και τους έβαλαν στις κατακόμβες για να απελευθερώσουν γη. Και μάλιστα επισκέψιμο, όποιος πάει είναι και στα αξιοθέατα! Λέω που φτάνει δηλαδή και εκεί θα πάμε.

Όταν συζητάμε αυτά έχω ξαναπεί ότι μου έρχεται στο μυαλό η αγαπημένη ρήση του Φραγκλίνου που έλεγε «το μόνο βέβαιο σε αυτό τον κόσμο, είναι οι φόροι και ο θάνατος», δεν είχε φανταστεί ότι θα έρθει η στιγμή που και ο θάνατος θα συνοδευόταν από φόρους και από τιμή.

Εμείς θα καταψηφίζουμε αυτό τον Κανονισμό γιατί έχουμε διαφορά στη φιλοσοφία που αντιμετωπίζει αυτό το γεγονός, όμως θα κάνουμε

ορισμένες παρατηρήσεις, πέρα από τις γενικές και ειδικές, τις οποίες νομίζω μπορεί να αξιοποιήσει η Διοίκηση, παρ' ό,τι θα το καταψηφίσουμε για να αποσαφηνίσει μερικές πλευρές, που θα είναι προς όφελος όλων.

Κατ' αρχήν λυπάμαι που δεν ισχύει ανάμεσα στα πολλά πράγματα που δεν ισχύουν, η βασική θέση της νεκρώσιμης ακολουθίας το «ὐ παραμένει ὁ πλοῦτος, οὐ συνοδεύει ἡ δόξα». Δεν πιστεύουμε, από ό,τι βλέπω ούτε αυτοί που πιστεύουν, πιστεύουν γιατί αντιμετωπίζει σαν ἔσοδα και κόστος, ἔχουμε κατηγορίες τάφων. Ἄρα ο πλούτος συνοδεύει.

Ἐχουμε δημοτικούς συμβούλους σε διακεκριμένη ζώνη και ἔχουμε δημοτικούς υπαλλήλους που μπορεί να ἔζησαν 40 χρόνια υπηρετώντας το Δήμο σε τάφους Β κατηγορίας. Ο πρώτος λόγος είναι αυτός, το ότι βάζουμε μια τιμή και διαχωρίζουμε ἀκόμη και στον θάνατο τον ἄνθρωπο.

Δεύτερον δεν συμφωνούμε με τους οικογενειακούς τάφους, είναι στην παραπάνω λογική.

Τρίτον, στο ἄρθρο 10 ταυτίζεται η κηδεία με τη θρησκευτική κηδεία και δεν συμφωνούμε. Θα μπορούσε να υπάρχει μια αναδιατύπωση κηδεία θρησκευτική και ἄλλες τελετές. Ξαναλέω ότι θα το ξαναψηφίσουμε, λέω ορισμένα επιμέρους τα οποία μπορείτε να τα σκεφτείτε και να τα αξιοποιήσετε.

Τέταρτο και τελευταίο, ἔχουμε κι εμεῖς εντοπίσει ότι υπάρχουν πάρα πολλές αρμοδιότητες που παραπέμπονται στο Δήμαρχο, στον Αντιδήμαρχο και τον Εντεταλμένο Σύμβουλο στο ἄρθρο 13 η αναγνώριση ιδιαίτερου δικαιώματος, στο ἄρθρο 6.4. που αφορά τις παραβάσεις, στο 6.6. κατ' εξαίρεση ταφής, το 7.10 προχωρημένη σήψη, στο 8.4. αποκάλυψη της σορού, 10.3. παρέκκλιση ωραρίου μέχρι και στο 27.13 που δεν το καταλαβαίνουμε σχετικά με τη φωτογράφιση και το video γιατί να υπάρχει ειδική αναφορά, δεν μπορώ να καταλάβω. Δηλαδή δεν μπορείς να πάρεις μια φωτογραφία στην κηδεία της μάνας σου αν δεν έχεις ἄδεια από το Δήμο;

Η. ΤΑΦΑΣ: Μπορώ να απαντήσω εγώ σε αυτό.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εντάξει μπορεί να υπάρχει κάποιος λόγος, να το δούμε.

Η. ΤΑΦΑΣ: Γυρίζουν ταινίες, ζητάνε ἄδεια.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατανοητό. Να διευκρινιστεί τότε για επαγγελματική φωτογράφιση. Αυτό νομίζω μπορεί να διορθωθεί, πρέπει να διορθωθεί για να διαφυλάξουμε κατ' αρχήν τους ίδιους αυτούς που θα παίρνουν απόφαση, δηλαδή να αφαιρεθεί το 6.6. κατ' εξαίρεση δεν είναι σωστό. Λέει αν μείνει μια εβδομάδα στο νεκροθάλαμο και δεν γίνει, τότε... Όχι, μπαίνει στη σειρά με βάση το Πρωτόκολλο. Πήρες τη σειρά; ξαναρχίζεις. Δεν κατάλαβα.

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δεν λέει αυτό. Λέει: «τότε θα πραγματοποιείται υποχρεωτικά η ταφή, κατ' εξαίρεση, κατόπιν αίτησης του ενδιαφερόμενου...», κατ' εξαίρεση εννοεί εάν δεν έχει καταφέρει να καταχωρήσει κηδεία. Εντάξει, τότε να παραμείνει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Αϊβάζης.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Στο 7.10 που έχει την προχωρημένη σήψη, κάπως να εμπλέκεται ποια είναι η αρμόδια Υγειονομική Υπηρεσία και σε όλα τα άλλα στα οποία υπάρχει... γιατί καταλαβαίνω ότι είναι από τις στιγμές στις οποίες θα βρεθείς πάντα σε κάποιο απρόβλεπτο, σε κάποια περίπτωση στην οποία πρέπει να δράσεις με βάση την πραγματικότητα, θα πρέπει να υπάρχει όμως η υποχρέωση σε αυτές τις περιπτώσεις να υποβάλλεται προς έγκριση στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο.

Νομίζω με αυτή τη μορφή, με αυτό τον τρόπο μπορούμε να το ξεπεράσουμε. Παίρνει μια ευθύνη ο Αντιδήμαρχος, ή ο Εντεταλμένος, ή ο Δήμαρχος δεν ξέρω ποιος, όμως είναι υποχρεωμένος να δώσει λόγο στο Δημοτικό Συμβούλιο να εξηγήσει, ώστε να υπάρχει και μια προστασία και του ίδιου βέβαια. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

I. ΤΖΕΛΗΣ: Αν και ο κ. Ζησιμάτος μου είπε «μην πεις λέξη», θα είμαι πολύ σύντομος για να του κάνω το χατίρι. Η τήρηση ενός πλαισίου όπως είναι ένας Κανονισμός λειτουργίας Νεκροταφείου και λόγω του υψηλού ενδιαφέροντος από τους δημότες αλλά και επειδή δραστηριοποιούνται αρκετοί επιχειρηματίες υπάρχουν και οικονομικές παράμετροι, θεωρώ ότι πάντα είναι στη σωστή κατεύθυνση. Και φυσικά ένας Κανονισμός λειτουργίας θα πρέπει να είναι ένα εργαλείο που να ρυθμίζει με κάθε

λεπτομέρεια όλες ή το πλείστον των περιπτώσεων και να παραπέμπει αυτομάτως στη λύση τους.

Η αυξημένη εμπλοκή της κρίσης των αιρετών για την λήψη των αποφάσεων σε πάρα πολλά άρθρα, στην ουσία αποδυναμώνει θα έλεγα τον ίδιο τον Κανονισμό και το πνεύμα αμεροληψίας που πρέπει να τον διέπει. Προς αυτή την κατεύθυνση εμείς θα το καταψηφίσουμε. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τζέλη, ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Για να διευκολύνω τη διαδικασία διότι είναι περασμένη η ώρα, δεν θα πάρω τον λόγο. Πάμε στην ψηφοφορία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γατσούλη. Παρακαλώ κ. κύριοι συνάδελφοι να ψηφίσουμε... Κατά ο κ. Σερετάκης, κ. Τάφα;

Η. ΤΑΦΑΣ: Κατά στο σύνολό του.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Γκούμα έχει τον λόγο. Κατά ο κ. Γατσούλης και ο κ. Τζέλης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 4 κατά και 18 υπέρ.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Πρόεδρε το μόνο που θα ήθελα να πω είναι ότι στη διαβούλευση θα μπορούσαν όλα αυτά να ειπωθούν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ξέρω, το είχαμε βγάλει στη διαβούλευση.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Η υποκρισία περισσεύει σε αυτό το Δημοτικό Συμβούλιο για κάποιους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όταν βγαίνει στη διαβούλευση, μας είχατε κάνει κι εσείς ειδικά στα πρώτα Συμβούλια να βγάζουμε στη διαβούλευση, κ. Τζέλη θα μπορούσατε να στείλετε αν έχετε προτάσεις.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Πάντως να πω κάτι σε ό,τι μας αφορά; Εμείς θέλουμε το βασικό πεδίο διαβούλευσης και ανταλλαγής γνώμης να είναι οι Επιτροπές και το Δημοτικό Συμβούλιο. Το λέω για να το διευκρινίσουμε. Δεν έχουμε καλή εμπειρία από διαδικασίες διαβούλευσης και προτιμούμε εδώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απλά όταν είναι κάποια πράγματα με άρθρα όταν είναι κανονιστική, αν έχετε κάποιες παρατηρήσεις μπορείτε να τις κάνετε στη διαβούλευση.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Γι' αυτό είπα διευκολυντικά κ. Τομπούλογλου ότι εμείς θα καταψηφίσουμε, αλλά έχουμε κάποιες σκέψεις που μπορείτε να τις πάρετε υπόψη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορείτε να τις στείλετε και τώρα, γιατί μπορεί να μη λειτουργήσει κάτι στον Κανονισμό και να χρειαστεί μια διόρθωση.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Πάμε παρακάτω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 9^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση τροποποίησης του Κανονισμού Λειτουργίας του Δημοτικού Κοιμητηρίου, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κύριε Πλέσσα, να γραφτεί «Νέος Κανονισμός» όχι τροποποίηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Καραβίας και ο κ. Γεωργαμλής.

10^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Τροποποίηση της υπ' αριθ. 116/2021 απόφασης Δ.Σ. περί έγκρισης ανανέωσης παραχώρησης της χρήσης, της εκμετάλλευσης και της διαχείρισης των καταστημάτων και των αιθουσών συγκεντρώσεων που βρίσκονται στους οικισμούς της Δ.ΥΠ.Α (πρώην Ο.Ε.Κ.) «Φιλαδέλφεια I, II, III, και IV» για δέκα (10) έτη»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Να κάνω μια ιστορική αναδρομή. Με την υπ' αριθ. 132/2008 του Δημοτικού Συμβουλίου εγκρίθηκε η παραχώρηση των υπ' αριθ. 4, 6, 12, 13, 14 και 15 ισόγειων καταστημάτων στο Α' συγκρότημα Εργατικών Κατοικιών του Ο.Ε.Κ. επί των οδών Τρωάδος – Μανδηλαρά - Ξενοπούλου. Είναι σήμερα εκεί που στεγάζεται δηλαδή ο Σκακιστικός Όμιλος.

Με την υπ' αριθ. 116/2021 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου εγκρίθηκε ομόφωνα η επιτροπή – ομάδα εργασίας με αποφασιστική αρμοδιότητα και με το υπ' αριθ. 1/2021 Πρακτικό της Επιτροπής αυτής, αποφάσισε τον καθορισμό και την κατανομή των εν θέματι χώρων (καταστημάτων) στα κτιριακά συγκροτήματα της Δ.ΥΠ.Α (πρώην Ο.Ε.Κ.).

Συγκεκριμένα, στο κτιριακό συγκρότημα επί των οδών Τρωάδος - Μανδηλαρά- Ξενοπούλου, είχε αποφασιστεί: *“Έχει εκκενωθεί και είναι προς διάθεση το καφενείο ΣΚΑΛΑΚΙΑ. Η διαχείριση των 2/3 του χώρου του πρώην καφενείου «ΣΚΑΛΑΚΙΑ» θα ανήκει στο Δήμο, ο οποίος θα παραχωρείται για τη διενέργεια εκδηλώσεων σε Πολιτιστικούς Συλλόγους, φορείς, σωματεία, κομματικές Οργανώσεις και δημοτικές παρατάξεις της πόλης. Στον ανωτέρω χώρο θα συστεγάζεται και ο Πολιτιστικός σύλλογος «Σκαλάκια Ζωής». Το 1/3 του πρώην καφενείου «Σκαλάκια» θα διατεθεί στο Σύλλογο Μικρασιατών.”*

Η παρούσα Κατάσταση: Ο χώρος πρώην καφενείο «Σκαλάκια» παραμένει κλειστός από το έτος 2021 που πάρθηκε αυτή η απόφαση μέχρι και σήμερα χωρίς απολύτως καμία χρήση και αξιοποίηση.

Εκ των πραγμάτων φάνηκε ότι η λύση που είχε προταθεί και είχε αποφασιστεί ομόφωνα δεν ήταν λειτουργική και εφαρμόσιμη, λόγω του ότι ο Σύλλογος «Σκαλάκια» δεν λειτούργησε ποτέ και δεν υπάρχει πλέον, ούτε έγιναν τα απαραίτητα έργα διαχωρισμού του χώρου, για να στεγασθεί ο Σύλλογος Μικρασιατών «Αλησμόνητες πατρίδες», καθώς και η προτεινόμενη διαρρύθμιση ήταν προβληματική, ως προς τη λειτουργία των δύο Συλλόγων.

Κατόπιν αυτών εισηγούμαστε και προτείνουμε την τροποποίηση παραχώρησης των χώρων ως εξής:

1. Να μετακινηθεί ο σκακιστικός όμιλος της Νέας Φιλαδέλφειας από τα καταστήματα 4, 6, 12 και 13 και να του παραχωρηθεί ο χώρος (πρώην καφενείο «ΣΚΑΛΑΚΙΑ») και συγκεκριμένα τα καταστήματα 1, 2 και 3 που στεγάζονται παραπλεύρως.
2. Οι ελεύθεροι χώροι που αποδεσμεύονται και συγκεκριμένα τα καταστήματα 6, 12 και 13, να παραχωρηθούν στο Σύλλογο Μικρασιατών «Αλησμόνητες Πατρίδες», που να έχει τα νέα του γραφεία.
3. Μικρός βοηθητικός χώρος καταστήματος με αριθμό 4, που μένει αναξιοποίητος, να παραχωρηθεί στο παραπλεύρως κομμωτήριο που ήδη λειτουργεί σήμερα.

Με τις παραπάνω τροποποιήσεις επιτυγχάνονται τα παρακάτω:

1. Ο σκακιστικός Όμιλος μετακινούμενος στο νέο χώρο που ήταν κενός και αναξιοποίητος μέχρι σήμερα, του δίνεται η δυνατότητα να αναδείξει

περισσότερο τη δραστηριότητά του. Να έχει δυνατότητα διεξαγωγής σκακιστικών αγώνων μεγάλης ακτινοβολίας πέραν των τοπικών αγώνων και να γίνει χώρος έλξης για ακόμα περισσότερα νέα παιδιά ώστε να γίνει ένα ζωντανό στέκι νεολαίας, που τόσο πολύ λείπει από την περιοχή.

2. Ο σύλλογος Μικρασιατών στη νέα θέση που του παραχωρείται καλύπτει τις ανάγκες του βεστιαρίου αλλά και των γραφείων του, με δική του αποκλειστική είσοδο.

Η ανωτέρω προταθείσα τροποποίηση έγινε μετά από διαβούλευση και με την σύμφωνη γνώμη όλων των εμπλεκόμενων μερών, δηλαδή και του Συλλόγου Μικρασιατών και του Σκακιστικού Ομίλου.

Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλούμε για την έγκριση από το Δ.Σ. της παραπάνω εισήγησης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, υπάρχει κάποια τοποθέτηση; Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατ' αρχήν θα απέχω από την ψηφοφορία γιατί είμαι Πρόεδρος του Σκακιστικού Ομίλου. Θέλω να πω κατ' αρχήν ότι αυτή η πρόταση είχε γίνει και παλαιότερα, ήταν κατά τη διάρκεια της ομάδας εργασίας, ήταν πρόταση που είχε κάνει και η προηγούμενη Δημοτική Αρχή και συγκεκριμένα ο κ. Βούρος. Τότε καθώς ήταν σε εξέλιξη το ενδεχόμενο να λειτουργήσει αυτός ο Σύλλογος είχε επιφυλαχθεί το Διοικητικό Συμβούλιο του Σκακιστικού, δεν ήθελε δηλαδή κατά κάποιο τρόπο να αποτελέσει ένα παράγοντα που να δυσκολέψει μια λειτουργία.

Γι' αυτό τότε δεν το είχαμε προκρίνει, τώρα θα το δεχτούμε στο βαθμό που το αποφασίσετε. Έχουμε κάνει ήδη συζήτηση και με τους Μικρασιάτες θα αφήσουμε ένα κομμάτι της υποδομής μας κάποια κλιματιστικά που έχουμε.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κύριε Σερετάκη είναι πλήρως λειτουργικός ο χώρος που αφήνετε.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ναι πολλοί από εσάς έχουν περάσει από εκεί και τον ξέρετε τον χώρο, ο οποίος είναι σε καλή κατάσταση.

Υπάρχει ένα θέμα μόνο που θέλω να θέσω και να καταγραφεί. Σε αυτοψία που έγινε το ρολόι του ρεύματος είναι ανοιχτό, δεν ξέρω αν είναι

παραβιασμένο ή ανοιχτό από το ΔΕΔΔΗΕ. Πρέπει να διευκρινιστεί αυτό γιατί αλλιώς καταλαβαίνετε δεν μπορώ να πάω σε έναν χώρο στον οποίο μετά να φανώ ότι έχω κάνει παρέμβαση και εγώ σαν Πρόεδρος στο ρολόι του ΔΕΔΔΗΕ και να αποκατασταθεί φυσικά μια ενεργή σύνδεση στο όνομα του Δήμου. Να λυθεί αυτό δηλαδή μέσω των αρμόδιων Αντιδημάρχων δεν ξέρω ποιοι είναι, για να προχωρήσει χωρίς να έχουμε κάποια εμπλοκή.

Γιατί είναι άλλο πράγμα να το διαπιστώσει ο Δήμος και άλλο ένας τρίτος φορέας που στην παραχώρηση ξαφνικά λέει στο ΔΕΔΔΗΕ έχω ένα ρολόι το οποίο είναι.... Αυτά, ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 10^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Τροποποίηση της υπ' αριθ. 116/2021 απόφασης Δ.Σ. περί έγκρισης ανανέωσης παραχώρησης της χρήσης, της εκμετάλλευσης και της διαχείρισης των καταστημάτων και των αιθουσών συγκεντρώσεων που βρίσκονται στους οικισμούς της Δ.ΥΠ.Α (πρώην Ο.Ε.Κ.) «Φιλαδέλφεια Ι, ΙΙ, ΙΙΙ, και ΙV» για δέκα (10) έτη» ψηφίζεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

11^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση αιτημάτων παραχώρησης χρήσης δημοτικών αθλητικών χώρων και εγκαταστάσεων του Δήμου για την αθλητική περίοδο 2024-2025»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Επιτρόπου έχει τον λόγο.

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Καλησπέρα και από εμένα. Ο Δήμος μας μετά τη σύνταξη του Κανονισμού λειτουργίας για χρήση των αθλητικών χώρων και εγκαταστάσεων συγκέντρωσε σχετικά έγγραφα αιτημάτων και προφορικών και δια ζώσης διαβουλεύσεων με τους ενδιαφερόμενους των αναγκών του Δήμου και κατέληξε στη σύνταξη σχεδίου παραχώρησης της χρήσης των αθλητικών χώρων και εγκαταστάσεων. Να μη τους διαβάσω, υπάρχουν στην εισήγηση.

Μια σημείωση μόνο. Οι λοιπές ελεύθερες πιθανών ώρες λειτουργίας των ανωτέρω δημοτικών αθλητικών εγκαταστάσεων παραμένουν

στη δικαιοδοσία της αρμόδιας διεύθυνσης του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας και δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν από κανένα άλλο χρήση, χωρίς την προηγούμενη έγγραφη άδεια της Υπηρεσίας.

Τα δε υπόλοιπα έγγραφα αιτήματα παραχώρησης χρήσης των δημοτικών αθλητικών χώρων και εγκαταστάσεων από τους ανωτέρω, αλλά και από άλλους αθλητικούς Συλλόγους, Σωματεία, Ομίλους και τα λοιπά, έχουν υποβληθεί ή θα υποβληθούν στο μέλλον, θα εξεταστούν αναλυτικά και θα εισαχθούν για έγκριση και ψήφιση με νέα εισήγηση στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο.

Και η χρονική διάρκεια ισχύος των ανωτέρω παραχωρήσεων ορίζεται στις 30 Ιουνίου 2025 οπότε θα πρέπει αμελλητί να επιστραφούν στην αρμόδια Διεύθυνση του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας τα κλειδιά που ενδεχομένως έχουν χρεωθεί.

Λαμβάνοντας υπόψη το Σώμα τα ανωτέρω παρακαλείται όπως εγκρίνει και ψηφίσει το ανωτέρω σχέδιο παραχώρησης χρήσης δημοτικών αθλητικών χώρων και εγκαταστάσεων. Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας και τον Εντεταλμένο Δημοτικό Σύμβουλο Αθλητισμού για την υπογραφή των σχετικών συμφωνητικών παραχώρησης και εγκρίνει και ψηφίζει την άρση ισχύος προγενέστερων αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν και άλλα παραχωρητήρια που δεν έχουμε συζητήσει ακόμη;

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Ναι υπάρχουν κι άλλα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, υπάρχει κάποια τοποθέτηση; Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν έχω ερώτηση, τοποθέτηση θα κάνω. Οπότε αν υπάρχουν ερωτήσεις, να προηγηθούν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Θέλω να ρωτήσω αν για το «Απόστολος Κόντος» το οποίο είναι σχολικό, έχει ζητηθεί και έχουν υποβληθεί η γνώμη των Συλλόγων των εκπαιδευτικών. Το «Απόστολος Κόντος» είναι σχολικό γυμναστήριο, είναι χώρος σχολικός. Άρα είναι και αθλητικός χώρος είναι και σχολικός χώρος. Αν

έχει ζητηθεί η γνώμη, αν έχουν γνωμοδοτήσει οι Σύλλογοι Διδασκόντων του 2^{ου} Γυμνασίου και 2^{ου} Λυκείου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Επιτρόπου;

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Θα απαντήσω στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο για να είμαι εύκαιρος, τώρα δεν ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Κατ' αρχάς επειδή στην προηγούμενη συνεδρίαση επειδή ήταν πάλι Δευτέρα ήρθα μετά τις 9 είχε τεθεί το ζήτημα χρήσης του γηπέδου του Χαλκηδονικού μετά από επίσκεψη που πραγματοποιήθηκε από τον κ. Κοσκολέτο, τον κ. Μπερδέση και τον ομιλούντα. Θα ήθελα να πω κάποια πράγματα επειδή δεν ήμουν εδώ να τοποθετηθώ και να διευκρινίσω.

Εμείς επισκεφθήκαμε τον χώρο επειδή είδαμε την ομάδα του Απόλλωνα και γνωρίζαμε ότι δεν έχει δοθεί άδεια στη συγκεκριμένη ομάδα. Είχε παρθεί μια απόφαση από το Δημοτικό Συμβούλιο στα τέλη του 2023, μετά τις εκλογές, που έκανε αναφορά στον Χαλκηδονικό και στο γυναικείο ποδόσφαιρο της ΑΕΚ και σε κανέναν άλλον.

Έπρεπε να υπάρχει απόφαση έστω γραπτή, έστω μια απόφαση Δημάρχου διότι οτιδήποτε συμβεί, ευθύνη έχει αυτός που επέτρεψε την είσοδο. Αν στην προπόνηση παραδείγματος χάριν γυρίσει η γλώσσα ενός αθλητή, ή γίνει ένα ατύχημα, αν την ώρα της προπόνησης εισέλθουν άσχετοι και αρχίζουν να κάνουν καταστροφές, ποιος θα έχει την ευθύνη;

Αναφορικά με τον κ. Ζέττο του τηλεφώνησα εκείνη την ώρα και το μόνο που του ζήτησα, είναι το τηλέφωνο του κ. Επιτρόπου. Δεν ζήτησα τίποτε άλλο από τον κ. Ζέττο και δεν ρώτησα τίποτα εγώ για τον κ. Ζέττο. Μόνοι τους είπαν οι άνθρωποι ότι ο κ. Ζέττος κάνει κάποιες προπονήσεις. Δεν με ενδιαφέρει τίποτα εμένα. Εμένα με ενδιαφέρει τι κάνει ο αιρετός και αν υπήρχε κάτι γραπτό. Τίποτε άλλο. Αυτό, για να μην υπάρχουν παρεξηγήσεις.

Συνεχίζω εκ μέρους του Γιάννη Αιβάζη. Το Σωματείο Ελλήνων Ηθοποιών λειτουργεί από το 1950 με διακεκριμένους ηθοποιούς όπως οι αείμνηστοι Κωνσταντάρας, Ηλιόπουλος, Βέγγος και τα λοιποί. Ο Γιάννης Αιβάζης είναι μέλος του συγκεκριμένου Σωματείου εδώ και 20 χρόνια, ο δε Γιάννης Βούρος είναι τιμητικά τεχνικός διευθυντής του Σωματείου.

Το Σωματείο Ελλήνων Ηθοποιών δεσμεύεται ότι θα βοηθήσει με κάθε τρόπο το Δήμο, όπως για παράδειγμα με διοργάνωση φιλανθρωπικών αγώνων που τα έσοδα θα πηγαίνουν σε αναξιοπαθούντες, σε ευπαθείς ομάδες και τα λοιπά. Αυτά και τίποτε άλλο. Το υπερψηφίζουμε εμείς ως έχει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εμείς υπερψηφίζουμε τις παραχωρήσεις που έχουν γίνει, πλην του «Απόστολος Κόντος». Υπάρχουν δυο θέματα εκεί, τα οποία τα καταψηφίζουμε. Θα μπορούσαμε δηλαδή να το υπερψηφίσουμε αν υπήρχαν δυο συνθήκες. Η πρώτη συνθήκη είναι να υπάρχει η γνώμη του Συλλόγου Διδασκόντων των δύο σχολείων. Δεν είναι υποχρεωτικό, είναι όμως ευπρεπές, είναι καλό να έχουμε τη γνώμη. Επειδή έχουν δημιουργηθεί σοβαρές τριβές από κακή χρήση αυτού, θα ήταν καλό.

Δεύτερον, οι δυο ομάδες που έχουν χρησιμοποιήσει αυτό τον χώρο ευθύνονται και για φθορές που τέλος πάντων να τις περάσουμε γιατί υπάρχει και η φυσιολογική φθορά, ευθύνονται όμως σοβαρά για το γεγονός ότι έχουν τοποθετηθεί μόνιμες διαφημίσεις επί του παρκέ σε σχολικό χώρο.

Το έχουμε αναφέρει και είχαμε ακούσει την εξυπνάδα από τον κ. Κωνσταντινίδη, ότι δεν είναι αναρτημένες γιατί είναι πάνω στο παρκέ και οφείλουμε να το αποκαταστήσουμε. Όσο δεν το αποκαθιστούμε και ξέρουμε ποιες επιχειρήσεις συνδέονται με ποια ομάδα, εμείς δεν πρόκειται να ψηφίζουμε αυτές τις παραχωρήσεις και πρέπει να γίνει κατανοητό ότι χρειάζεται ένας σεβασμός.

Θα υπάρχουν ζημιές, θα υπάρχουν φθορές δεν υπάρχει συζήτηση. Και όσο μεγαλύτερη είναι η χρήση τόσο περισσότερες φθορές. Μακάρι να έχουμε μεγάλη χρήση από αθλούμενους, όχι όμως αυτό το πράγμα και σε αυτό πρέπει να υπάρξει μια καλή, ειλικρινής συζήτηση με τους υπεύθυνους των ομάδων, ειδικά με τη μία ομάδα που κάνει πιο εκτεταμένη χρήση, η οποία δε δείχνει να το καταλαβαίνει με βάση μια συνάντηση που είχε γίνει παρουσία της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής, των διευθύνσεων των σχολείων.

Πρέπει να γίνει μια συζήτηση σε αυτό. Καταλαβαίνω ότι ακόμη και τα κινητά πλαίσια που μπαίνουν, είναι καταχρηστικά. Κανονικά

απαγορεύονται, τέλος πάντων δεν θα τσακωθούμε γι' αυτό. Αλλά όχι μέσα σε σχολική αίθουσα να κάνουμε διαφορετικά του τάδε με γρανίτες ή του άλλου ...

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Επί χρήμασι είναι αυτά;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εμείς είχαμε ρωτήσει συγκεκριμένα γραπτώς και δεν πήραμε ποτέ απάντηση εάν είναι νόμιμες ή όχι και αν είναι νόμιμες τι έσοδα έχει πάρει ο Δήμος. Δεν έχουμε πάρει ποτέ απάντηση γι' αυτό. Κανονικά όχι επί χρήμασι γιατί απαγορεύεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Μια ερώτηση θα ήθελα να κάνω, κ. Γατσούλη προς εσάς. Έχω δει διαφήμιση της εταιρείας σας. Εσείς έχετε πληρώσει για τη διαφήμιση που έχετε βάλει;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Δεν υπάρχει διαφήμιση.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Στον Ιωνικό παραδείγματος χάριν

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Πολύ παλιά, όχι τώρα.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Υπάρχει ακόμη μέσα αναρτημένη.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Δεν το γνωρίζω.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Για δείτε το.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Ειλικρινά δεν το γνωρίζω. Εγώ είχα πληρώσει είχα βοηθήσει τον Ιωνικό κάποιες χρονιές, παλιά.

Η. ΤΑΦΑΣ: Δωρεά είχε κάνει.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Εσύ τώρα τι είσαι; Δικηγόρος του;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Είχα κάνει δωρεά.

Η. ΤΑΦΑΣ: Γιατί έχω βάλει και εγώ.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Εγώ τον κ. Γατσούλη ρωτάω, δεν ρώτησα εσένα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πλήρωσε είπε.

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν πλήρωσε, δωρεά ήταν.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Πλήρωσε είπε.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Δωρεά.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Τώρα δεν είπατε ότι πληρώσατε κ. Γατσούλη;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Δωρεά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δωρεά, πλήρωσε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία καταλάβαμε πολύ καλά. Προχωράμε, πλην της σημείωσης που έκανε ο κ. Σερετάκης.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Συγνώμη κ. Πρόεδρε. Κύριε Επιτρόπου θέλω να δείτε το εξής: επειδή είχαμε μια συζήτηση στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, στην απόφαση 193/2018 την οποία ζήτησα και είχε την ευγένεια ο κ. Πλέσσας και μου την έστειλε ξανά, όντως το κλειστό γυμναστήριο του παλιού 3^{ου} γυμνασίου πάνω στην Ιασωνίδου, χαρακτηρίζεται αθλητικός χώρος και έχει κατηγοριοποίηση Δ. Το λέω, γιατί είχε γίνει μια συζήτηση αν είναι ή αν δεν είναι.

Έγινε μια δεύτερη τροποποίηση που άλλαζε τα μπασκετάκια στην Κομπαρσίτα, αυτό δεν έχει αλλάξει. Οπότε τυπικά, σύμφωνα με τις αποφάσεις που υπάρχουν, που εφόσον δεν έχουν αναιρεθεί ισχύουν, είναι κι αυτός αθλητικός χώρος, άρα κι εκεί πρέπει να δούμε τι υπάρχει ή τέλος πάντων να τακτοποιηθεί το θέμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Για να μη μένουν γκρίζες απόψεις. Εγώ είχα κάνει μια δωρεά στον Ιωνικό επί προεδρίας του κ. Κόντου. Τώρα, αν υπάρχει η πινακίδα μέσα μέχρι σήμερα, δεν το γνωρίζω ειλικρινά και δεν την έχω προσέξει. Το καταθέτω με πάσα ειλικρίνεια.

Ένα δεύτερο ερώτημα στον κ. Επιτρόπου είναι το εξής: η ΦΑΙΑ έχει κληθεί και έχει συμφωνήσει σε αυτό το πρόγραμμα;

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Εννοείται, κανονικά. Όλες οι ομάδες όχι μόνο η ΦΑΙΑ.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Πάρα πολύ ωραία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προχωράμε. Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 11^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση αιτημάτων παραχώρησης χρήσης δημοτικών αθλητικών χώρων και εγκαταστάσεων του Δήμου για την αθλητική περίοδο 2024-2025» ψηφίζεται ΟΜΟΦΩΝΑ. Η Δημοτική Παράταξη "Λαϊκή Συσπείρωση" καταψηφίζει για το «Απόστολος Κόντος».

13^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση τοποθέτησης φωτοβολταϊκού συστήματος - πλαισίων στο 1^ο Λύκειο Νέας Φιλαδέλφειας και εξουσιοδότηση Δημάρχου να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ολοκλήρωση της διαδικασίας με τη ΔΕΔΔΗΕ»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Είναι το έργο προώθησης ενεργειακής απόδοσης και χρήσης και μας ζήτησαν από το ΔΕΔΔΗΕ απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου για να υλοποιηθεί η συγκεκριμένη αναβάθμιση στο σχολείο που αναφέρεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Είναι ενεργειακή αναβάθμιση σχολικών κτιρίων είναι δικό μας έργο, το υπερψηφίζουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Να ρωτήσω κατ' αρχήν. Το ξέρουν τα σχολεία αυτό το έργο; Οι διευθύνεις των σχολείων; Δεν το γνωρίζουν, μάλιστα ευχαριστώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Γούλα εντός της εβδομάδας μαζί με την Τεχνική Υπηρεσία κα Παπαλουκά θα καλέσετε την γυμνασιάρχη να έχει ενημέρωση, όπως επίσης να γίνει μια αυτοψία όσον αφορά τη μόνωση που έχει γίνει πάνω και αν η μόνωση σηκώνει να μπει το φωτοβολταϊκό. Γνωρίζω μια περίπτωση, που το είπε ο κ. Πausανίας προηγουμένως ότι στο 59 σε κάτι αντίστοιχο η ΔΕΔΔΗΕ είπε ότι «εγώ δεν αναλαμβάνω την τοποθέτηση των φωτοβολταϊκών διότι έχει θέμα η μόνωση».

Παρακαλώ εντός της εβδομάδας να γίνει ενημέρωση και αυτοψία από την Τεχνική Υπηρεσία για την κατάσταση της μόνωσης και ενημέρωση της γυμνασιάρχου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε κ. Σερετάκη.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Είναι από τα κλασικά παραδείγματα του ότι αντί να γίνονται οι παρεμβάσεις που πρέπει στα σχολεία, κάνουμε ό,τι παρεμβάσεις υπαγορεύουν τα προγράμματα, στην κυριολεξία όμως. Μιλάμε για ένα σχολείο, το τρίτο παλαιότερο στη Φιλαδέλφεια που χρονολογείται το '57 αν θυμάμαι καλά, το οποίο έχει πάθει σοβαρές ζημιές, δεν έχει ελεγχθεί η αντισεισμικότητα όλα αυτά που λέμε, εκκρεμούν οι αίθουσες που τώρα

τρέχει η Επιτροπή να προχωρήσει και σε αυτό το σχολείο στο οποίο δεν έχει γίνει κανένας έλεγχος για στατική επάρκεια, έχει σοβαρά προβλήματα επικινδυνότητας....

Να σας πω μόνο το εξής: έχει λέβητα απέναντι από τάξη, μέσα στο διάδρομο έχει λέβητα! Έχει σοβαρά προβλήματα δηλαδή τα οποία πρέπει να είναι πρώτη προτεραιότητα για λύση, αλλά τα παραπέμπουμε στις καλένδες και επιλέγουμε τα φωτοβολταϊκά. Και τι θα καλύψουμε με τα φωτοβολταϊκά; Ποιο θα είναι το όφελος;

Παρεμπιπτόντως περιμένω και δυο προβολείς κ. Δήμαρχε, το ξέρετε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εκεί να σας πω ιστορία που έχει συμβεί!

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Είναι πολύ προβληματικό και λέω να το ξανασκεφτείτε. Πέρα από το θέμα στατικότητας, είναι το δώμα πάνω που είναι στην κατάσταση που είναι, είναι ένα σχολείο το οποίο είναι υπό επέκταση με τη γνωστή εκκρεμότητα των τελευταίων 20 χρόνων και αντί να λύσουμε όλα αυτά, πάμε να κάνουμε φωτοβολταϊκά και μετά να ξανατρέχουμε. Όπως βάλαμε τις θερμοπροσόψεις και τώρα ψάχνουμε να σκάβουμε για να βρούμε τις κολώνες. Βάζουμε κυριολεκτικά το κάρο μπροστά από το άλογο.

Η όλη ιστορία με τα φωτοβολταϊκά όλοι ξέρουμε τι γίνεται. Σπρώχνεται χρήμα από κοινοτικά και κρατικά κονδύλια σε Ομίλους που ασχολούνται με αυτά, αυτή είναι όλη η ιστορία. Άμα μας πείτε ότι θα έχουν και μπαταρίες γιατί δεν ξέρω ποια είναι η μελέτη, μπορεί να έχει και μπαταρίες, πάμε σε άλλη συζήτηση περί του τι είναι σωστό, τι είναι επικίνδυνο, τι επιβαρύνει και τα λοιπά. Είναι κυριολεκτικά στον αέρα.

Εμείς θα το καταψηφίσουμε. Είναι πάρα πολύ σοβαρό ότι δεν υπάρχει καμία γνώμη, παρά το γεγονός ότι αυτό είναι ένα πρόγραμμα το οποίο τρέχει τέσσερα χρόνια αν θυμάμαι καλά, δεν έχει φτάσει ποτέ στην εκπαιδευτική κοινότητα και είναι άκομψο να τους φέρνουμε προ τετελεσμένων και πραγματικά έχει σοβαρά θέματα.

Αν θέλετε ενεργειακά, να ξεκινήσουμε από τους καυστήρες του σχολείου να άρουμε την επικινδυνότητα, να δούμε και τα άλλα και να προχωρήσουμε. Αλλά πάμε σε αυτό το σχολείο με αυτά τα θέματα, με αυτή

την τaráτσα και με αυτό το παρελθόν, φωτοβολταϊκά; Είναι πολύ μεγάλη ευθύνη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο κ. Τάφας επί αυτών που είπατε

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Και εγώ αυτό ήθελα να πω!

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα ήθελα πραγματικά να ακούσω την τοποθέτησή του.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Εμείς το βρήκαμε το έργο και είμαστε υποχρεωμένοι να το υλοποιήσουμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί επαναλαμβάνει και λέει «είναι έργο δικό μας». Ας μας πει ο κ. Τάφας τι λέει η Παράταξή του γι' αυτό.

Η. ΤΑΦΑΣ: Έχουν γίνει όλα με βάση την κείμενη νομοθεσία, οι μελέτες τα πάντα. Δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα. Τα φωτοβολταϊκά λογικά θα είναι 500 βατ το ένα, οπότε καλύπτεται ενεργειακά.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ο κ. Σερετάκης θέλει απάντηση.

Η. ΤΑΦΑΣ: Θέλετε να μιλήσουμε για ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία σε περίπτωση που έχει μπαταρίες; Κάτι τέτοιο εννοείτε;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Όχι.

Η. ΤΑΦΑΣ: Για τι μιλάτε;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Οι μπαταρίες έχουν βάρος, έχουν υλικά τα οποία έχουν βαριά μέταλλα, έχουν διάφορα θέματα. Δεν είναι τόσο απλό.

Δεύτερο, να πω το εξής: αυτό έχει αναβληθεί, ο φάκελος έχει πάει κι έχει έρθει δυο φορές. Άρα υπάρχουν θέματα στον φάκελο και δεν πιστεύω ότι υπάρχουν ανεπάρκειες των Υπηρεσιών, γιατί έχουν αποδείξει ότι είναι στην τρίχα. Πραγματικά δηλαδή δεν ξέρω, η γνώμη μου είναι κατ' αρχήν να προχωρήσουμε, να το δούμε και σε επόμενο. Εμείς είμαστε πολύ επιφυλακτικοί να μην πω αρνητικοί, στην τοποθέτηση των φωτοβολταϊκών άσχετα με τα γενικότερα τι συμβαίνει με την ενέργεια, τα ξεπερνάω αυτά. Μόνο και μόνο για το σχολείο και για ποιο σχολείο μιλάμε. Μιλάμε για ένα σχολείο το οποίο όταν χτίστηκε, δεν υπήρχε αντισεισμικός Κανονισμός.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Το '68.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Πιο πριν.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ θέλω να πω κάτι σχετικά με τους προβολείς που είπε ο κ. Σερετάκης. Κύριε Σερετάκη, επί οκτώ μήνες πάλευα να κάνω μια μελέτη που αφορούσε προμήθεια ηλεκτρολογικού υλικού για το Δήμο μας και προμήθεια εργαλείων για τους ηλεκτρολόγους. Οκτώ μήνες.

Όταν έφτασα μια μέρα πριν υπογράψω τις συμβάσεις τόσο για την προμήθεια εργαλείων των ηλεκτρολόγων, όσο και για την προμήθεια ηλεκτρολογικού υλικού που είχε μέσα και τους προβολείς αυτούς, δεχόμαστε ένα e-mail από κάποιον ο οποίος μετείχε σε ένα διαγωνισμό του Δήμου από το 2020 για προμήθεια ηλεκτρολογικού υλικού. Στον οποίο κύριο κάποιος άλλος ανταγωνιστής του είχε κάνει προσφυγή. Πήγαν στα Δικαστήρια και τον Απρίλιο του '24 το Δικαστήριο δικάωσε τον τελικό ανάδοχο της συγκεκριμένης εργολαβίας.

Και παρ' όλο ότι ήρθε σε γνώση των Υπηρεσιών, της Νομικής Υπηρεσίας, του Τμήματος Προμηθειών, του Διευθυντή καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού δεν μπήκε κανείς από την Υπηρεσία στη διαδικασία, οκτώ μήνες το πάλευα αυτό, να μου κάνει μια ενημέρωση. Όπως τυχαίως μια μέρα πριν υπογράψω με τον καινούργιο ανάδοχο, έρχεται ένα e-mail από τον ανάδοχο του '20 και τα τινάζει όλα στον αέρα.

Και προσέξτε, η εργολαβία ήταν 60.000 € και είχε μέσα κινητήρες, δίμπαρα, πριν τα LED. Πριν τα LED κατάσταση.

Και θέλετε να σας πω και κάτι άλλο; Ένα τρυπάνι -εδώ είναι ο ηλεκτρολόγος- που σήμερα έχει 250 € τι τιμή είχε το 2020, ξέρετε; 650 €. Σας λένε τίποτα αυτά τα πράγματα; Εδώ είναι ο κ. Χατζηκωνσταντής, ρωτήστε τον. Είναι έτσι κ. Χατζηκωνσταντή αυτά που λέω; Τρυπάνι που σήμερα κάνει 250 € το 2020 είχε κοστολογηθεί με 650 €.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ποιος ήταν Αντιδήμαρχος Οικονομικών τότε, να μας πει;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν ξέρω.

Η. ΤΑΦΑΣ: Η μελέτη είναι της Υπηρεσίας.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απλά σας τα αναφέρω όλα αυτά για να ξέρετε το τι βρίσκουμε και τι αντιμετωπίζουμε από κάποιες Υπηρεσίες. Οκτώ μήνες κανείς από τη Νομική Υπηρεσία, τις Προμήθειες και τη Διεύθυνση Καθαριότητας ενώ

ξέρανε ότι το πολεμάω και το ψάχνω δεν μπήκαν στη διαδικασία να μου το πουν. Καταλάβατε; Θα έπρεπε να κάνω ΕΔΕ σε αυτούς;

Η. ΤΑΦΑΣ: Πάντως τους κατηγορείτε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ λέω τα περιστατικά πως έχουν γίνει. Δεν είναι κατηγορία. Εγώ λέω περιστατικά τα οποία έχουν συμβεί. Δεν είναι κατηγορία.

Η. ΤΑΦΑΣ: Κρύβουν κάτι επίτηδες, αυτό μας λέτε. Άρα τους κατηγορείτε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν κατηγορώ. Λέω το τι βρήκα και τι βρίσκω. Αυτό λέω. Και αν μη τι άλλο ο κ. Χατζηκωνσταντής και οι υπόλοιποι υπάλληλοι που είναι στο συνεργείο ηλεκτρολόγων, οι άνθρωποι λειτουργούν με δικά τους μέσα και ντρέπομαι γι' αυτό. Φέρνουν τις πένες τους, φέρνουν τις ταινίες τους, πάνε και κάνουν και εγώ δεν ξέρω τι. Βάζουν τη ζωή τους σε κίνδυνο.

Από την πρώτη στιγμή πήγα να δώσω προτεραιότητα. Είναι έτσι κ. Χατζηκωνσταντή; Πείτε μου «όχι, δεν ασχολήθηκες». Το πάλευα οκτώ μήνες; Και μια μέρα πριν υπογράψω τη σύμβαση εμφανίστηκε αυτός; Όλως τυχαίως εμφανίστηκε! Και λέει «είμαι ο ανάδοχος, τι θα κάνω;». Βγάλτε τα συμπεράσματά σας.

Η. ΤΑΦΑΣ: Πάντα είναι εισηγήσεις της Επιτροπής και κατόπιν έρευνας αγοράς οι τιμές. Όλες.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι λέτε τώρα;

Η. ΤΑΦΑΣ: Αυτό ακριβώς είναι.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αφήστε το ...

Η. ΤΑΦΑΣ: Όχι «αφήστε το». Λέτε το ένα, λέτε και το άλλο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας πονάει το 650-650, αφήστε το αυτό.

Η. ΤΑΦΑΣ: Το σχολιάζω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το ότι οκτώ μήνες το ξέρανε, αφού το ξέρανε, πως έγινε μετά από οκτώ μήνες να το βγάλουν και να ειδοποιηθεί ο ανάδοχος μια μέρα πριν υπογράψω; Όλως τυχαίως.

Η. ΤΑΦΑΣ: Φταίει η Υπηρεσία, αυτό λέτε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προχωράμε. Θα κάνουμε ονομαστική;

Η. ΤΑΦΑΣ: Εισηγείστε την ψήφιση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, δεν θα αλλάξουμε.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Πάραυτα. Το λέω γιατί ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί δεν έγινε ενημέρωση, το κατάλαβα.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Μη μου πείτε μετά ότι «το αποφάσισαν οι προηγούμενοι». Το ψηφίζουμε εδώ, εμείς το ψηφίζουμε. Να είμαστε καθαροί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τάφα;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Σερετάκη;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 19 υπέρ και 1 κατά.

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Να δούμε λίγο τις συνθήκες ότι το επιτρέπουν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπαμε, θα γίνει ενημέρωση.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Αφού έφεραν το έργο, θα έπρεπε να το είχαν εξασφαλίσει αυτό.

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Να το ξαναδούμε όμως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 13^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση τοποθέτησης φωτοβολταϊκού συστήματος - πλαισίων στο 1^ο Λύκειο Νέας Φιλαδέλφειας και εξουσιοδότηση Δημάρχου να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ολοκλήρωση της διαδικασίας με τη ΔΕΔΔΗΕ» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ.

14^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση μελέτης ενίσχυσης και τευχών δημοπράτησης του κτιρίου του Πνευματικού Κέντρου Νέας Φιλαδέλφειας στα πλαίσια της εκπόνησης της μελέτης με τίτλο «Μελέτη στατικής επάρκειας Πνευματικού Κέντρου Νέας Φιλαδέλφειας» (Α.Μ. 121/2019)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Ολοκληρώθηκε η μελέτη η οποία είχε ξεκινήσει χρόνια πριν, έχουμε και το πόρισμα το οποίο είναι σοβαρό. Στο κτίριο σύμφωνα με τη μελέτη ενίσχυσης και των τευχών δημοπράτησης απαιτούνται να υλοποιηθούν σημαντικές εργασίες για την αποκατάσταση της ανεπάρκειας

του φέροντος οργανισμού του κτίριου συνολικού προϋπολογισμού 1.195.360,00 € (με Φ.Π.Α). Το κτίριο θα πρέπει να εκκενωθεί άμεσα και να ξεκινήσουν οι διαδικασίες για την δημοπράτηση του εν λόγω έργου. Αυτό είναι βάσει της απόφασης της διευθύντριας Τεχνικών Υπηρεσιών, που σας έχει σταλεί ως συνημμένο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Αρχικά έχω να κάνω κάποιες ερωτήσεις. Η πρώτη ερώτηση, πόσα τετραγωνικά είναι το κτίριο συνολικά μαζί με το υπόγειο, αν έχετε υπόψη σας. Και το δεύτερο, ποιο έτος έγινε το πανωσήκωμα, το αυθαίρετο ο 2^{ος} όροφος. Ξέρει κανείς να μου πει;

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Δεν έχω απάντηση αυτή τη στιγμή, θα απαντηθεί.

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Πάντως έγινε πριν το '83.

Η. ΤΑΦΑΣ: Πριν το '83; Δε νομίζω να είναι τόσο παλιό το κτίριο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν υπάρχει περίπτωση πριν το '83. Ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Ερώτηση και εγώ για τα τετραγωνικά, επίσης ποιο ήταν το κόστος της μελέτης; Έγινε στατική μελέτη στο κτίριο αυτό, ποιο ήταν το κόστος; Αν θυμάμαι καλά το πανωσήκωμα ήταν επί Γρετζελιά, δεν ήταν;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γρετζελιάς διοίκησε από το '90 μέχρι το 2002.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Αν θυμάμαι καλά ήταν την εποχή εκείνη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μετά το σεισμό.

Η. ΤΑΦΑΣ: Όχι βέβαια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Ένα εύλογο ερώτημα με το ποσό. 1.200.000 € δεν είναι μεγάλο ποσό; Δηλαδή άμα το φτιάχναμε από την αρχή πόσο θα κόστιζε;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εδώ δίνουμε 70.000 για....

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Παπαλουκά έχετε κάτι να απαντήσετε τώρα;

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Δεν μπορώ να ξυπνήσω 12 και την κα Σγουράκη, δεν το θυμάμαι εγώ απ' έξω αυτό, συγγνώμη. Τα τετραγωνικά και το ποσό της μελέτης, συγγνώμη δεν το θυμάμαι.

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν πειράζει, αλλού ήθελα να καταλήξω. Πως έχει αυτή η υπόθεση: έπρεπε να τακτοποιηθεί ο 2^{ος} όροφος που ήταν αυθαίρετο, ίσχυε ακόμη ο νόμος για τα αυθαίρετα και για τον λόγο αυτό χρειαζόταν βεβαίωση στατικής επάρκειας. Έγινε η μελέτη αν θυμάμαι καλά, τότε πρέπει να έγινε και το αποτέλεσμα είναι να χρειάζεται ενίσχυση το κτίριο ύψους όπως λέτε 1.200.000 €.

Πιο οικονομικό θα είναι να ξαναχτιστεί από την αρχή το κτίριο όπως φαίνεται, γι' αυτό ρώτησα για τα τετραγωνικά. Να πάμε πόσο κάνει το τετραγωνικό, μήπως το γκρεμίζαμε. Εγώ έχω δυο προτάσεις αυτή τη στιγμή, παρ' ότι έχει γίνει μελέτη στατικής επάρκειας επειδή αυτή τη στιγμή η Τεχνική Υπηρεσία είναι στελεχωμένη από πάρα πολλούς μηχανικούς και από ιδιώτες μηχανικούς καταξιωμένους της περιοχής μέσω της ΔΕΠΑΝ και επειδή έχουν έρθει οι δυο μηχανικοί μέσω ΑΣΕΠ που είχαμε προβλέψει εμείς; Έχουν έρθει; Όχι ακόμη.

Εγώ θα έλεγα να κάνουν και αυτοί μια μελέτη στατικής επάρκειας, δεύτερη. Πήραμε τα αποτελέσματα της μελέτης, έχει βγάλει ένα πόρισμα. Ας κάνουν κι αυτοί μια μελέτη στατικής επάρκειας, να πληρωθούν μόνο τα υλικά για τη μελέτη, να μας πουν κι αυτοί τη γνώμη τους αφού έχουμε φτάσει στο 1.200.000 €.

Και το δεύτερο, αυτή τη στιγμή σηκώθηκε ένα αυθαίρετο επί δημαρχίας κάποιου ανθρώπου και έχει προκύψει ένα κόστος 1.200.000 € γιατί ενδεχομένως αυτός ο όροφος να επιβάρυνε το κτίριο στο σεισμό του '99 και δεν υπάρχει καμία διαβεβαίωση αυτή τη στιγμή ότι έχει γίνει κάτι αντίθετο από αυτό. Οπότε θα πρέπει να αποφασιστεί να ελεγχθεί και να υπάρχει και ο αντίστοιχος καταλογισμός στον συγκεκριμένο κύριο, που σήκωσε αυθαίρετο εκείνη την περίοδο και χρεώνει το Δήμο αυτή τη στιγμή 1.200.000 €.

Αυτές είναι οι προτάσεις μας και θα το καταψηφίσουμε. Είναι εξωφρενικό το ποσό, δεν μπορεί αυτή τη στιγμή να παίρνουμε προκαταβολή ΚΑΠ 560.000 € -εμείς πέρσι είχαμε πάρει 520.000 € που χρεοκοπήσαμε το Δήμο, και φέτος με 77% μεγαλύτερα τέλη είναι 560.000 € αλλά ας το αφήσω αυτό, αφού δεν ήμουν εδώ ας μην το προχωρήσουμε- και να δίνουμε 1.200.000 €; Που θα βρει ο Δήμος χρήματα αυτή τη στιγμή για να βάλει πεζοδρόμια, να κάνει επισκευές, να πάρει οικοδομικά υλικά, όταν θα έχει να

δώσει 1.200.000 € γι' αυτό το κτίριο; Θα μου πείτε «Να μη γίνει; Είναι δυνατό να το αφήσουμε έτσι;». Δεν λέω αυτό.

Κάντε άλλη μια μελέτη με τους υπάρχοντες μηχανικούς, θα γίνει σχεδόν δωρεάν και εγκαλέστε τον κύριο που έκανε το αυθαίρετο και τα προβλεπόμενα. Θα το καταψηφίσουμε. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποια χρονιά έγινε τελικά;

Η. ΤΑΦΑΣ: Το '94.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει περάσει 20ετία;

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Έχει παρέλθει 20ετία.

Η. ΤΑΦΑΣ: Θα το επικαλεστεί το Δικαστήριο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Κατ' αρχάς έχει παρέλθει 20ετία από όταν χρίστηκε ο 2^{ος} όροφος. Όσον αφορά το να ξανακάνουμε τέτοιο έλεγχο δεν υπάρχει περίπτωση να υπάρχει αυτό το πόρισμα, μιλάμε για δημόσιο κτίριο στο οποίο μπαίνουν μέσα πολίτες, παιδιά, λειτουργούν δράσεις του Δήμου. Εφόσον υπάρχει αυτό το πόρισμα δεν υπάρχει περίπτωση καμία ούτε η Τεχνική Υπηρεσία, ούτε κανένας υπηρεσιακός, ούτε κανένα πολιτικό πρόσωπο να ρισκάρει το οτιδήποτε. Δεν το συζητάμε καν δηλαδή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Πάντως να ξέρετε το δημόσιο έχει κάνει ακριβώς το ανάποδο. Υπήρχε μια θυγατρική του ΕΟΦ, δεν θυμάμαι πως λεγόταν, μια εταιρεία δημοσίου η οποία έθετε τις προδιαγραφές για τις φαρμακοβιομηχανίες και είχε μηχανικούς και τα λοιπά. Είχαν πάει αυτοί στη Φαράνη τότε και είχαν πει ότι δεν πληροί τις προϋποθέσεις και το πόρισμα πήγε στον κάλαθο και φώναξαν έναν ιδιώτη, το έβγαλε okay και έγινε μετά ό,τι έγινε.

Εδώ είμαστε το ανάποδο. Δεν είναι τελείως άτοπο αυτό που λέει ο κ. Τάφας με την έννοια ότι πρέπει να είμαστε πιο απαιτητικοί από την Τεχνική Υπηρεσία που μπορεί να διεκπεραιώνει πράγματα και έχει και ικανότητες.

Σε σχέση με το συγκεκριμένο που έρχεται εμείς θα ψηφίσουμε παρών, πιστεύουμε ότι πρέπει να γίνουν στατικές, δεν είμαστε πεπεισμένοι

για το ύψος δεν είμαστε μηχανικοί δεν έχουμε όλα τα στοιχεία. Εμείς θέλουμε να προχωρήσει η ενίσχυση αυτών των κτιρίων, το θέσαμε εξάλλου πολλές φορές. Έχουμε ερωτηματικά για τη διαδικασία που ακολουθήθηκε, αλλά δεν μπορούμε και να την αμφισβητήσουμε. Οπότε παρών, χωρίς διάθεση κριτικής σε ό,τι αποφασιστεί με την έννοια ότι είναι κάτι που πρέπει να γίνει.

Η. ΤΑΦΑΣ: Να διορθώσω. Θέτουμε σε ψήφιση νέα μελέτη στατικής επάρκειας από την Υπηρεσία. Είναι ένα μικρό Πολυτεχνείο η Αχαρνών πια, από τον πολύ κόσμο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει εγώ δεν έχω πρόβλημα να το βάλω, ας το βάλω. Μόνο πείτε το άλλη μια φορά κ. Τάφα.

Η. ΤΑΦΑΣ: Να επαναληφθεί η μελέτη στατικής επάρκειας και να ελεγχθεί εάν υπάρχει καταλογισμός και είναι εμπρόθεσμος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζέλης έχει τον λόγο.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Και εμένα το ερώτημά μου είναι πάλι για το ποσό για το 1.200.000 € αλλά μιας και το συζητάμε τώρα φαντάζομαι ότι θα κλείσει το κτίριο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πάνω απ' όλα είναι η ασφάλεια.

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Ναι, το αντιλαμβάνομαι απόλυτα. Αλλά οι Υπηρεσίες που είναι εκεί, η Βιβλιοθήκη, έχει προβλεφθεί να μεταφερθούν;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η πρόταση είναι για δυο χώρους. Ο ένας είναι το Πνευματικό της Χαλκηδόνας και ο δεύτερος χώρος είναι εδώ. Γιατί είναι πολλά τα βιβλία, η Βιβλιοθήκη του Δήμου είναι συναφές με τον χώρο των σχολείων, το κουβέντιασα έξω με τους διευθυντές και από ό,τι είπαν δεν έχουν θέμα. Γιατί τους λέω «μην έρθουμε σε ρήξη με την προηγούμενη απόφαση την οποία πήραμε» αλλά υπάρχει θέμα στατικότητας, το προσωπικό δεν μπορεί να βρίσκεται εκεί, όπως επίσης και οι επισκέπτες και προτείνουμε έναν από τους δυο χώρους. Είμαστε σε συνεχείς συσκέψεις και πιστεύω ότι μέχρι τέλος της εβδομάδας θα αποφασιστεί το που θα μεταφερθεί.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο.

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Πιστεύω κι εγώ ότι είναι υπέρογκο το ποσό, σίγουρα συμπεριλαμβάνει μέσα και την αδειοδότηση των επισκευών. Έτσι δεν είναι;

Για ένα κτίριο το οποίο περίπου πρέπει να είναι στα 500 με 600 τ.μ., είναι ένα υπέρογκο ποσό και μήπως θα έπρεπε να εξετάσετε το ενδεχόμενο της ανοικοδόμησης του κτιρίου αυτού εξ αρχής. Με αυτό το ποσό ίσως και λίγο παραπάνω πιστεύω μπορεί να γίνει ένα καινούργιο κτίριο, το οποίο θα έχει κάποιες προδιαγραφές πολύ καλύτερες και ίσως είναι πιο συμφέρον για το Δήμο. Με επιφύλαξη ψηφίζω κι εγώ παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πρατσής έχει τον λόγο.

Ι. ΠΡΑΤΣΗΣ: Να πω κι εγώ τη γνώμη μου σε κάτι που άκουσα. Όσον αφορά τη μεταφορά του Πνευματικού της Φιλαδέλφειας κ. Δήμαρχε, εγώ νομίζω ότι 100% πρέπει να πάει στο Πνευματικό της Χαλκηδόνας. Εκεί μιλάμε για ένα καταπληκτικό κτίριο το οποίο είναι κλειστό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η Βιβλιοθήκη δεν χωράει σύμφωνα με τους εργαζόμενους, κ. Πρατσή. Που θα πάνε τα βιβλία;

Ι. ΠΡΑΤΣΗΣ: Τουλάχιστον ένα μέρος τους.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Αυτοτελές πρέπει να πάει.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάτι άλλο;

Η. ΤΑΦΑΣ: Ναι. Θα ζητήσουμε από την Υπηρεσία τον πλήρη φάκελο του πορίσματος. Θα κάνουμε αίτημα να μας δώσει όλο τον φάκελο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Να πω κάτι. Μήπως να το δούμε στο επόμενο να κλείσει το Πνευματικό και να δούμε στο επόμενο; Δεν συμφωνώ με την άποψη του κόστους, αν πρέπει να γίνει θα πρέπει να γίνει. Γιατί άμα σου 'ρθει στο κεφάλι τι θα πεις; Μου είπαν δυο χιλιάρικα;

Η πρόταση δεν είναι κακή, αλλά μπορεί να έρθει η Υπηρεσία και να πει «εμείς δεν έχουμε δυνατότητα» γιατί παραδείγματος χάριν η ΔΕΠΑΝ ήρθε για να καλύψει την Πολεοδομία, που λέγαμε. Δεν ξέρω τι υπάρχει. Ας έχουμε όλοι τον φάκελο, κάποια παραπάνω στοιχεία από τη γνώμη της Υπηρεσίας. Θα ήθελα να είναι εδώ και να βοηθούσε τη συζήτηση και η κα Σγουράκη, εμείς θετικά βλέπουμε το θέμα να προχωρήσουμε στις ενισχύσεις, απλώς πρέπει να πάρουμε μια απόφαση σοβαρή.

Γιατί είναι το πρώτο κτίριο το οποίο ξεκινάμε μια τέτοια διαδικασία και γι' αυτό χρειάζεται να δούμε πιο μετρημένα πως θα πάμε, γιατί θα δημιουργήσει κι ένα προηγούμενο για τα επόμενα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Να πω κάτι σημαντικό. Γι' αυτό και γίνεται η μετεγκατάσταση, έχουμε δώσει ένα περιθώριο χρόνου να γίνουν όλες οι διαδικασίες να πάει αλλού η Βιβλιοθήκη και δεν είπαμε ότι κλείνουμε σήμερα, επειδή βάσει του πορίσματος της μελέτης δεν έχει κάποιο πρόβλημα ο φέρων οργανισμός του κτιρίου, κομμένα δοκάρια κάτι δηλαδή σοβαρό.

Η. ΤΑΦΑΣ: Τι είδους προβλήματα έχει;

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Έχει κάποιες διαβρώσεις στα σίδερα, γι' αυτό και δεν ξέρω κατά πόσο θα μπορούσαμε να προκρίνουμε ή όχι... Δηλαδή θα εξαρτηθεί και το αν θα προκρίνουμε την κατεδάφιση ή την επισκευή, εφόσον δούμε ότι δεν υπάρχει κάτι που είναι πάρα πολύ καίριο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Όταν το λέτε αυτό, πως φτάνει το 1.200.000 €; Είναι απίστευτο, δηλαδή δεν υπάρχει αυτό το πράγμα.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Σε αυτό ναι, εντάξει.

Η. ΤΑΦΑΣ: Πείτε ότι εμείς δεν είμαστε εδώ, καταλαβαίνετε τι επιβάρυνση έχει για το Ταμείο του Δήμου τα επόμενα χρόνια; Πάει η ΣΑΤΑ, πάνε όλα!

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για να είμαστε ειλικρινείς, θα απευθυνθούμε σε κάποιο πρόγραμμα αν τρέχει. Γιατί από τη χρηματοδότηση του Δήμου δεν είναι δυνατό να γίνει αυτό. Θα πρέπει να βρούμε κάποιο πρόγραμμα αν μπορούμε να το εντάξουμε. Μην τρελαθούμε τώρα! Εμείς ούτε σχολεία μπορούμε να χτίσουμε, ούτε ΚΑΠΗ μπορούμε να χτίσουμε, απευθυνόμαστε πιο πάνω.

Η. ΤΑΦΑΣ: Μακάρι να φέρετε, βεβαίως.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λέτε ότι είναι υπέρογο. Ναι, είναι υπέρογο, okay. Αλλά από εκεί και πέρα αυτό δεν θα γίνει με πόρους του Δήμου, μην τρελαθούμε τώρα. Θα απευθυνθούμε κάπου αλλού αν είναι και καταλήξουμε εκεί. Σε κάθε περίπτωση εγώ αυτό που έχω να πω είναι το εξής: αυτό που προέχει

είναι άμεσα να γίνει η μετεγκατάσταση των Υπηρεσιών του Πνευματικού σε ένα ασφαλή χώρο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Κύριε Τάφα;

Η. ΤΑΦΑΣ: Εμείς προτείνουμε να γίνει πάλι μελέτη στατικής επάρκειας η οποία θα πάρει και το πόρισμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν δυο προτάσεις.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εγώ λέω να το δούμε στο επόμενο, να το κουβεντιάσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ δεν έχω πρόβλημα, αλλά η Υπηρεσία ξέρει καλύτερα.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Βάσει της Υπηρεσίας δεν υπάρχει αυτή η επιλογή. Έχουμε κάτι συγκεκριμένο το οποίο πρέπει να το αποδεχτούμε. Είναι ένα έργο το οποίο έχει υλοποιηθεί. Αποδεχόμαστε το αποτέλεσμα του συγκεκριμένου πορίσματος της Υπηρεσίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία συνεχίζουμε και θα μπουν και οι δυο προτάσεις τώρα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κυρία Παπαλουκά, η μελέτη αυτή από την προηγούμενη Διοίκηση δεν είναι;

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Από το '19 έχει ξεκινήσει και τώρα ολοκληρώνεται. Πρέπει να το αποδεχτούμε, δεν έχουμε δηλαδή επιλογή να μην αποδεχτούμε το πόρισμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία έχουμε δυο προτάσεις. Η μία του κ. Τάφα και η εισήγηση της Υπηρεσίας. Ο κ. Τάφας προφανώς ψηφίζει την πρότασή του. Κύριε Σερετάκη;

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Παρών κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γατσούλη;

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 17 υπέρ της εισήγησης, 1 υπέρ της πρότασης του κ. Τάφα και 3 παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 14^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση μελέτης ενίσχυσης και τευχών δημοπράτησης του κτιρίου του Πνευματικού Κέντρου Νέας Φιλαδέλφειας στα πλαίσια της εκπόνησης της μελέτης με τίτλο «Μελέτη στατικής επάρκειας Πνευματικού Κέντρου Νέας Φιλαδέλφειας» (Α.Μ. 121/2019)» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Η. ΤΑΦΑΣ: Την πρόταση την έκανε η Σγουράκη ότι χρειάζεται μελέτη στατικής επάρκειας για να μπορέσει να τακτοποιήσει το κτίριο.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Το '19; Αυτό ρωτάω.

Η. ΤΑΦΑΣ: Ναι έγινε η μελέτη. Όχι, το '19.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Το '19 ξεκίνησε, αυτό λέμε.

Η. ΤΑΦΑΣ: Το '19 τέθηκε το θέμα.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Λέει στην εισήγηση ότι έγινε ...

Η. ΤΑΦΑΣ: Σας εξήγησα εγώ το λόγο, ότι δεν μπορούσε να τακτοποιηθεί το κτίριο.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Η απόφαση της Διευθύντριας Τεχνικών Υπηρεσιών που αφορά στην έγκριση της μελέτης έγινε το '19.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Πότε;

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Είναι η 121/2019 και η ανάδειξη το συμφωνητικό με τη μελετητική εταιρεία είναι το '22.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Επί ημερών σας έγινε.

Η. ΤΑΦΑΣ: Προφανώς.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Αυτό λέω.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προχωράμε στο επόμενο θέμα.

15^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Έγκριση πρωτοκόλλου παραλαβής του έργου
«Κατεδαφίσεις – Καθαιρέσεις αυθαιρέτων κατασκευών εντός
των διοικητικών ορίων Δήμου»
(Α.Μ. 131/2022)**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Είναι οριστική παραλαβή του έργου αυτού.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Παρών εμείς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 15^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πρωτοκόλλου παραλαβής του έργου «Κατεδαφίσεις – Καθαιρέσεις αυθαιρέτων κατασκευών εντός των διοικητικών ορίων Δήμου» (Α.Μ. 131/2022)» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

16^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Ορισμός επιτροπής παραλαβής του έργου
«Επέκταση κεντρικών αγωγών αποχέτευσης ακαθάρτων»
(Α.Μ. 71/2021)**

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Είναι υπηρεσιακή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 16^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Ορισμός επιτροπής παραλαβής του έργου «Επέκταση κεντρικών αγωγών αποχέτευσης ακαθάρτων» (Α.Μ. 71/2021)» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

Τελειώσαμε με την 1^η συνεδρίαση ...

I. ΤΖΕΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας. Μήπως επειδή είναι αργά, να μεταφέρουμε την Ειδική συνεδρίαση άλλη μέρα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει θέσει τα θέματα.

I. ΤΖΕΛΗΣ: Νίκο, είναι 12 και μισή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Την πάω στο επόμενο Συμβούλιο ή μια άλλη μέρα. Δεν έχω πρόβλημα να συζητήσουμε και τώρα αν θέλετε κ. Σερετάκη.

I. ΤΖΕΛΗΣ: Ναι, αλλά επειδή είναι σημαντικά τα θέματα.

N. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εγώ συμφωνώ, απλώς ποιο είναι το πρακτικό θέμα. Έχουμε κλείσει Τρίτη, Τετάρτη, Πέμπτη... κάθε μέρα συνεδριάζουμε και κάτι! Τετάρτη δεν πρόκειται να έρθω, έχω Συνέλευση στο Σύλλογο Γονέων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ τα βάζω σε μια μέρα για να μην ερχόμαστε πολλές φορές.

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Να προτείνω κάτι; Να την ξεκινήσουμε να πάρουμε παρουσίες ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν υπάρχουν παρουσίες, δεν υπάρχει απαρτία σε αυτές τις συνεδριάσεις. Τη διακόπτουμε και την ξανακάνουμε όποτε θέλουμε, δεν υπάρχει απαρτία. Όσοι είναι. Και με δυο άτομα γίνεται αυτή η συνεδρίαση.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Με συγχωρείτε δεν είναι το άκρον άωτον του εκφυλισμού;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ δεν διαφωνώ να την κάνουμε τώρα, δεν έχω κανένα πρόβλημα.

Η. ΤΑΦΑΣ: Πρέπει να γίνει εντός του μήνα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι είναι δίμηνη, έτσι λέει ο Κανονισμός.

Η. ΤΑΦΑΣ: Την Τετάρτη που έρχεται έχει γυρίσει ο μήνας;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Την άλλη Πέμπτη αλλάζει.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Να το βάλουμε την Τρίτη.

Η. ΤΑΦΑΣ: Τετάρτη 30/10.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σκέφτομαι ότι θα έχουμε τακτικό Δημοτικό Συμβούλιο Τετάρτη 13 Νοέμβρη.

Η. ΤΑΦΑΣ: Πάντως Τετάρτη βολεύει γενικώς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλετε να την κάνουμε την άλλη Τετάρτη;

Η. ΤΑΦΑΣ: Το κάνουμε Τετάρτη 30.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μόνο την Ειδική.

Η. ΤΑΦΑΣ: Ναι. Τώρα αν προκύψουν θέματα ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η Ειδική δεν παίρνει απόφαση. Έχει θέσει δυο θέματα η "Λαϊκή Συσπείρωση" και πρέπει να ακουστούν.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Την Τετάρτη 8 η ώρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να την κάνουμε Τετάρτη 8 η ώρα κ. Πλέσσα, απλά στείλτε το σαν υπενθύμιση.

Κύριοι συνάδελφοι, μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση. Ευχαριστούμε πολύ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ

ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

ΠΡΑΤΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ ΗΛΙΑΣ

ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΚΕΛΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ

ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΔΡΕΠΑΝΙΑ ΕΛΕΝΗ

ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

ΑΪΒΑΖΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΓΚΟΥΜΑ ΔΑΝΑΗ – ΕΥΑ

ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ

ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΤΖΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΚΟΤΤΕΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ

ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ

ΑΜΠΑΤΖΗ ΣΟΦΙΑ

ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ